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1.1 Introduction

Thank you for purchasing your Tripp Lite APSWX-Series Solar Sine-Wave Inverter/Charger. The multi-function
design keeps equipment running from AC mains power or alternative power sources in your application. The built-in
AC/DC charger and solar MPPT charge controller provides a hybrid charging system that can utilize AC power, solar
power or a combination of both to ensure the battery system is charged and ready to go when you need it most.

The front control panel with LCD display provides real-time readout of all system functions and robust configuration
options to meet the needs of your application.

1.2 Important Safety Instructions

This section contains important safety and operating instructions. Read carefully and follow all
installation, operation and maintenance instructions before using this product.

» Always use the inverter in an environment that is well ventilated, not exposed to direct sunlight or a heat source,
away from water, moisture, oil or grease, away from any highly inflammable substance and out of reach from
children.

» CAUTION: To reduce the risk of injury, charge using only deep-cycle lead acid type rechargeable batteries. Other
battery types may burst, causing personal injury and damage.

» Multiple battery systems must be comprised of batteries of identical voltage, age, amp-hour capacity and type.

» Because explosive hydrogen gas can accumulate near batteries if they are not well ventilated, do not install
batteries in a “dead air” compartment. The battery compartment should have some ventilation of outside air.

» Sparks may result during final battery connection. Always observe proper polarity when connecting the batteries.

Do not allow objects to contact the DC input terminals. Do not short or bridge these terminals together. Serious
personal injury or property damage could result.

 To reduce the risk of electric shock, do not dissemble the unit while in operation. Only qualified personnel should
service the unit. There are no user-replaceable parts inside.

* WARNING: The unit(s) should be powered off and all wiring disconnected before servicing or maintenance is
performed.

» The inverter is non-isolated and should only be used with PV modules that are single-crystalline, poly-crystalline
with Class A-rating or CIGS modules. To avoid malfunction, do not connect any PV modules that allow current
leakage flow to the inverter. When using CIGS modules, ensure they are not grounded.

+ CAUTION: When connecting to a solar energy source, it is recommended to use a PV junction box with surge
protection. Otherwise, damage can occur to the inverter.

The symbol used on the device identification

& : Pay attention to high temperatures. Be careful of burns.

A: Danger! Electric
A: Danger! Safety

(/ :The energy storage is timed to release for 1 minute
Amin



1.3 Package Contents

Inspect the packaging and unit for any damage prior to installation. Ensure the following are included with the
inverter/charger:

Owner’s Manual

APSWX-Series 230V
Sinewave Solar Inverter
Chargers

APSWX-Series Sine-Wave Solar Wired ON/OFF Remote with Status Owner’s Manual (1)
Inverter/Charger (1) LEDs (1)



2.1 Features Overview

+ Off-Grid Inverter

* Output Power Factor COS ¢= 1.0

» AC/Solar Charge Priority

* Intelligent Battery Charging for Optimized Battery Performance

* AC Mains or Generator Power Compatibility

 Fault Protection Modes: Overload, Over-Temperature, Short Circuit, Battery Low Voltage
» External Remote Control

» Auto-Generator Start

2.2 System Architecture

Switch

AC Load

s

A,
ﬁ;;;fff_g Input
i 2=



2.3 Power and Communication Panels
APSWX2K24VMPPT

— o R

Power Panel (Bottom Panel View) Communications Panel (Top Panel View)

APSWX3K24VMPPT

Power Panel (Bottom Panel View) Communications Panel (Top Panel View)

u C13/ C19 Output Outlet(s) E Positive DC Terminal Remote Port
B Inverter AC Outlet(s) Output E BTS Connection m Fan
Breaker [c) Auto GEN Start RJ45 Port

Charger Input Breaker m PV / AC Terminals m USB port
) Negative DC Terminal - B ory contact Relay Output



2.4 Control Panel with LCD Display

@AC/OINV @®CHG FAULT
cd cd
-lllPllT BATT m l_l_\ OUTPUTBATTLOAD m
= =000 oaiERT O A Y]
o ey
# ag Of

2.4.1 LED Indicators

LED Indicators LED Color LED Status Description

| | Solid On AC Output is by AC Mains in Line Mode
—:’:—AC/—:(I):—lNV Green Flashin AC Output is powered by Battery
i
9 AC Output is powered by PV
N Solid On Battery is fully charged
o-CHG Green . y sy endrg
-9 " Flashing Battery is charging
Solid On A fault condition has occurred
/\ FAULT  |Red . condfion has
Flashing A warning condition is present

2.4.2 Function Keys

Function Keys Description

ESC Press to exit configuration mode.

UP Go to previous selection.

DOWN Go to next selection.

ENTER To enter or confirm a selection in configuration mode.




2.4.3 LCD Display Information

INPUT BATT M (o = ) DUTPUTBATTLDADM

oo b | | Ny o o mls

VA H

1)) |_| ) wl @;'Q)'l_l 00

_________ .“_________i %
'l" + OVER LOAD
<~ =
8o Il 25%
| — [EER
LCD Display
Icons Description
Input Sources
AC input preset
PV panel input in use
Input LCD Display Information
INPUT H&T'I'
“'8 Bd‘“’" Indicates input voltage, input frequency, battery voltage, PV voltage and charger current
Middle LCD Display Icons
00
) Settings Mode
=—l a Warnings (flashing) and Fault codes (solid on)
iy
Output LCD Display Information
uurPuTamme Indicates the output voltage, output frequency, load percentage (battery mode only),
8 BB % load (battery mode only), VA, load in watts (battery mode only) and DC discharging current
Battery Information
[ — | : ; ;
e Indicates battery level percentage during use or charging: 0-24%, 25-49%, 50-74%, 75-100%
CHARGING
Load Information (Battery Mode Only)
Indicates load level by percentage bar
Note: The load % value and percentage bar will not appear while the unit is in Line Mode.
0-25% 26-50% 51-75% 76-100%
- H
/ / 7 7
OVER LOAD Indicates overload condition occurred




LCD Display
Icons Description
Operating Modes

C

Connected to AC mains

PVA EE? Connected to PV panels

Solar charger is working

Indicates the DC/AC inverter circuit is working

PR

Indicates unit alarm is disabled: press and hold the "ESC" key for 3 seconds to enable/disable

2.4.4 On/Off/Bypass Power Switch

| (O}l

Mode Description

The APS will charge the batteries with Utility and/or PV input power and also provide
AC output power to the connected loads. If input power is no longer present, the APS
will shut down and cease supplying output power to the load, as well.

 —
© Unit Off The APS is off and there is no AC output.

—— Unit On The AI?S will pass A_C power to its o_utput from Utility, EV or Battgry power. Utility and/
or PV input power will charge batteries based on configured settings.

Bypass Mode




2.5 Power Application Modes/Preferred Output Source
Selection

« Utility First — Utility will power the
connected load, and solar (if available)
will charge the battery system. If solar ! , - _—
power is incapable of charging the Utility Power Input
battery system, both AC and solar 1
power will charge the battery system.

» Battery First — The battery system will
supply power to the connected load as
first priority. When the battery voltage
warning level is reached and utility
or generator power is present, utility
power or generator power will take over
and supply power to the connected
loads and recharge the battery system.
Once the battery system is recharged,
the inverter/charger will transfer the
load back to the battery system.

Utility Power Input

10



3. Installation

3.1 Site Preparation

» The recommended mounting position is vertical wall mount.

* Mount the inverter/charger on a solid vertical surface made of non-flammable construction materials.
» Choose a mounting location that is closest to the main battery bank.

» Mounting location should be cool, dry and well ventilated.

3.2 Inverter Installation

» See 1.3 Package Contents to ensure all necessary parts are available for the inverter/charger installation and
operation.

» Mark the mounting location(s) where the inverter/charger will be installed.
* Install the inverter/charger at a height for ease of visibility of LCD display at all times.

20 CM
i i
TRIPPLITE
200M || = 20 CMm
i i
| -y -
20 CM

» The ambient temperature should be between 0°C and 55°C to ensure optimal operation.

» Be sure to keep other objects and surfaces as shown in the diagram to guarantee sufficient heat dissipation and to
have enough space for proper clearance of wiring and communication connections.

» Keyhole slots and fixed hole have an 8 mm diameter. Keyhole-to-keyhole, center-to-center spacing for mounting
the inverter is 300 mm. Horizontal center-to-center spacing is 324 mm.

3.3 Battery Sizing and Wiring Connections

CAUTION: Select “Deep Cycle” batteries for your application to receive optimum performance from your Inverter/
Charger. Do not use starting batteries or batteries rated in Cold Cranking Amps (CCA). If the batteries you connect
to the Inverter/Charger are not true Deep Cycle batteries, their operational lifetimes may be significantly shortened. If
you are using the same battery bank to power the Inverter/Charger as well as DC loads, your battery bank will need
to be appropriately sized (larger loads will require a battery bank with a larger amp-hour capacity) or the operational
lifetimes of the batteries may be significantly reduced.

Batteries of either Wet-Cell (vented) or Gel-Cell /Absorbed Glass Mat (sealed) construction are ideal. 6-volt “golf
cart,” Marine Deep-Cycle or 8D Deep-Cycle batteries in series-parallel connection are also acceptable. Auxiliary
batteries must be identical to the vehicle batteries if they are connected to each other. Batteries can produce
extremely high currents. Review both the important safety instructions at the beginning of this manual and the
battery supplier’s precautions before installing the inverter and batteries.

1"



3. Installation

. Select a 24V DC battery system that will provide your Inverter/Charger with proper DC voltage and amp-
hour capacity to support your application. Even though the Tripp Lite Inverter/Charger is highly efficient at DC-
to-AC inversion, their rated output capacities are limited by the total amp-hour capacity of connected batteries.

. Determine the total wattage of your application. Add the wattage ratings of all equipment you will connect
to your Inverter/Charger. Wattage ratings are usually listed in equipment manuals or on nameplates. If your
equipment is rated in amps, multiply that number times AC utility voltage to estimate watts. (Example: a drill
requires 2.8 amps. 2.8 amps x 230 volts = 640 watts.)

. Determine DC battery amps required. Divide the total wattage required (from step 2) by the nominal battery
voltage to determine the DC amps required.

. Estimate battery amp-hours required. Multiply the DC amps required (from step 2) by the number of hours
you estimate you will operate your equipment exclusively from battery power before you have to recharge your
batteries with utility- or generator-supplied AC power. Compensate for inefficiency by multiplying this number by
1.2. This will give you a rough estimate of how many amp-hours of battery power (from one or several batteries)
you should connect to your Inverter/Charger.

Note: Battery amp-hour ratings are usually given for a 20-hour discharge rate. Actual amp-hour capacities are less when
batteries are discharged at faster rates. For example, batteries discharged in 55 minutes provide only 50% of their listed amp-
hour ratings, while batteries discharged in 9 minutes provide as little as 30% of their amp-hour ratings.

. Estimate the battery recharge rate required. You must allow your batteries to recharge long enough to replace
the charge lost during inverter operation or else you will eventually run down your batteries. To estimate the
minimum amount of time you need to recharge your batteries given your application, divide your required battery
amp-hours (from step 4) by your Inverter/Charger’s rated AC/DC charger, solar charger or AC/DC + solar charger
combined.

. Determine battery location. Batteries should be installed in an accessible location with good access to the
battery caps and terminals. At least two feet of overhead clearance is recommended. Batteries must be located
as close as possible to the inverter. Do not install the inverter in the same compartment with non-sealed batteries.
The gasses produced by non-sealed batteries during charging are highly corrosive and will shorten the life of the
inverter.

. Batteries should be installed in a locked enclosure or room. The enclosure should be well-ventilated to
prevent accumulation of hydrogen gasses that are released during the battery charging process. The enclosure
should be made of acid-resistant material or coated with an acid-resistant finish to prevent corrosion from spilled
electrolyte and released fumes. If the batteries are located outdoors, the enclosure should be rainproof and have
mesh screens to prevent insects and rodents from entering. Before installing the batteries in the enclosure, cover
the bottom with a layer of baking soda to neutralize any acid spills.

. Connect DC wiring. Though your Inverter/Charger is a high-efficiency converter of electricity, its rated output
capacity is also limited by the length and gauge of the DC cabling running from the battery to the Inverter/
Charger. Use the shortest length and largest diameter cabling to provide maximum performance (see table
below). Shorter and heavier-gauge cabling reduces DC voltage drop and permits maximum transfer of current.
Your Inverter/Charger is capable of delivering peak wattage at up to 200% of its rated continuous wattage
output for brief periods of time. Heavier-gauge cabling should be used when continuously operating heavy-draw
equipment under these conditions. Tighten your Inverter/Charger and battery terminals to approximately 3.5
Newton-meters of torque to establish an efficient connection and to prevent excessive heating at the connection.
Insufficient tightening of the terminals could void your warranty.

Maximum Recommended DC Cable Length

Watt 2000W 3000W
Line thickness 25 mm? 35 mm?
Torque value 2-3 Nem 2-3 N'm

. Connect fuse. Tripp Lite recommends that you connect your battery to your Inverter/Charger’s DC terminals with
wiring that includes a fuse and fuse block or DC circuit breaker within 45 cm of the battery positive. The fuse’s
rating must equal or exceed the Minimum DC fuse rating shown on the Inverter/Charger’s nameplate. The battery
wire with the fuse should not be grounded.

12



3. Installation

3.4 AC Input/Output Connections

A

CAUTION: AC leakage current detection at the input and output of the Inverter/Charger, the AC
circuit should be able to withstand 50 Hz, 1500V AC, I<10mA.

CAUTION! Before connecting to AC input power source, please install a separate AC breaker
between the Inverter/Charger and AC input power source. This will ensure the Inverter/Charger
can be securely disconnected during maintenance and fully protected from overcurrent of the
AC input. The recommended specification of the AC breaker is 30A (40A if allowing for max AC
charge usage). There are two terminal blocks marked “IN” and “OUT.” DO NOT cross-wire the
input and output connections.

AC Input AC Output
G L N G L N
Yellow-Green Brown Blue Yellow-Green Brown Blue

WARNING! All wiring must be performed by qualified personnel. It is very important for system
safety and efficient operation to use appropriate cable for AC input connections. To reduce risk
of injury, use the recommended cable size shown in the table below.

Model Gauge (AWG) Cable Size (mm?) Torque Rating
APSWX2K24VMPPT 12 4 1.2-1.6 Nem
APSWX3K24VMPPT 12 4 1.2-1.6 Nem

Note: The C13 (APSWX2K24VMPPT) and C19 (APSWX3K24VMPPT) AC output outlets are available to plug device(s) directly
into the Inverter/Charger.

3.5 PV Connections

Your Tripp Lite Inverter/Charger includes a built-in MPPT Solar Charge Controller. There is a set of PV Input
connections to attach an array of PV modules for OFF-Grid/Hybrid (AC+Solar) applications.

A

CAUTION! The inverter uses a photovoltaic module to charge the battery, which the battery
inverts the AC output. It is a stand-alone inverter off-grid, so array insulation resistance
measurement and response are not provided. An external array insulation resistance detection
device should be installed at the PV input terminal.

CAUTION! Before PV modules can be connected to the Inverter/Charger, it is highly
recommended to install a separate DC disconnection switch between the inverter and the PV
modules.

WARNING! It is very important for system safety and efficient operation to use appropriate
cable for PV module connections. To reduce risk of injury, refer to the table below.

CAUTION: When the photovoltaic panels are exposed to light, they supply a DC voltage to PCE.
For photovoltaic array configuration, refer to the PV Specification and Configuration tables in
this section.

Model

Gauge (AWG) Cable Size (mm?) Torque Rating (max)

All models

12 4 1.2 Nem

WARNING! To avoid inverter malfunction, do not connect any PV modules with possible
leakage current to the inverter (IE PV modules that are grounded).

13



3. Installation

It is recommended to use a PV junction box with surge protection to protect against lightning damage.

Because the Inverter/Charger is non-isolated, only three types of PV modules should be used:

 Single-crystalline

 Poly-crystalline with class A rating

+ CIGS

When selecting a PV module, ensure that the open circuit voltage of the PV modules does not exceed the max PV
array open circuit voltage supported by the inverter.

Max PV Array Open Circuit Voltage 145V DC

PV Array MPPT Voltage Range 30V DC~115V DC
PV Low-Voltage Disconnect <30V DC
Maximum Operating PV Input Current 60A

Solar Array Application Examples

Solar Panel Spec.
250Wp Vmp:
30.1Vdc Imp: 8.3A
Voc: 37.7Vdc Isc:
8.4A

SOLAR INPUT

Min. in serial : 2 pcs. / Max. in serial: 3 pc.

Qty. of Panels

Total Input Power

2 pcs. in serial 2 500W
3 pcs. in serial 3 750W
2 pcs. in serial and 2 sets in parallel 4 1000W
2 pcs. in serial and 3 sets in parallel 6 1500W
2 pcs. in serial and 4 sets in parallel 8 2000W
2 pcs. in serial and 5 sets in parallel 10 3000W

Wiring PV Modules to Inverter

+

| 3 MAX

|_.1LI._

-l 3 MAX

* Remove insulation about 10 mm for both positive and negative conductors.

» We recommend the use of ferruled ends on the positive and negative ends with proper crimping tool.

» Reattach bottom cover to the inverter with supplied screws.

14



3. Installation

3.6 Remote Control

The Inverter/Charger is packaged with a wired remote control that allows viewing and controlling the inverter state.

1. Find an indoor location suitable for the remote to be installed. Make a small template using the center-to-center
markings as shown below:

34.7 mm
85 mm le—— 69 MM ——
1 O &
75mm|| ([5]|ur e e 55 mm I
= o FAULT & - L
UNIT ON H 6 B ‘—1%

$6 mm

U — Wmm

2. Align the keyhole slots to the user-supplied mounting screws.

3. Making sure both the remote and Inverter/Charger are in “UNIT OFF” position, connect the cable to the remote
port on the Inverter/Charger.

15



4. Operations

4.1 Power On/Off/Bypass

Once the unit is properly installed and connections are secure, move the Inverter/Charger’s On/Off/Bypass switch to
the ON position and the wired remote switch to the Unit On (if installed) switch position.

Note: When the wired remote control is attached to the Inverter/Charger, you can place it in either Unit On, Unit Off or Bypass
Mode via its switch on the remote control.

4.2 Operation and Display Panel

The LCD operation panel is located on the front of the Inverter/Charger. LED indicators are also present for quick
indication of power state, charging and fault conditions. After the initial power ON, the LEDs will cycle through the
start-up diagnostic routine and pass AC power from the utility (if connected).

4.3 LCD Configuration Mode

After powering on the unit, press and hold the Enter button for 3 seconds and the unit will enter Configuration Mode.

Program
Code Function Selectable Options Description
Exit 'mim - Press and hold the ESC button for 3 seconds to exit
00 Configuration L‘é—' =S setting mode. Pressing and holding while in Line Mode
Mode - will mute the system from audible alarms.
Utility First: When utility power is present, it will power
Utility First (Default) the connected loads and solar will charge battery. If solar
| E T power is not present or insufficient, the AC charger will
F] Fo @ L t - charge the battery system. When utility power is lost, the
Outout S inverter will power the load from the connected battery
01 PrLiJoF;iLtj ource system or solar energy (if present).
Select>i/on Battery First: Battery energy provides power to the loads
Battery First as first priority. Utility power will only supply the connected
oL D ENT loads when battery low-level warning voltage or the set
T Tg 29 point has been reached. Once the battery system is fully
recharged, it will provide power to the connected loads
again.
220V AC
T DF' 11
(Y- o} i
230V AC S_[|)efau|t) To take off o b dif N
M iy o take effect, the system must be restarted if you change
. Output Voltage LJI_IIIZ U@E EI -1l | the output voltage.
240V AC .
[ -
Duk U2 245
50 Hz (D?Ilaglt)
n
Juk U3 50k _
03 Output To take effect, the system must be restarted if you change
Frequency 60 Hz the output frequency.
[y
i iy =L
AGM (Default)
L ri ~ | If you choose to use Absorbed Glass Mat (AGM) or
Battery Type 'S F © I411 | Sealed Lead-Acid (SLA) deep-cycle batteries, the default
04 (cont. on setting of “AGN” should selected.
Flooded )
pg. 16) cuo DY oy If you choose to used flooded deep-cycle marine (vented)
iz Ji © F Lo batteries, set the battery type to “FLd.”

16



4. Operations

Program
Code Function Selectable Options Description
Battery Type User-DefilQIed If “User-Defined” is selected, the battery charge voltage
04 (cont. from - 1.JI Fl e U 'E.E and low DC cut-off voltage can be set up in program 05,
pg. 15) 5] 06.
Bulk charge voltage:
24V Model Default 24V model:(default 28.0V DC)
05 Bulk Charge Setting: 28.0 Setting range: 24V to 30V
Voltage h L U EE. E B D setting increase or decrease of 0.1V per click.
(c] - Note: User-defined should be selected in Program 04 if changes
to bulk charge voltage are needed.
Floating charge voltage:
24V Model Default
Floating Ch Setting: 27.0 24V model: (default 27.0V DC) Setting range: 24V to 30V
06 V;fams arge o1 A . GF - setting increase or decrease of 0.1V per selection.
I reu @J EI lIJ | Note: User-defined should be selected in Program 04 if changes
to float charge voltage are needed
10A (Del[ellu_llt) 2kW model: 30A
07 ACCharger —|RT T 1 07 | 3kw model: 45A
60A (Default
08 P\ Charaer ; l( Iy nl) Cre The PV Charger default setting is 60A. PV setting range
9 F' I U(EIJ: (g from 00-60A with 10A incremental selections.
Solar and Utility
(Default) Solar and Utility will charge the battery system at the
=i I_]':'. 5 M1l | same time.
(I -E'I- (RN
... | Utility First Utility will charge the battery system as first priority. Solar
09 Charger Priority o '-'F' = energy will assist in charging the battery only if utility
(R uJt oo |_|=‘
& = | power is not available.
Solar First Solar power will charge the battery system as first priority.
- E'.rj I~ C 1| Utility will charge battery system only if solar power is not
. L - 'Y | available.
10 Low Voltage 22|'_|0V (De]:?-l,m) - Low Voltage Alarm: The LVA setting range is 18V to 25V
Alarm LU %‘J 220 | with 0.1V incremental selections.
21.0V (Default
1 Low Voltage . ( ! LIJ ) T Low Voltage Shutdown: LVS setting range is 18V to 25V
Shutdown L e Coud with +/-0.1V incremental selections.
Voltage point to
battery mode
27.0V (Default
12 Xvshga,,ug:g;ry T ( 12 ) - AC cut-off point: The setting range is 20-29V with +/-0.1V
: o (R - E' L incremental selections.
First priority is &)
configured in
Program 01
ﬁ:pf I:ance I(%efault) | If selected, the acceptable AC input range is 154-264V
i 1 :E' A [ AC.
AC Input
13 Voltage Range | UPS
- 13 Loc If UPS is selected, the acceptable AC input voltage range
ALk UPS |is194-254v AC,

17




4. Operations

4.4 Fault/Warning Codes Reference
4.4.1 Inverter Fault Codes

Code Fault Mode

05 Overload

06 Short circuit

11 Over-temperature
12 Overvoltage

13 Fan locked

4.4.2 Warning Codes

Code Warning

01 Battery low voltage
04 Overcharge

05 Over-temperature
06 Fan locked

07 Battery high voltage

4.4.3 Solar Mode Fault Codes

Code Fault

21 Solar charge stops due to high PV voltage
22 PV over-temperature fault

23 Solar charge stops due to low PV voltage
24 Solar charge stops due to overload

18



5.1 Auto-Gen Start Dry Contact (in Battery Priority Mode
Only)

—
o o
Unit Status Condition
Outout i q Battery voltage<setting value in Open
utputis powere Program 01 setas | program 10
Power on from battery power or SBU (SBU priorit - -
solar energy ( priority) Battery voltage>setting value in Close
program 12

5.2 Serial Port (Factory Use Only)

12345678

RJ45 PORT:
1:RXD232
2:TXD232
8:GND

5.3 USB Port (Factory Use Only)

19



5.4 Dry Contact Relay Outputs

These normally-open dry output contacts will close when the following events occur: UPS Fault, Overload, AC Fault
and Battery Low Voltage. See the below table for contact port wiring specifications.

5.4.1 Dry Contact Pin Diagram

Pin Description

1 COMM

2 UPS FAULT

3 OVERLOAD

4 AC FAULT

5 BATTERY LOW VOLTAGE
Description 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
COMM °
UPS FAULT ° °
OVERLOAD ° °
AC FAULT ° °
BATTERY LOW VOLTAGE ° °

5.4.2 Dry Contact Wiring Diagram

D236 6)(DE) 910

P T ORRX

AC or DC Option
Gauge (AWG) | Cable Size (mm?) | Torque Rating (max) Tool Cable Length (max)
22 0.5 1.0 Nem M3 word screwdriver 10m

Relay Specifications:
*« 15A @ 125V AC

* 10A@ 277V AC

« 7A@ 30V DC

5.5 Battery Temperature Sensor (Sealed Lead Acid Battery
Systems Only)

When the battery temperature sensor cable (sold separately) is connected between the BTS port on the APS and
a sealed lead-acid battery system, the APS will regulate the charge current when the battery temperature system is
too high.

20



6. Troubleshooting

Problem

LCD/LED/Alarm

Possible Cause

Resolution

Unit shuts down
automatically
during startup
process.

LCD/LED and
alarm will be
active, then turn
off.

The battery voltage is too low.

—_

. Recharge battery.
2. Replace battery.

No response
after power on.

No indication.

1. The battery voltage is too
low.
2. Internal fuse tripped.

. Contact repair center for replacing the fuse.
. Recharge battery.
3. Replace battery.

N —

Mains exists,
but the unit
operates in
Battery Mode

Input voltage is
displayed as ‘0’
on the LCD and
green LED is
flashing.

Input protector is triggered.

Check if AC breaker is turned on and AC
wiring is connected.

LED is flashing.

Insufficient quality of AC
power.

1. Check if AC wires are too thin and/or too
long.

2. Check if generator (if applied) is operating
properly or if input voltage range setting
is correct. (UPS appliance) change output
source

When the unit
is turned on,
internal relay is
switched on and

LCD display and
LED flashing.

Battery is disconnected.

Check to make sure battery wires are
properly connected.

continuously
and red LED is
on.

Fault code 11

inverter component is over
85°C.

off repeatedly.
. Internal temperature of inverter | Check whether the environment around the
Warning code 05 ; o : . .
Audible component is over 85°C. equipment is well ventilated.
alarm beeps Warning code 06 | Fan fault Replace the fan.
continuously Warning code 01 The battery voltage is high or | Check to make sure battery specifications
and the red Warning code 04 low. and quantities meet requirements.
LED is on. Warning code 07 | Battery is overcharged. Return to repair center.
Warning code 21 | The solar voltage is too high. | Reduce solar panels.
Check whether the battery temperature is too
high, the BTS cable to the battery is loose,
Fault code 04 Battery temperature fault. and open the cover to check whether the BTS
cable to the control board is loose.
Overload error, the inverter
Fault code 05 is overloaded 100% and Reduce the connected load by switching off
overload time reaches the some equipment.
upper limit.
Fault code 06 Output short-circuited. Check to make sure wiring is connected
Audible properly and remove abnormal load.
alarm beeps Internal temperature of Check whether the environment around the

equipment is well ventilated.

Fault code 12

The battery voltage is too
high.

Check to make sure battery specifications
and quantities meet requirements.

Fault code 13

Fan locked fault.

Replace the fan.

Fault code 21 The solar voltage is too high. Check the input voltage of the solar panel.
Fault code 23 The solar voltage is too low.
1. Improve the use environment.
Fault code 22 PV over-temperature fault. 2. Check the temperature sensor for damage.
3. Return to the maintenance center.
Fault code 24 Solar charge stops due to ; Check the battery for damage.

overload.

Return to the maintenance center.
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7. Service and Maintenance

Service

Your Tripp Lite product is covered by the warranty described in this manual. A variety of Extended Warranty and On-
Site Service Programs are also available from Tripp Lite. For more information on service, visit tripplite.com/support.
Before returning your product for service, follow these steps:

1.

w N

Review the installation and operation procedures in this manual to ensure that the service problem does not
originate from a misreading of the instructions.

If the problem continues, do not contact or return the product to the dealer. Instead, visit tripplite.com/support.

If the problem requires service, visit tripplite.com/support and click the Product Returns link. From here you

can request a Returned Material Authorization (RMA) number, which is required for service. This simple on-

line form will ask for your unit's model and serial numbers, along with other general purchaser information. The
RMA number, along with shipping instructions will be emailed to you. Any damages (direct, indirect, special or
consequential) to the product incurred during shipment to Tripp Lite or an authorized Tripp Lite service center are
not covered under warranty. Products shipped to Tripp Lite or an authorized Tripp Lite service center must have
transportation charges prepaid. Mark the RMA number on the outside of the package. If the product is within its
warranty period, enclose a copy of your sales receipt. Return the product for service using an insured carrier to
the address given to you when you request the RMA.

Maintenance

Your Inverter/Charger requires no maintenance and contains no user-serviceable or replaceable parts, but should be
kept dry at all times. Periodically check, clean and tighten all cable connections as necessary, both at the unit and at
the battery.

8. Specifications

Model APSWX2K24VMPPT APSWX3K24VMPPT
Capacity 2kVA/2kW 3kVA/3kW
Nominal DC Voltage 24V DC
Output Voltage Range 230V ACx10%
Peak Efficiency 280%

110%-125% for 15 minutes
Overload Protection (Inverter Mode) 125%-150% for 60 seconds

>150% for 20 seconds

Transfer Time 10ms typical (UPS); 20ms typical (Appliances)
Cold Start Voltage 23V DC
Low Voltage Alarm 18-25V DC
Low Voltage Alarm Recovery 22V DC
Low Voltage Cutoff 21V DC
Dimensions (W x H x D) 400 x 320 x 184 mm
Net Weight 46 kg 55 kg
Shipping Weight 58 kg 67 kg
Operating temperature 0-50°C
Humidity 0-90%RH (Non-condensing)
Storage Temperature -15°C - 60°C
Suitable for Pollution Level PD2
Altitude <2000 m




9. Warranty and Regulatory Compliance

2-Year Limited Warranty

TRIPP LITE warrants its products to be free from defects in materials and workmanship for a period of two (2) years from the date of initial
purchase. TRIPP LITE’s obligation under this warranty is limited to repairing or replacing (at its sole option) any such defective products. To obtain
service under this warranty, you must obtain a Returned Material Authorization (RMA) number from TRIPP LITE or an authorized TRIPP LITE
service center. Products must be returned to TRIPP LITE or an authorized TRIPP LITE service center with transportation charges prepaid and
must be accompanied by a brief description of the problem encountered and proof of date and place of purchase. This warranty does not apply to
equipment, which has been damaged by accident, negligence or misapplication or has been altered or modified in any way.

EXCEPT AS PROVIDED HEREIN, TRIPP LITE MAKES NO WARRANTIES, EXPRESS OR IMPLIED, INCLUDING WARRANTIES OF
MERCHANTABILITY AND FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE.

Some states do not permit limitation or exclusion of implied warranties; therefore, the aforesaid limitation(s) or exclusion(s) may not apply to the
purchaser.

EXCEPT AS PROVIDED ABOVE, IN NO EVENT WILL TRIPP LITE BE LIABLE FOR DIRECT, INDIRECT, SPECIAL, INCIDENTAL OR
CONSEQUENTIAL DAMAGES ARISING OUT OF THE USE OF THIS PRODUCT, EVEN IF ADVISED OF THE POSSIBILITY OF SUCH
DAMAGE. Specifically, TRIPP LITE is not liable for any costs, such as lost profits or revenue, loss of equipment, loss of use of equipment, loss of
software, loss of data, costs of substitutes, claims by third parties, or otherwise.

WEEE Compliance Information for Tripp Lite Customers and Recyclers (European Union)

Under the Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE) Directive and implementing regulations, when customers buy new electrical
and electronic equipment from Tripp Lite they are entitled to:

B . Send old equipment for recycling on a one-for-one, like-for-like basis (this varies depending on the country)

» Send the new equipment back for recycling when this ultimately becomes waste

Regulatory Compliance Identification Numbers

For the purpose of regulatory compliance certifications and identification, your Tripp Lite product has been assigned a unique series number.

The series number can be found on the product nameplate label, along with all required approval markings and information. When requesting
compliance information for this product, always refer to the series number. The series number should not be confused with the marketing name or
model number of the product.

Use of this equipment in life support applications where failure of this equipment can reasonably be expected to cause the failure of the life
support equipment or to significantly affect its safety or effectiveness is not recommended.

Tripp Lite has a policy of continuous improvement. Specifications are subject to change without notice. Photos and illustrations may differ slightly
from actual products.

TRIPPLITE

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA - tripplite.com/support
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Manual del Propietario

Inversor Solar de Onda
Sinusoidal de 230V
Serie APSWX

Cargadores

con Controlador de Carga Solar MPPT Integrado
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(Numeros de Serie: AG-057B, AG-057C)
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TRIPPLITE

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609, EE UU - tripplite.com/support
Copyright © 2022 Tripp Lite. Todos los derechos reservados.

24



1. Descripcion General 26 4. Operaciones 39
1.1 Introduccién 26 4.1 Encendido / Apagado / Derivacion 39
1.2 Instrucciones de Seguridad 26 4.2 Operacion y Panel de Pantalla 39

Importantes 4.3 Modo de Configuracién del LCD 39
1.3 Contenido del Empaque 27 4.4 Referencia de Cédigos de 41
. Falla y Advertencia
2. Caractt_erl_s'tlcas 28 4.41 Cédigos de Falla del Inversor 41
2.1 Descripcién General de 28 4.4.2 Cédigos de Advertencia 41
Caracteristicas 4.4.3 Codigo de Falla del Modo Solar 41
2.2 Arquitectura del Sistema 28 ] _
2.3 Paneles de Potenciay 29 5. Comunicaciones 42
Comunicacion 5.1 Contacto Seco de Arranque 42
2.4 Panel de Control con Pantalla LCD 30 Automatico del Generador
2.4.1 Indicadores LED 30 (Solamente en Modo de
2.4.2 Teclas de Funcién 30 Prioridad d_e Bateria)
2.4.3 Informacién de PantallaLCD 31 5.2 Puerto Serial (Solo para 42
2.4.4 Switch de Encendido / 32 Uso de Fabrica)
Apagado / Derivacion 5.3 Puerto USB (Solo para 42
2.5 Modos de Aplicacién de 33 Uso de Fabrica)
Energia/Seleccion de Fuente 5.4 Salidas de Relevador de 43
de Salida Preferida Contacto Seco
., 5.4.1 Diagrama del Pin de Contacto Seco 43

3. Instalacion 34 5.4.2 Diagrama de Cableado de 43
3.1 Preparacion del Sitio 34 Contacto Seco
3.2 Instalacion del Inversor 34 5.5 Sensor de Temperatura 43
3.3 Dimensionamiento de la 34 de la Bateria

Bateria y Conexiones de Cableado ..
3.4 Conexiones de Entraday 36 6. Solucion de Problemas 14
Salida de CA 7. Servicio y Mantenimiento 45
3.5 Conexiones de Fotovoltaicas 36 o ]
3.6 Control Remoto 3g 8. Especificaciones 45

9. Garantia y Cumplimiento 46
de las Regulaciones

25



1. Descripcion General

1.1 Introduccion

Gracias por comprar su Inversor Cargador de Onda Sinusoidal Solar de la Serie APSWX de Tripp Lite. El disefio
multifuncion mantiene funcionando el equipo con la energia de la red publica de CA o las fuentes alternativas de
energia en su aplicacion. El cargador de CA/ y CD incorporado y el controlador de carga solar MPPT proporcionan
un sistema de carga hibrido que puede utilizar energia de CA, energia solar o una combinaciéon de ambos para
asegurar que el sistema de bateria esté cargado y listo para funcionar cuando mas lo necesite. El panel de control
al frente con pantalla LCD proporciona lectura en tiempo real de todas las funciones del sistema y robustas
opciones de configuracion para satisfacer las necesidades de su aplicacion.

1.2 Instrucciones de Seguridad Importantes

y siga todas las instrucciones de instalacion, operaciéon y mantenimiento antes de usar este

2 Esta seccion contiene instrucciones importantes de seguridad y operacion. Lea cuidadosamente
producto.

» Siempre use el inversor en un ambiente bien ventilado, no expuesto a la luz solar directa o a una fuente de calor,
alejado del agua, humedad, aceite o grasa, alejado de cualquier sustancia altamente inflamable y fuera del
alcance de los nifios.

PRECAUCION: Para reducir el riesgo de lesiones, cargue usando solo baterias recargables de tipo plomo acido
de ciclo profundo. Otros tipos de baterias pueden estallar, causando lesiones personales y dafios.

 Los sistemas de multiples baterias deben componerse de baterias de voltaje, edad, capacidad en amperes-hora y
tipo idénticos.

» Debido que cerca de las baterias puede acumularse hidrégeno explosivo si no se mantienen bien ventiladas, no
instale baterias en compartimientos sin circulacion de aire. El compartimiento de la bateria debe tener alguna
ventilacion de aire externo.

» Durante la conexién final de la bateria pueden producirse chispas. Siempre observe la polaridad adecuada al
conectar las baterias.

* No permita objetos que hagan contacto con las terminales de entrada de CD. No ponga en corto o puentee las
terminales entre si. Puede ocasionar lesiones personales graves o dafios a la propiedad.

» Para reducir el riesgo de descarga eléctrica, no desarme la unidad mientras esté en operacién. Solo personal
calificado debe dar servicio a la unidad. No hay partes dentro que el usuario pueda reemplazar.

+ ADVERTENCIA: La(s) unidad(es) debe(n) apagarse y se debe desconectar todo el cableado antes de realizar el
servicio 0 mantenimiento.

» El inversor no esta aislado y debe usarse unicamente con mdodulos fotovoltaicos que sean monocristalinos,
policristalinos con especificacion Clase A o médulos CIGS. Para evitar el mal funcionamiento, no conecte ningun
modulo fotovoltaico que permita el flujo de corriente de fuga al inversor. Al usar médulos CIGS, asegurese de que
no estén conectados a tierra.

« PRECAUCION: Cuando se conecta a una fuente de energia solar, se recomienda usar una caja de conexiones
fotovoltaica con proteccion contra sobretensiones. De lo contrario, puede ocurrir dafio al inversor.

El simbolo usado en la identificacion del dispositivo

& : Preste atencion a las altas temperaturas. Tenga cuidado con las quemaduras.

A: iPeligro! Eléctrico
A: iPeligro! Seguridad

(/ :El almacenamiento de energia esta programado para liberarse durante 1 minuto
1min
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1. Descripcion General

1.3 Contenido del Empaque

Antes de la instalacion, inspeccione el empaque y la unidad para detectar dafios. Asegurese de que lo siguiente
esté incluido con el Inversor Cargador:

Owner’s Manual

APSWX-Series 230V
Sinewave Solar Inverter
Chargers

Inversor Cargador Solar de Onda Control Remoto Cableado de Manual del Propietario (1)
Sinusoidal Serie APSWX (1) Encendido y Apagado con LED de
Estado (1)
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2. Caracteristicas

2.1 Descripcion General de las Caracteristicas

* Inversor Fuera de la Red

» Factor de Potencia de Salida COS ¢=1.0

* Prioridad de Carga de CA/ Solar

» Carga Inteligente de la Bateria para un Rendimiento Optimizado de la Bateria

» Compatibilidad con la Energia de la Red Publica o del Generador

» Modos de Proteccion contra Fallas: Sobrecarga, Sobretemperatura, Cortocircuito, Bajo Voltaje de Bateria
» Control Remoto Externo

* Inicio Automatico del Generador

2.2 Arquitectura del Sistema

Switch

Carga de CA

Entrada

T

éf:_'-"
S Entrada
T3 Eat)
L + o
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2. Caracteristicas

2.3 Paneles de Potencia y Comunicacion
APSWX2K24VMPPT

— o R

Panel de Potencia (Vista Inferior del Panel) Panel de Comunicaciones (Vista Superior del Panel)

APSWX3K24VMPPT

Panel de Potencia (Vista Inferior del Panel) Panel de Comunicaciones (Vista Superior del Panel)

u Tomacorrientes de Salida C13 / ﬁ Conexion de BTS m Ventilador

c19 a Arranque Automatico del Puerto RJ45
B Breaker(s) de Salida de CA Generador m Puerto USB
Breaker de Entrada del m Terminales Fotovoltaica / CA

m Salida de Relevador de
Cargador n Ventilador Contacto Seco

m Terminal Negativa de CD Puerto de Control Remoto
E Terminal Positiva de CD
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2. Caracteristicas

2.4 Panel de Control con Pantalla LCD

@ACI/OINV @®CHG FAULT
O O
-lllPllT BATT M l_l_\ OUTPUTBATTLOAD m
= =noosaoaEEaT O||A]|Y]]|+
o oy SN
g las U
2.4.1 Indicadores LED
Indicadores LED Color del LED Ezgdo del Descripcion
Encendido La Salida de CA es alimentada por la Energia de la Red
o 1, NV Continuo Pudblica en Modo en Linea
AN CAI_"P\ INV| Verde La Salida de CA es alimentada por Bateria
Destellando : ; .
La Salida de CA es alimentada por fotovoltaico
Encendido , i
Y CHG Verde Continuo La bateria esta totalmente cargada
/ | N
Destellando La bateria se esta cargando
Encendido . I
. Se ha producido una condicién de falla
/N FALLA | Rojo Continuo P
Destellando Esta presente una condicion de advertencia
2.4.2 Teclas de Funcion
Teclas de Funciéon | Descripcion
ESC Presione para salir del modo de configuracion.
UP Vaya a la seleccién anterior.
DOWN Vaya a la siguiente seleccion.
ENTER Para ingresar o confirmar una seleccion en modo de configuracion.
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2. Caracteristicas

2.4.3 Informacion de la Pantalla LCD

INPUT BATT M (o = ) DUTPUTBATTLDADM

oo b | o N o | o mls

VA H

1)) |_| ) wl @;'Q)'l_l 00
————————— D = %

'l" + OVER LOAD
< ~N =
8o Il 25%
| — [EER
iconos de
Pantalla LCD Descripcion
Fuentes de Entrada
Entrada de CA preestablecida
Entrada del panel fotovoltaico en uso
Informacién de Pantalla LCD de Entrada
— - ”“.m. Indica voltaje de entrada, frecuencia de entrada, voltaje de la bateria, voltaje fotovoltaico y
8 Bd corriente del cargador
iconos de Pantalla LCD Central
00
) Modo de Configuracion
@
[ g |
[ |:| Advertencias (destellando) y codigos de falla (encendido continuo)
0=
[ ]
Informacién de Pantalla LCD de Salida
OUTPUTBATTLDAD Indica voltaje de salida, frecuencia de salida, porcentaje de carga (solo en modo de respaldo
KW , .
8 8 B W por bateria), carga (solo en modo de respaldo por bateria), VA, carga en Watts (solo en modo
de respaldo por bateria) y corriente de descarga de CD
Informacién de la Bateria
[ — | Indica el porcentaje de nivel de bateria durante el uso o carga: 0% ~ 24%, 25% ~ 49%,
] 50%~74 %, 75%~100%
CHARGING
Informacion de Carga (Solo en Modo de Respaldo por Bateria)
Indica el nivel de carga por barra de porcentaje
Nota: No aparecera el valor de % de carga y la barra de porcentaje mientras la unidad esta en modo en
linea.
0% ~ 25% 26-50% 51-75% 76-100%
- H
/ / 7 7
OVER LOAD Indica que ocurrié una condicion de sobrecarga

31



2. Caracteristicas

iconos de
Pantalla LCD Descripcion

Modos de Operacién

C

Conectado a la energia de la red publica.

o Aé:;? Conectado a los paneles fotovoltaicos

El cargador solar esta trabajando.

Indica que el circuito del inversor de CD/CA esta trabajando.

Indica que la alarma de la unidad esta desactivada: Presione y sostenga por 3 segundos la
tecla "ESC" para activar y desactivar

PR

2.4.4 Switch de Encendido / Apagado / Derivacion

| (O}l

Mode Description

ElI APS cargara las baterias con energia de la red publica o entrada fotovoltaica y,
C— Modo en ademas, proporcionara energia de salida de CA a las cargas conectadas. Si ya no
E— Derivacién

hay energia de alimentacion, el APS se apagara y también dejara de suministrar
energia de salida a la carga.

Apagado de la
© Usidgad ElI APS esta apagado y no hay salida de CA.

Unidad ElI APS pasara energia de CA a su salida desde la energia de la red publica, de la
encendida entrada fotovoltaica o de la bateria. La energia de la red publica o energia de entrada
fotovoltaica cargara las baterias en funcién de los parametros configurados.
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2. Caracteristicas

2.5 Modos de Aplicacion de Energia / Seleccion de Fuente de

Salida Preferida

* Primero - La energia de la red publica
alimentara la carga conectada y la
energia solar (si esta disponible)
cargara el sistema de bateria. Si la
energia solar es incapaz de cargar el
sistema de bateria, tanto la energia de
CA como la solar cargaran el sistema
de bateria.

* Primero la Bateria — El sistema
de bateria suministrara energia a
la carga conectada como primera
prioridad. Cuando se alcance el nivel
de advertencia de voltaje de la bateria
y haya energia de la red publica o
del generador, la energia de la red
publica o del generador se hara cargo
y suministrara energia a las cargas
conectadas y recargara el sistema de
bateria. Una vez recargado el sistema
de bateria, el Inversor Cargador
transferira la carga nuevamente al
sistema de bateria.

Entrada de Energia de
la Red Publica

- —

Para Cargar

‘

~N

Entrada de Energia de
la Red Publica

— —

Para Cargar

v
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3. Instalacion

3.1 Preparacion del Sitio

» La posicion de instalacion recomendada es la de instalacion vertical en pared.

+ Instale el Inversor Cargador sobre una superficie vertical solida hecha de materiales de construccion no inflamables.
« Elija una ubicacién de instalacién que esté mas cercana al banco de baterias principal.

 La ubicacion de instalacion debe ser fresca, seca y bien ventilada.

3.2 Instalacion del Inversor

* Vea 1.3 Contenido del Paquete para asegurar que todas las partes necesarias estén disponibles para la
instalacién y operacion del Inversor Cargador.

» Marque la(s) ubicacion(es) de instalacién en donde se instalara el Inversor Cargador.
* Instale el Inversor Cargador a una altura que facilite la visibilidad de la pantalla LCD en todo momento.

20CM
; ;
TRIPPLITE
20 CM ——— 20CM
B Iy eeee
; ;
[ | Ny -
20 CM

» La temperatura ambiente debe estar entre 0 °C y 55 °C para asegurar una operacion optima.

» Asegurese de mantener otros objetos y superficies como se muestra en el diagrama para garantizar una
disipacion de calor suficiente y tener suficiente espacio para un espacio libre adecuado de las conexiones de
cableado y comunicacion.

» Las ranuras y el orificio fijo tienen un diametro de 8 mm. El espacio entre centros de perforaciones a perforaciones
para la instalacién del inversor es de 300 mm. El espaciamiento horizontal entre centros es de 324 mm.

3.3 Dimensionamiento de la Bateria y Conexiones de Cableado

PRECAUCION: Seleccione baterias de "Ciclo Profundo" para recibir un desempefio éptimo de su Inversor
Cargador. No use baterias de arranque o baterias especificadas en Amperes para Arranque en Frio (CCA). Si las
baterias que conecta al Inversor/Cargador no son realmente baterias de Ciclo Profundo, sus vidas utiles operativas
pueden acortarse significativamente. Si esta usando el mismo banco de baterias para alimentar el Inversor
Cargador asi como las cargas de CD, su banco de baterias necesita ser dimensionado correctamente (cargas
mayores requieren de un banco de baterias con mayor capacidad en amperes-hora) o la vida util operativa de las
baterias puede reducirse significativamente.

Baterias de construccion de Celda Himeda (ventiladas) o Celda de Gel / Almohadilla de Vidrio Absorbido (selladas)
son ideales. También son aceptables baterias de “carro de golf’ de 6 volts, Marinas de Ciclo Profundo o de Ciclo
Profundo 8D en conexién en serie-paralelo. Las baterias auxiliares deben ser idénticas a las baterias del vehiculo si
estan conectadas entre si. Las baterias pueden producir corrientes extremadamente altas. Revise las instrucciones
de seguridad importantes al comienzo de este manual y las precauciones del proveedor de baterias antes de
instalar el inversor y las baterias.
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3. Instalacion

. Seleccione un sistema de baterias de 24V CD que alimentaran a su Inversor Cargador con voltaje de CD
adecuado y una capacidad de amperes-hora apropiada a la potencia para soportar su aplicacion. Aunque
el Inversor Cargador de Tripp Lite es muy eficiente en la inversion de CD a CA, su capacidad de salida esta
limitada por la capacidad total en amperes-hora de las baterias conectadas.

. Determine la potencia total en Watts de su aplicacion. Sume las especificaciones de potencia en Watts
de todo el equipo que conectara a su Inversor/Cargador. Las especificaciones de potencia (en Watts) estan
normalmente sefialadas en los manuales de los equipos o en las placas de identificacion. Si su equipo esta
especificado en amperes, multiplique ese numero por el valor del voltaje CA del servicio publico para estimar los
Watts. (Ejemplo: un taladro requiere 2.8 Amperes. 2.8 Amperes x 230 Volts = 640 Watts.)

. Determine los amperes requeridos de la bateria de CD. Para determinar los amperes de CD requeridos,
divida la potencia total requerida (del paso 2) entre el voltaje nominal de la bateria.

. Calcule los amperes hora requeridos de la bateria Multiplique los amperes de CD requeridos (del paso 2) por
el numero de horas que estime usted operara su equipo exclusivamente con energia de bateria antes de tener
que recargar sus baterias con energia de CA de la red publica o suministrada por un generador. Compense la
ineficiencia multiplicando este nimero por 1.2. Esto le dara un estimado aproximado de cuantos amperes-hora
de energia de la bateria (de una o varias baterias) debe conectar a su Inversor/Cargador.

Nota: Las especificaciones de Amperes Hora de la bateria se dan normalmente para una tasa de descarga de 20 horas. Las
capacidades reales en Amperes Hora son menores cuando las baterias se descargan a tasas mas rapidas. Por ejemplo, las
baterias descargadas en 55 minutos proporcionan sélo el 50% de sus Amperes Hora especificados, mientras que baterias
descargadas en 9 minutos proporcionan tan solo como el 30% de su Amperes Hora especificados.

. Calcule la tasa de recarga de la bateria requerida. Debe permitir que sus baterias se recarguen por suficiente
tiempo para reponer la carga perdida durante la operacion del inversor de lo contrario finalmente agotara sus
baterias. Para calcular la cantidad minima de tiempo que necesita para recargar sus baterias dada su aplicacion,
divida los amperes hora de su bateria requerida (desde el paso 4) entre el cargador de CA/ CD especificado de
su inversor / cargador, cargador solar o cargador combinado de CA/ CD + solar.

. Determine la ubicacion de la bateria. Las baterias deben instalarse en una ubicacion accesible con buen
acceso a las cubiertas y terminales de la bateria. Se recomienda una holgura superior de al menos 61 cm
[2 pies]. Las baterias deben colocarse lo més cerca posible del inversor. No instale el inversor en el mismo
compartimiento que baterias no selladas. Los gases producidos por las baterias no selladas durante la carga son
altamente corrosivos y acortaran la vida util del inversor.

. Las baterias deben instalarse en un gabinete o habitacién con cerradura. El gabinete debe estar bien
ventilado para evitar la acumulacién de gases de hidrogeno que se liberan durante el proceso de carga de la
bateria. El gabinete debe estar fabricado con material resistente al acido o recubierto con un acabado resistente
al &cido para evitar la corrosion por electrolito derramado y humos liberados. Si las baterias estan ubicadas
en exteriores, el gabinete debe ser impermeable y tener pantallas de malla para evitar que ingresen insectos
y roedores. Antes de instalar las baterias en el gabinete, cubra el fondo con una capa de bicarbonato de sodio
para neutralizar cualquier derrame de acido.

. Conecte el cableado de CD. Aunque su Inversor Cargador es un convertidor de electricidad de alta eficiencia,
su capacidad de salida esta limitada por la longitud y calibre del cableado de CD que va de la bateria al Inversor
Cargador. Use la longitud mas corta y el mayor diametro de cableado para proporcionar rendimiento maximo
(ver tabla a continuacién). Un cableado mas corto y mayor calibre reduce la caida de voltaje de CD y permite
la maxima transferencia de corriente. Su inversor/cargador es capaz de suministrar potencia pico de hasta un
200% de su salida de potencia nominal continua durante breves periodos de tiempo. Debe utilizarse cableado
de mayor calibre cuando se opere continuamente equipo de consumo intenso bajo estas condiciones. Apriete las
terminales de su Inversor Cargador y bateria a aproximadamente 3.5 Newton-metro de torque para establecer
una conexion eficiente y para evitar un calentamiento excesivo en esta conexion. El apriete insuficiente de las
terminales anulara su garantia.

Longitud Maxima Recomendada del Cable de CD

Watt 2000W 3,000W
Grosor de linea 25 mm? 35 mm?
Valor de torque 2-3 Nem 2-3 N'm

. Conecte el fusible. Tripp Lite recomienda conectar su bateria a las terminales de CD de su Inversor Cargador
con cableado que incluya un fusible y bloque de fusibles o breaker de CD dentro de 45 cm del positivo de la
bateria. La capacidad del fusible debe igualar o exceder la especificacion minima de fusible de CD mostrada en
placa de identificacion del Inversor Cargador. El cable de la bateria con el fusible no debe conectarse a tierra.
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3. Instalacion

3.4 Conexiones de Entrada y Salida de CA

A

PRECAUCION: Deteccion de fuga de corriente de CA en la entrada y salida del Inversor
Cargador, el circuito de CA debe ser capaz de soportar 50 Hz, 1500V CA, I<10mA.

iPRECAUCION! Antes de conectar a la fuente de alimentacién de CA, instale un breaker de

CA separado entre el Inversor Cargador y la fuente de alimentaciéon de CA. Esto garantizara

que el Inversor Cargador pueda desconectarse con seguridad durante el mantenimiento y

estar completamente protegido contra sobrecorriente de la entrada de CA. La especificacion
recomendada del breaker de CA es de 30A (40A si permite el uso de carga maxima de CA). Hay dos
bloques de terminales marcados “IN” y “OUT”. NO puentee las conexiones de entrada y salida.

Entrada de CA Salida de CA
G L N G L N
Amarillo Verde Café Azul Amairillo Verde Café Azul

A

iADVERTENCIA! Todo el cableado debe ser realizado por personal calificado. Es muy
importante para la seguridad del sistema y la operacion eficiente usar el cable apropiado para
las conexiones de entrada de CA. Para reducir el riesgo de lesiones, use el tamafio de cable
recomendado que se muestra en la siguiente tabla.

Modelo Calibre (AWG) Tamaiio del Cable (mm?) Especificacion de Torque
APSWX2K24VMPPT 12 4 1.2N ~ 1.6N°m
APSWX3K24VMPPT 12 4 1.2N ~ 1.6Nem

Nota: Los tomacorrientes de salida de CA C13 (APSWX2K24VMPPT) y C19 (APSWX3K24VMPPT) estan disponibles para
enchufar dispositivos directamente en el Inversor Cargador.

3.5 Conexiones de Fotovoltaicas

Su Inversor Cargador de Tripp Lite incluye un controlador de Carga Solar MPPT incorporado. Hay un conjunto de
conexiones de entrada fotovoltaicas para conectar una gama de modulos fotovoltaicos para aplicaciones fuera de la
red o hibridas (CA + Solar).

A\

iPRECAUCION! El inversor utiliza un médulo fotovoltaico para cargar la bateria, que la bateria
invierte la salida de CA. Es un inversor independiente fuera de la red, de modo que no se
proporcionan medidas y respuesta de resistencia al aislamiento del arreglo. Debe instalarse

un dispositivo externo de deteccion de resistencia de aislamiento de matriz en la terminal de
entrada del elemento fotovoltaico.

iPRECAUCION! Antes de conectar los médulos fotovoltaicos al Inversor Cargador, es
altamente recomendable instalar un switch de desconexiéon de CD separado entre el inversor y
los médulos fotovoltaicos.

iADVERTENCIA! Es muy importante para la seguridad del sistema y la operacion eficiente usar
el cable apropiado para las conexiones del médulo fotovoltaico. Para reducir el riesgo de lesion,
refiérase a la siguiente tabla.

PRECAUCION: Cuando los paneles fotovoltaicos se exponen a la luz, suministran un voltaje de
CD a PCE. Para configuracion de matriz fotovoltaica, refiérase a las tablas de especificacién y
configuracion de elementos fotovoltaicos en esta seccion.

Modelo Calibre (AWG) Tamaiio del Cable (mm?) Espemﬁca(:;lg)r:)de Torque
Todos los modelos 12 4 1.2 Nem

A

iADVERTENCIA! Para evitar el mal funcionamiento del inversor, no conecte ningiin médulo
fotovoltaico con posible corriente de fuga al inversor (es decir, moédulos fotovoltaicos que estén
conectados a tierra).
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3. Instalacion

Es recomendable usar una caja de conexiones de elementos fotovoltaicos con supresion de sobretensiones para
proteger contra dafos por rayos.

Debido a que el Inversor Cargador no esta aislado, solo deben usarse tres tipos de médulos fotovoltaicos:
» Monocristalino

* Policristalino con especificaciéon Clase A

+ CIGS

Al seleccionar un médulo fotovoltaico, asegurese de que el voltaje de circuito abierto de los modulos fotovoltaicos
no exceda el voltaje de circuito abierto max del arreglo de elementos fotovoltaicos soportado por el inversor.

Voltaje Maximo de Circuito Abierto del Arreglo de Elementos Fotovoltaicos. 145V CD

Rango de Voltaje MPPT de Arreglo de Elementos Fotovoltaicos 30V CD ~ 115V CD
Desconexion por Bajo Voltaje de Elementos Fotovoltaicos <30V CD

Corriente Maxima de Operacion de Entrada de Elementos Fotovoltaicos 60A

Ejemplos de Aplicacion de Arreglos Solares

ENTRADA SOLAR
Min. en serie : 2 piezas / Max. en serie: 3 Cantidad de Entrada Total de
piezas Paneles Energia

Especificacién del 5 :
Panel Solar. 250Wp |2 PiéZas en serie 2 500W

Vmp: 30.1Ved Imp: | 3 piezas en serie 3 750W

8.3AVoc: 37.7Ved | 2 piezas en serie y 2 juegos en paralelo 4 1000W

Isc: 8.4A 2 piezas en serie y 3 juegos en paralelo 6 1500W
2 piezas en serie y 4 juegos en paralelo 8 2000W
2 piezas en serie y 5 juegos en paralelo 10 3,000W

Cableado de los Médulos Fotovoltaicos al Inversor

+

| 3 MAX

|_.1LI._

-l 3 MAX

» Retire el aislamiento de unos 10 mm para los conductores positivo y negativo.

* Recomendamos el uso de terminales de casquillo en los extremos positivo y negativo con la herramienta de
compresion adecuada.

» Reinstale la cubierta inferior al inversor con los tornillos suministrados.
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3. Instalacion

3.6 Control Remoto

El Inversor Cargador esta empacado con un control remoto cableado que permite ver y controlar el estado del

inversor.
1.

usando las marcas de centro a centro como se muestra a continuacion:

85 mm
BYPASS MODE
#CHG O
75mm| |[FB]lar  wacew o
O || o
= FAULT =
UNIT ON
A

34.7 mm

U

Encuentre una ubicacion interior adecuada para que se instale el control remoto. Haga una plantilla pequefia

55 mm I

N3 mm

$6 mm

2. Alinee las ranuras con perforaciones a los tornillos de instalacién suministrados por el usuario.

3. Asegurandose de que el remoto y el Inversor Cargador estén en posicion de apagado (UNIT OFF), conecte el

cable al puerto remoto en el Inversor Cargador.
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4. Operaciones

4.1 Encendido / Apagado / Derivacion

Una vez que la unidad esté correctamente instalada y las conexiones sean seguras, coloque el switch de
encendido/apagado/derivacion del inversor/cargador en la posicion de encendido y el switch remoto cableado en la
posicion de encendido de la unidad (si esta instalada).

Nota: Nota: Cuando el control remoto cableado esta conectado al inversor/cargador, puede ponerlo en modo de unidad
encendida, unidad apagada o derivacion a través de su switch en el control remoto.

4.2 Operacion y Panel de Pantalla

El panel de operacion del LCD esta ubicado en el frente del Inversor Cargador. Los indicadores LED también estan
presentes para indicacion rapida del estado de potencia, carga y condiciones de falla. Después del encendido inicial,
los LED recorreran la rutina de diagndstico de arranque y pasaran energia de CA de la red publica (si esta conectado).

4.3 Modo de Configuracion del LCD

Después de encender la unidad, presione y sostenga por 3 segundos el botén Enter y la unidad ingresara al modo
de configuracion.

Cadigo del
Programa | Funcion Opciones Seleccionables | Descripcion
- Presione y mantenga presionado el botén ESC por 3
00 Salir del Modo de i E iz © segundos para salir del modo de configuracién. Presionar
Configuracion (5] =l y mantener mientras esté en modo en linea silenciara el
sistema de alarmas acusticas.
) . Primero la Energia de la Red Publica: Cuando esté presente
Primero |a Energia la energia de la red publica, alimentara las cargas conectadas
de la Red Publica y la energia solar cargara la bateria. Si la energia solar no
(Predeternllltnalda) esta presente o es insuficiente, el cargador de CA cargara
o et el sistema de bateria. Cuando se pierda energia de la red
[ (o
B == publica, el inversor alimentara la carga desde el sistema de
01 Seleccion de Prioridad bateria conectado o energia solar (si estuviera presente).
de Fuente de Salida Primero la Bateria: La energia de la bateria proporciona
] ] energia a las cargas como primera prioridad. La energia de
Primero la r§tatler|a la red publica solo alimentara las cargas conectadas cuando
|D o l:J L :_} se haya alcanzado el voltaje de advertencia de bajo nivel de
© == " |labateria o el punto de calibracidn. Una vez que el sistema
de bateria esté completamente recargado, proporcionara
nuevamente energia a las cargas conectadas.
220V CA
T = o
Iz I"é‘ [ iy
230V CA (Predeterminado)
. . n - Para que tenga efecto, el sistema debe reiniciarse si
nIRER o q g ,
02 Voltaje de Salida (- U@E E -l | cambia el voltaje de salida.
240V CA
M -
i (EERy
it "}ae C oo
50 Hz (Pre‘g'et:tlerminado)
Cen cr
Iz UGJ Rl ) o .
03 Frecuencia de Salida — | Para que tenga efecto, el sistema debe reiniciarse si
60 Hz cambia la frecuencia de salida.
(i
N !
A "'@" I Hi
AGM (Predeterminado)
oy 0 D " oo Si elige usar baterias de cicl9 profundo de fibra de vidrio
. . - o I 1 absorbente (AGM) o plomo-acido selladas (SLA), debe
04 Tipo de Bateria (Cont. . seleccionarse la configuracion predeterminada de “AGN”.
en la Pag. 38) Sumergido o . . ) )
Lun g - Si elige usar baterias marinas (ventiladas) de ciclo profundo
- i U@j . D' inundadas, configure el tipo de bateria en “FLd".




4. Operaciones

Cadigo del
Programa | Funcién Opciones Seleccionables | Descripcion
T , Definido por el Usuario Si se selecciona “Definido por el Usuario”, el voltaje de
ipo de Bateria (Cont. m - . . :
04 . I Fl (W A E carga de la bateria y el bajo voltaje de corte de CD pueden
de Pag. 37) [ [ )
@ ——=—_ | configurarse en el programa 05, 06.
Configuracion Voltaje de Carga a Granel:
Predeterminada del Modelo de 24V: (Predeterminado 28.0V CD)
05 Voltaje de Carga a Modelo de 24V: 28.0 Rango de configuracion: 24V a 30V
Granel — rrEI A aumento o disminucién de configuracion en 0.1V por click.
I
h L @ EI a'—' Nota: Si se necesitan cambios en el voltaje de carga a granel,
debe seleccionarse "Definido por el Usuario" en el programa 04.
Configuracion Voltaje de carga en rotacic')r_u
Predeterminada del Modelo de 24V: (predeterminado 27.0V CD) Rango de
06 Voltaje de Carga en Modelo de 24V: 27.0 configuracion: La configuraciéon de 24V a 30V aumenta o
Flotacion FIF disminuye en 0.1V por seleccion.
[ [ A
ey o) 11t Nota: Si se necesitan cambios en el voltaje de carga en flotacion,
debe seleccionarse "Definido por el Usuario" en el programa 04.
10A (Pre'd_etglrminado) Modelo 2KW: 30A
1 odelo : .
o 1M
07 Cargador de CA ALt 4 Modelo de 3kW: 45A.
60A (Prec;]gltgminado) La configuracion predeterminada del cargador PV es de
08 Cargador Fotovoltaico Fl U [ ] EI B # | B0A. El rango de configuracién para fotovoltaico es de 00 a
& —— — | 60A con selecciones incrementales de 10A.
Energia Solar y de la Red
Publica (Prﬁdeterminado) La energia solar y la energia de la red publica cargaran el
= 1 .I:'. 5 M1 | sistema de bateria al mismo tiempo.
- ) Ry
Primero la Energia de la La energia de la red publica cargara el sistema de bateria
09 Prioridad del Cargador Red PUb“Cré'D como primera prioridad. La energia solar ayudara a cargar
= o rr |=_ la bateria solamente si la energia de la red publica no esta
- g M- | disponible.
Primero Solar La energia solar cargara el sistema de bateria como
=i EIIIH rFen primera prioridad. L’a energia de Ig red publica cargara
I LN i | el sistema de bateria solamente si no hay energia solar
5 disponible.
22.0V (Predeterminad . . ) .,
10 Alarma de Voltaie Baio |1 1 |( re l?_lermlna ?_)I Alarma de Bajo Voltaje: El rango de configuraciéon de LVA
J J (N "é-’ E E.u es de 18V a 25V con selecciones incrementales de 0.1V.
) 21.0V (Predeterminado) ) ) ) y
11 Apagado por Voltaje Fi : : 5 oanm Apagado por Bajo Voltaje: El rango de configuracion de LVS
Bajo L ¢ - L es de 18V a 25V con selecciones incrementales de +/-0.1V.
Punto de voltaje a
modo de bateria 27.0V (Predeterminado) L
12 cuando bajo la primera o 13 - Punto de corte de CA: El rango de calibracién es de 20V ~
prioridad de la bateria | 17 111 IIZIL [N} 29V con selecciones incrementales de +/-0.1V.
“SBU” la se configura -
en Programa 01
Aplicacion
(Predeterminado) Si se selecciona, el rango aceptable de entrada de CA es
ore 13 0o | de 154V~ 264V CA.
13 Rango de Voltaje de | '''=! @ -
Entrada de CA UPS
A I 3 - Si se selecciona el UPS, el rango aceptable de voltaje de
ST 'S | entrada de CA es 194V ~ 254V CA.

g M7
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4.4 Referencia de Cédigos de Falla y Advertencia

4.4.1 Codigos de Falla del Inversor

Cddigo Modo de Falla

05 Sobrecarga

06 Corto circuito

11 Sobretemperatura

12 Sobrevoltaje

13 Ventilador bloqueado

4.4.2 Codigos de Advertencia

Cédigo Advertencia

01 Voltaje bajo de la bateria
04 Sobrecarga

05 Sobretemperatura

06 Ventilador bloqueado

07 Alto voltaje de la bateria

4.4.3 Codigos de Falla del Modo Solar

Cédigo Falla

21 Paros de_ carga solar debido a alto voltaje de elemento
fotovoltaico

22 Falla de sobretemperatura del elemento fotovoltaico

23 Paros de carga solar debido a bajo voltaje del elemento

fotovoltaico

24 Paros de carga solar debido a sobrecarga

1



5. Comunicaciones

5.1 Contacto Seco de Arranque Automatico del Generador
(Solamente en Modo de Prioridad de Bateria)

—
Estado de la o[ __Jo
Unidad Condicion

La salida es Voltaje de la bateria < valor

_ alimentada por Programa 01 configurado en el programa 10 ABIERTO
Encendido eneraia de la bateria establecido como - -
gla SBU (prioridad SBU) Voltaje d_e la bateria > valor Cerrar
0 energia solar establecido en el programa 12

5.2 Puerto Serial (Solo para Uso de Fabrica)

12345678

PUERTO RJ45:
1:RXD232
2:TXD232
8:GND [Tierra]

5.3 Puerto USB (Solo para Uso de Fabrica)
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5. Comunicaciones

5.4 Salidas de Relevador de Contacto Seco

Estos contactos secos de salida normalmente abiertos se cerraran cuando ocurran los siguientes eventos: Falla
del UPS, Sobrecarga, Falla de CA 'y Bajo Voltaje de la Bateria. Para especificaciones de cableado del puerto de
contacto, consulte la siguiente tabla.

5.4.1 Diagrama del Pin de Contacto Seco

Pin Descripcion

1 COMM

2 FALLA DEL UPS

3 SOBRECARGA

4 FALLA DE CA

5 VOLTAJE BAJO DE LA BATERIA
Descripcion 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
COMM °
FALLA DEL UPS ° °
SOBRECARGA ° °
FALLA DE CA ° °
VOLTAJE BAJO DE LA BATERIA ° °

5.4.2 Diagrama del Cableado del Contacto Seco

D236 6)(DE) 910

ocIHENENENEN,

Alimentacion i @ @ @ @

Opciéon de CAo CD

Calibre (AWG) | Tamaiio del Cable Especificacion de Herramienta Longitud del Cable
(mm?) Torque (Max) (max)
22 0.5 1.0 Nem Desatornillador de 10m
palabra M3

Especificaciones del Relevador:
+ 15A @ 125V AC

« 10A@ 277V CA

« 7A@ 30V DC

5.5 Sensor de Temperatura de la Bateria (Solo Sistemas de
Bateria de Plomo-Acido Sellada)

Cuando el cable del sensor de temperatura de la bateria (vendido por separado) esté conectado entre el puerto
BTS en el APS y un sistema de bateria sellada de plomo-acido, el APS regulara la corriente de carga cuando la
temperatura del sistema de bateria sea demasiado alta.
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6. Solucion de Problemas

LCD/LED/
Problema Alarma Causa Posible Resolucién
La unidad se apaga |EILCD, el LEDYy
automaticamente la alarma estaran El voltaje de la bateria es 1. Recarga de la bateria.
durante el proceso activos, entonces demasiado bajo. 2. Reemplazo de la bateria.

de arranque.

se apagaran.

No hay respuesta
después de
encender.

Sin indicacion.

1. El voltaje de la bateria es
demasiado bajo.
2. Se dispar¢ el fusible interno.

1. Pdngase en contacto con el centro de
reparacion para reemplazar el fusible.

2. Recarga de la bateria.

3. Reemplazo de la bateria.

La energia de la
red publica esta
presente, pero la
unidad opera en
modo de respaldo
por bateria

El voltaje de

entrada se muestra
como ‘0’en el LCD
y el LED verde esta

Se activo el protector de entrada.

Revise si el breaker de CA esta encendido y el
cableado de CA esta conectado.

destellando.
1. Revise silos cables de CA son demasiado
delgados y/o demasiado largos.
ElI LED esta Calidad insuficiente de la energia | 2. Revise si el generador (si se aplica) esta
destellando de CA. funcionando correctamente o si la configuracion

del rango de voltaje de entrada es correcta.
(Aparato UPS) Cambie la fuente de salida

Cuando la unidad
esta encendida, el
relevador interno se
enciende y apaga
repetidamente.

Pantalla LCD y LED
destellando.

La bateria esta desconectada.

Revise para asegurarse de que los cables de la
bateria estén conectados correctamente.

La alarma acustica
suena continuamente
y el LED rojo esta
encendido.

Caddigo de
advertencia 05

La temperatura interna del
componente del inversor es
superior a 85 °C.

Revise si el ambiente alrededor del equipo esta
bien ventilado.

Cddigo de. Falla del ventilador Reemplace el ventilador.
advertencia 06
Caodigo de_ El voltaje de la bateria es alto o ReVIsc_a para asegurarse dle que las especificaciones
advertencia . y cantidades de las baterias cumplan con los
. bajo. -
01 Cddigo de requerimientos.
advertencia 04
Caodigo de La bateria esta sobrecargada. Regrese al centro de reparacion.
advertencia 07
Caddigo de

advertencia 21

El voltaje solar es demasiado alto.

Reduzca los paneles solares.

La alarma acustica
suena continuamente
y el LED rojo esta
encendido.

Cadigo de falla 04

Falla de temperatura de la bateria.

Revise si la temperatura de la bateria es demasiado
alta, el cable BTS a la bateria esta flojo y abra la
tapa para comprobar si el cable BTS al tablero de
control esta flojo.

Cédigo de falla 05

Error de sobrecarga, el inversor

esta sobrecargado al 100% vy el

tiempo de sobrecarga alcanza el
limite superior.

Reduzca la carga conectada apagando algunos
equipos.

Cadigo de falla 06

Salida en corto circuito.

Revise para asegurarse de que el cableado esté
conectado correctamente y retire la carga anormal.

Cadigo de falla 11

La temperatura interna del
componente del inversor es
superior a 85 °C.

Revise si el ambiente alrededor del equipo esta
bien ventilado.

Cédigo de falla 12

El voltaje de la bateria es
demasiado alto.

Revise para asegurarse de que las especificaciones
y cantidades de las baterias cumplan con los
requerimientos.

Cadigo de falla 13

Falla de ventilador bloqueado.

Reemplace el ventilador.

Cadigo de falla 21

El voltaje solar es demasiado alto.

Cédigo de falla 23

El voltaje solar es demasiado bajo.

Revise el voltaje de entrada del panel solar.

Cadigo de falla 22

Falla de sobretemperatura de
elemento fotovoltaico.

1. Mejore el ambiente de uso
Revise el sensor de temperatura para detectar
danos.

3. Regrese al centro de mantenimiento.

Cadigo de falla 24

La carga solar se detiene debido a
sobrecarga.

Revise la bateria para detectar dafos.
Regrese al centro de mantenimiento.

N —
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7. Servicio y Mantenimiento

Servicio

Su producto Tripp Lite esta cubierto por la garantia descrita en este manual. Tripp Lite también ofrece una gran
variedad de Programas de Garantia Extendida y Servicio En Sitio. Para mas informacion sobre el servicio, visite
tripplite.com/support. Antes de devolver su producto para servicio, siga estos pasos:

1.

N

w

Revise los procedimientos de instalacion y operacion en este manual para cerciorarse de que el problema de
servicio no se debe a una mala lectura de las instrucciones.

. Si el problema persiste, no se ponga en contacto con el distribuidor ni le devuelva el producto. En su lugar, visite

tripplite.com/support.

Si el problema requiere de servicio, visite tripplite.com/support y haga clic en el enlace Devolucion de Productos.
Desde aqui usted puede solicitar un numero de Autorizacién de Devolucién de Mercancia [RMA] que se requiere
para el servicio. Esta sencilla forma en linea solicitara los nimeros de modelo y serie de su unidad junto con
otra informacion general del comprador. El nimero de RMA junto con las instrucciones de embarque le seran
enviadas por correo electrénico. Cualquier dano (directo, indirecto, especial o consecuencial) al producto
incurrido durante el embarque a Tripp Lite o un Centro de Servicio Autorizado de Tripp Lite no esta cubierto bajo
la garantia. Los productos embarcados a Tripp Lite o un Centro de Servicio Autorizado de Tripp Lite deben tener
los cargos del transporte prepagados. Marque el numero de RMA en el exterior del empaque. Si el producto esta
dentro del periodo de garantia, adjunte una copia de su recibo de venta. Devuelva el producto para servicio a
través de un transportista asegurado a la direccién que se le proporciond cuando solicité la RMA.

Mantenimiento

Su Inversor/Cargador no requiere mantenimiento y no tiene piezas reparables o reemplazables, pero debe
mantenerse seco en todo momento. Periddicamente si fuera necesario, revise, limpie y apriete todas las conexiones
de cable, tanto en la unidad como en la bateria.

8. Especificaciones

Modelo APSWX2K24VMPPT APSWX3K24VMPPT
Capacidad 2kVA/2kW 3kVA/3kW
Voltaje Nominal CD 24V CD

Rango del Voltaje de Salida 230V CA £10%

Eficiencia Maxima 280%

Proteccion contra Sobrecarga (Modo Inversor)

110%-125% por 15 minutos
125%-150% por 60 segundos
>150% por 20 segundos

Tiempo de Transferencia

10 ms tipico (UPS); 20 ms tipico (Aparatos)

Voltaje de Arranque en Frio 23V CD
Alarma de Voltaje Bajo 18V ~ 25V CD
Recuperacion de Alarma de Voltaje Bajo 22V CD
Corte por Voltaje Bajo 21V CD

Dimensiones (Al x An x Pr)

400 x 320 x 184 mm

Peso Neto 46 kg 55 kg
Peso de Embarque 58 kg 67 kg
Temperatura de Operacion 0-50°C

Humedad De 0% a 90% de HR (Sin Condensacion)
Temperatura de Almacenamiento -15°C - 60°C

Adecuado para el Nivel de Contaminacién PD2

Altitud <2000 m
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9. Garantia y Cumplimiento de las Regulaciones

Garantia Limitada por 2 Aios

TRIPP LITE garantiza durante un periodo de dos (2) afios desde la fecha de compra inicial que este producto no tiene defectos de materiales ni
de mano de obra. La obligacion de TRIPP LITE bajo esta garantia esta limitada a la reparacion o reemplazo (a su entera discrecion) de cualquier
producto defectuoso. Para obtener servicio bajo esta garantia, debe obtener un nimero de Autorizacion de Devolucion de Mercancia [RMA] de
TRIPP LITE o de un centro de servicio autorizado de TRIPP LITE. Los productos deben ser devueltos a TRIPP LITE o a un centro de servicio
autorizado de TRIPP LITE con los cargos de transporte prepagados y deben incluir una breve descripcién del problema y un comprobante de

la fecha y el lugar de compra. Esta garantia no se aplica a equipos que se dafien como resultado de accidentes, negligencia o uso indebido, o
hayan sido alterados o modificados de alguna manera.

EXCEPTO COMO SE INDICA EN EL PRESENTE, TRIPP LITE NO OFRECE GARANTIAS EXPRESAS O IMPLICITAS, INCLUIDAS LAS
GARANTIAS DE COMERCIABILIDAD Y ADECUACION PARA UN DETERMINADO PROPOSITO.

Algunos estados no permiten la limitacién o exclusién de garantias implicitas; por lo tanto, las limitaciones o exclusiones antes mencionadas
pueden no aplicarse al comprador.

SALVO POR LO INDICADO ANTERIORMENTE, EN NINGUN CASO TRIPP LITE ASUMIRA RESPONSABILIDAD POR DANOS DIRECTOS,
INDIRECTOS, ESPECIALES, INCIDENTALES O EMERGENTES QUE SURJAN COMO RESULTADO DEL USO DE ESTE PRODUCTO,
INCLUSO SI SE ADVIERTE SOBRE LA POSIBILIDAD DE TAL DANO. Especificamente, TRIPP LITE no es responsable por ningiin costo, como
pérdida de utilidades o ingresos, pérdida de equipos, pérdida del uso de equipos, pérdida de software, pérdida de datos, costos de sustituciones,
reclamaciones de terceros o de cualquier otra forma.

Informacién de Cumplimiento con WEEE para Clientes y Recicladores de Tripp Lite (Union Europea)

Conforme a la Directiva de Residuos de Equipos Eléctricos y Electronicos [WEEE] y regulaciones aplicables, cuando los clientes adquieren
un equipo eléctrico y electronico nuevo de Tripp Lite estan obligados a:

Em . Enviar el equipo viejo para fines de reciclaje bajo la modalidad de uno por uno, semejante por semejante (esto varia de un pais a otro)

* Devuelva el equipo nuevo para reciclaje una vez que finalmente sea un desecho

Numeros de identificacion de cumplimiento regulatorio

Para el propésito de certificaciones e identificacion de cumplimiento normativo, a su producto Tripp Lite se le ha asignado un nimero de serie
unico. El nimero de serie se puede encontrar en la etiqueta de placa de identificacion, junto con todas las marcas e informacion requeridas
de aprobacion. Al solicitar informacion de conformidad para este producto, refiérase siempre al nimero de serie. El nimero de serie no debe
confundirse con el nombre de la marca o el nimero de comercializacion del producto.

No se recomienda el uso de este equipo en aplicaciones de soporte de vida donde razonablemente se pueda esperar que la falla de este equipo
cause la falla del equipo de soporte de vida o afectar significativamente su seguridad o efectividad.

Tripp Lite tiene una politica de mejora continua. Las especificaciones estan sujetas a cambio sin previo aviso. Las fotografias e ilustraciones
pueden diferir ligeramente de los productos reales.

TRIPPLITE

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 EE UU - tripplite.com/support
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Manuel de I'utilisateur

Inverseur solaire d'ondes
sinusoidales de 230 V de
la série APSWX

Chargeurs

avec contréleur de charge solaire MPPT intégré

Modeéles : APSWX2K24VMPPT, APSWX3K24VMPPT
(numéros de série : AG-057B, AG-057C)

English 1 « Espaiiol 24 « Pycckun 70 « Deutsch 93

TRIPPLITE

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA - tripplite.com/support

Droits d'auteur © 2022 Tripp Lite. Tous droits réservés.
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1. Vue d'ensemble

1.1 Introduction

Nous vous remercions d'avoir acheté l'inverseur/le chargeur d'ondes sinusoidales solaire de la série APSWX de
Tripp Lite. La conception multifonction assure le bon fonctionnement de I'équipement depuis I'alimentation CA du
secteur ou des sources alternatives dans I'application. Le chargeur CA/CC intégré et le contréleur de charge MPPT
solaire fournissent un systéme de chargement hybride qui peut utiliser I'alimentation CA, I'énergie solaire ou une
combinaison des deux pour garantir que le systéme de batteries est chargé et prét a utiliser lorsque le besoin se fait
sentir. Le panneau de contrble avant avec affichage ACL fournit un affichage en temps réel de toutes les fonctions
du systemes et des options de configuration robustes pour répondre aux besoins de I'application.

1.2 Consignes de sécurité importantes

Lire attentivement et suivre toutes les instructions d'installation, d'utilisation et d'entretien avant

2 Cette section contient des consignes de sécurité et des instructions d'utilisation importantes.
d'utiliser ce produit.

» Toujours utiliser l'inverseur dans un environnement bien ventilé, non exposé a la lumiére directe du soleil ou a
une source de chaleur, a I'abri de I'eau, de I'numidité, de I'huile ou de la graisse, a I'écart de toute substance
hautement inflammable et hors de portée des enfants.

» MISE EN GARDE : Pour réduire le risque de blessure, charger en utilisant uniquement des batteries
rechargeables de type au plomb-acide a cycle profond. Les autres types de batteries risquent d'éclater et de
causer des dommages et des blessures.

* Plusieurs systémes de batteries peuvent étre composés de batteries de tension, d'age, de capacité en ampéres-
heures et de type identiques.

» D0 au fait que du gaz hydrogéne explosif peut s'accumuler a proximité des batteries si la ventilation n'est pas
adéquate, ne pas installer les batteries dans un compartiment « sans courant d'air ». Le compartiment de la
batterie doit avoir une ventilation avec l'air extérieur.

Des étincelles peuvent se produire lors du raccordement final des batteries. Toujours respecter une bonne polarité
au moment de connecter les batteries.

- Evitez tout contact entre des objets et les bornes d'entrée CC. Ne pas créer de court-circuit ou de pontage entre
ces bornes. Cela risquerait d'engendrer des blessures graves ou des dommages matériels.

» Pour réduire le risque de décharges électriques, ne pas démonter I'appareil pendant le fonctionnement. L'entretien
de cet appareil doit étre confié uniquement a du personnel qualifié. Il n'existe aucune piece réparable par
l'utilisateur a l'intérieur de I'onduleur.

AVERTISSEMENT : L'appareil ou les appareils doivent étre mis hors tension et tous les cables doivent étre
débranchés avant de procéder a la réparation ou I'entretien.

L'inverseur n'est pas isolé et ne doit étre utilisé qu'avec des panneaux solaires photovoltaiques qui sont
monocristallins, polycristallins de classe C ou des modules CIGS. Pour éviter le dysfonctionnement, ne pas
connecter de panneaux solaires photovoltaiques qui permettent les fuites de courant vers l'inverseur. Si des
modules CIGS sont utilisés, s'assurer qu'ils ne sont pas mis a la masse.

MISE EN GARDE : Lors d'une connexion a une source d'énergie solaire, il est recommandé d'utiliser une boite
de connexion solaire photovoltaique dotée d'une protection contre les surtensions. Sinon, l'inverseur risque d'étre
endommage.

Le symbole utilisé sur I'identification du dispositif

: Préter attention aux températures élevées. Attention aux risques de brilures.
: Danger! Electrique

: Danger! Sécurité

BB

(/ : Le stockage d'énergie est temporisé pour étre libérée pendant 1 minute.
1min
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1. Vue d'ensemble

1.3 Contenu de I'emballage

Inspecter I'emballage et I'appareil pour la présence de tout dommage avant l'installation. S'assurer que ce qui suit
est inclus avec l'inverseur/le chargeur :

Owner’s Manual

APSWX-Series 230V
Sinewave Solar Inverter
Chargers

Inverseur/chargeur solaire d'ondes Télécommande ON/OFF (marche/ Manuel de I'utilisateur (1)
sinusoidales de la série APSWX (1) arrét) cablée avec voyants a DEL
d'état (1)
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2. Caracteristiques

2.1 Apercu des fonctionnalités

* Inverseur hors réseau

» Facteur de puissance de sortie COS ¢= 1,0

* Priorité de charge CA/solaire

» Chargement intelligent des batteries pour une performance optimisée des batteries
» Compatibilité avec I'alimentation CA du secteur ou de la génératrice

» Modes de protection contre les défaillances : surcharge, températures excessives, court-circuit, basse tension des
batteries

* Télécommande externe

» Démarrage automatique de la génératrice

2.2 Architecture du systeme

Charge CA

Entrée

Entrée
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2. Caracteristiques

2.3 Panneaux d'alimentation et de communication
APSWX2K24VMVPPT

- Iy - - o ll
Panneau d'alimentation (vue du panneau inférieur) Panneau de communication (vue du panneau
supérieur)

APSWX3K24VMPPT

o't

0000000000 | O

o

- -
Panneau d'alimentation (vue du panneau inférieur) Panneau de communication (vue du panneau
supérieur)
u Prise(s) de sortie C13/C19 ﬁ Connexion du BTS m Ventilateur
B Disjoncteur de sortie de la prise/ a Démarrage automatique de la Port RJ45
des prises CA génératrice m Port USB
Disjoncteur d'entrée du chargeur m Bornes photovoltaiques/CA m Sortie du relais & contacts secs
m Borne CC négative n Ventilateur
E Borne CC positive Port de la téelécommande
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2. Caracteristiques

2.4 Panneau de commande avec écran ACL

@ACI/OINV @®CHG FAULT
O O
-lllPll BATT M l_l_\ (llll‘?lITBATVlnAnkmh
= =000 8asH0E Of [A]Y] [~
o P !
g as U
2.4.1 Voyants a DEL
Couleur du Etat des

voyants a DEL voyant a DEL | voyants a DEL | Description

Allumé en La sortie CA est alimentée par le secteur CA en mode
e 1, o 1, continu en ligne.
N CAI’ n ANV | vert Clianotant La sortie CA est alimentée par batterie.

i
g La sortie CA est alimentée par photovoltaique.

Allumeé en : . .

: | : CHG Vert continu La batterie est complétement chargée.
|

Clignotant La batterie est en cours de chargement.
A AIIur_ne en Un état d'anomalie est survenu.
ANOMALIE Clignotant Une condition d'avertissement est présente.

2.4.2 Touches de fonction

Touches de oy
. Description
fonction
ESC Appuyer pour quitter le mode de configuration.
HAUT Revenir a la sélection précédente.
BAS Passer a la sélection suivante.
ENTER Pour saisir ou confirmer une sélection en mode de configuration.
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2. Caracteristiques

2.4.3 Informations sur l'affichage ACL

INPUT BATT M (o = ) DUTPUTBATTLDADM

oo b | | Ny o o mls

VA H

0 % wl @;'Q)'l_l 00

@ —1— 8
OVERLOAD

W/ 100%
,,wér N0 Il 25%
»u |—) [

Icones de
I'affichage ACL | Description

Sources d'entrée

Préréglage de l'entrée CA

Panneau photovoltaique en cours d'utilisation

Informations sur I'affichage ACL d'entrée

INPUT B&T'I' . . , , . . . .
mgadmh Indique la tension d'entrée, la fréquence d'entrée, la tension des batteries, la tension

photovoltaique et le courant du chargeur

Icones de I'affichage ACL du milieu

(N
o

Mode de réglages

=—l a Codes d'avertissement (clignotant) et codes d'anomalie (allumé en continu)
i

Informations sur I'affichage ACL de la sortie

uuﬁTﬁTﬁu@« Indique la tension de sortie, la fréquence de sortie, le pourcentage de charge (en mode batterie
Yo

seulement), VA, la charge en watts (en mode batterie seulement) et le courant de décharge CC

Battery Information

[ — | Indique le pourcentage du niveau des batteries pendant I'utilisation ou le chargement : 0 a 24 %,
e — 25249 %,50a74 %, 75a 100 %

CHARGING

Load Information (en mode batterie seulement)

Indique le niveau de charge au moyen d'une barre de pourcentage
Remarque : La valeur du % de charge et la barre des pourcentages ne s’afficheront pas lorsque I'appareil
se trouve en mode en ligne.

0-25% 26-50% 51-75% 76-100%

/ i/ 7 i

OVER LOAD Indique qu'une condition de surcharge est survenue
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2. Caracteristiques

Icones de
I'affichage ACL | Description

Modes de fonctionnement

C

Connecté au secteur CA

o Aé:;? Connecté aux panneaux photovoltaiques

Le chargeur solaire fonctionne

Indique que le circuit de l'inverseur CC/CA fonctionne

Indique que I'alarme de l'appareil est désactivé : appuyer sur la touche « ESC » et la maintenir
enfoncée pendant 3 secondes pour activer/désactiver

PR

2.4.4 Interrupteur d’alimentation On/Off/Bypass (marche/arrét/
dérivation)

| (O}l

Description

Le point d’acces chargera les batteries avec I'alimentation d’entrée du secteur
et/ou du photovoltaique et fournira également de I'alimentation de sortie CA
Mode dérivation aux charges connectées. Si l'alimentation d’entrée n’est plus présente, 'APS

se mettra hors tension et cessera également de fournir de I'alimentation de
sortie a la charge.

Mode

—

 —

© Appareil hors tension | LAPS est hors tension et il n’y a aucune sortie CA.

L’APS transmettra I'alimentation CA a sa sortie depuis I'alimentation du

. . secteur, le photovoltaique ou la batterie. L’alimentation d’entrée du secteur
[ Appareil sous tension " . . .
et/ou photovoltaique chargera les batteries en fonction des parameétres
configurés.
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2. Caracteristiques

2.5 Modes d'application de I'alimentation/sélection de Ia

source de sortie préférée

 Utility First — Le secteur alimentera
la charge connectée et I'alimentation
solaire (si disponible) chargera le
systéme de batteries. Si I'alimentation
solaire est incapable de charger le
systéme des batteries, I'alimentation
CA et solaire chargeront le systéme des
batteries.

» Battery First — Le systéeme des
batteries fournira l'alimentation a la
charge connectée en priorité. Lorsque
le niveau d'avertissement de la tension
des batteries est atteint et que le secteur
ou l'alimentation de la génératrice est
présente, I'alimentation du secteur ou
I'alimentation de la génératrice prendront
le relais et alimenteront les charges
connectées et rechargeront le systeme
de batteries. Une fois le systeme
de batteries rechargé, l'inverseur/le
chargeur transférera la charge vers le
systeme de batteries.

Entrée d'alimentation
du secteur

- —

Vers la charge

‘

~N

" Entrée d'alimentation
du secteur

— —

Vers la charge

-

v

56



3. Installation

3.1 Préparation du site

» La position de montage recommandée est un montage mural vertical.

» Monter l'inverseur/le chargeur sur une surface verticale solide faite de matériaux de construction non inflammables.
 Choisir un emplacement de montage le plus prés du banc de batteries principal.

» L'emplacement de montage doit étre frais, sec et bien ventilé.

3.2 Installation de l'inverseur

» Consulter 1.3 Contenu de I'emballage pour s'assurer que tous les piéces nécessaires sont disponibles pour
l'installation et le fonctionnement de l'inverseur/du chargeur.

» Marquer I'endroit ou les endroits ou l'inverseur/le chargeur sera installé.
* Installer I'inverseur/le chargeur a une hauteur qui permettra de voir facilement I'affichage ACL en tout temps.

20 CM
g g
TRIPPLITE
20cm | | [ 20 CM
g g
=L T[]

20CM

» La température ambiante doit se situer entre 0 et 55 °C pour assurer un fonctionnement optimal.

» S'assurer de garder les autres objets et surfaces comme illustré dans la schéma pour garantir une dissipation
thermique suffisante et pour avoir suffisamment d'espace pour un espace libre approprié des connexions de
cablage et de communication.

 Les fentes en trou de serrure et le trou fixe ont une diametre de 8 mm. L'espace trou de serrure a trou de serrure,
centre a centre pour le montage de l'inverseur est de 300 mm. L'espace centre a centre horizontal est de 324 mm.

3.3 Dimensionnement des batteries et connexions de cablage

MISE EN GARDE : Sélectionner des batteries « a cycle profond » pour l'application pour obtenir une performance
optimale de l'inverseur/du chargeur. Ne pas utiliser des batteries de démarrage ou des batteries congues pour une
intensité du courant électrique au démarrage a froid (CCA). Si les batteries connectées a l'inverseur/au chargeur ne
sont pas des batteries a cycle profond, leur durée de vie utile peut étre considérablement réduite. Si le méme banc
de batteries est utilisé pour alimenter I'inverseur/le chargeur de méme que les charges CC, le banc de batteries
devra étre de taille appropriée (les plus grandes charges exigeront un banc de batteries avec une capacité ampére-
heure plus élevée) ou la durée de vie utile des batteries peut étre considérablement réduite.

Les batteries de construction de construction hydro-électrique (ventilées) ou a électrolyte gélifié/a tapis de verre
absorbé (scellées) sont idéales. Les batteries de « voiturette de golf » de 6 volts, marines a cycle profond ou 8D

a cycle profond connectées en série/paralléle sont également acceptable. Les batteries auxiliaires doivent étre
identiques aux batteries du véhicule si elles sont connectées les unes aux autres. Les batteries peuvent produire
du courant extrémement élevé. Examiner les consignes de sécurité importantes au début du présent manuel et les
mesures de sécurité du fournisseur des batteries avant d'installer l'inverseur et les batteries.
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3. Installation

. Sélectionner un systéme de batteries CC de 24 V qui fournira a I'inverseur/au chargeur la tension CC
appropriée et une capacité en ampéres-heures pour supporter I'application. Bien que l'inverseur/le chargeur
Tripp Lite soit hautement efficace a l'inversion de CC a CA, leur capacité de sortie nominale est limitée par la
capacité totale en ampeéres-heures des batteries connectées.

. Déterminer le nombre total de watts de I'application. Ajouter la puissance nominale de tout I'équipement
qui sera connecté a l'inverseur/au chargeur. La puissance nominale figure généralement dans le manuel de
I'équipement ou sur les plaques signalétiques. Si la puissance de I'équipement est donnée en amperes, multiplier
ce nombre par la tension de I'alimentation du secteur CA afin d'estimer le nombre de watts. (Exemple : une
perceuse nécessite 2,8 ampeéres. 2,8 ampeéres x 230 volts = 640 watts.)

. Déterminer le nombre d'ampéres CC requis pour les batteries. Diviser le nombre total de watts requis (de
I'étape 2) par la tension nominale des batteries pour déterminer les ampéres CC requis.

. Estimer le nombre d'ampéres-heures requis pour les batteries. Multiplier le nombre d'ampéres CC requis (de
I'étape 2) par l'estimation du nombre d'heures que I'équipement fonctionnera exclusivement a partir de I'alimentation
par batterie avant de recharger les batteries avec I'alimentation CA fournie par le secteur ou la génératrice.
Compenser pour l'inefficacité en multipliant ce nombre par 1,2. Cela fournira une estimation du nombre d'ampeéres-
heures d'alimentation par batterie (d'une ou plusieurs batteries) devant étre connecté a l'inverseur/au chargeur.
Remarque : Les amperes-heures nominaux de la batterie sont habituellement donnés pour un taux de décharge de 20
heures. Les capacités actuelles en amperes-heures sont moindres lorsque les batteries sont déchargées plus rapidement.
Par exemple, des batteries déchargées en 55 minutes fournissent seulement 50 % de leurs d'ampéres-heures nominaux,
tandis que des batteries déchargées en 9 minutes fournissent aussi peu que 30 % de leurs ampéeres-heures nominaux.

. Estimer le taux de recharge des batteries requis. Laisser les batteries se recharger assez longtemps pour
remplacer la charge perdue pendant le fonctionnement de I'inverseur ou sinon, les batteries vont finir par
s'épuiser. Pour estimer le la période minimum nécessaire pour recharger les batteries en fonction de I'application,
diviser le nombre d'ampéres-heures des batteries requis (de I'étape 4) par le chargeur CA/CC nominal, le
chargeur solaire ou le chargeur CA/CC + solaire combinés de l'inverseur/du chargeur.

. Déterminer I'emplacement des batteries. Les batteries doivent étre installées dans un endroit accessible
offrant un bon accés aux bouchons et aux bornes des batteries. Il est recommandé de garder au moins 0,6
m (2 pi) d'hauteur libre. Les batteries doivent se situer aussi prés que possible de l'inverseur. Ne pas installer
l'inverseur dans le méme compartiment que des batteries non scellées. Les gaz produits par des batteries non
scellées pendant le chargement sont fortement corrosifs et réduiront la durée de vie utile de l'inverseur.

. Les batteries doivent étre installées dans un boitier ou une piéce verrouillé(e). Le boitier doit &tre bien
ventilé pour prévenir I'accumulation de gaz d'hydrogéne qui sont émis pendant le processus de chargement
des batteries. Le boitier doit étre fabriqué en matériau résistant a I'acide ou revétu d'un fini résistant a I'acide
pour prévenir la corrosion provenant des déversements d'électrolytes et des vapeurs libérées. Si les batteries
se situent a I'extérieur, le boitier doit étre imperméable et étre doté de grilles maillées pour empécher I'entrée
des insectes et des rongeurs. Avant d'installer les batteries dans le boitier, couvrir le fond d'une couche de
bicarbonate de soude pour neutraliser tout déversement d'acide.

. Connecter le cablage CC. Bien que l'inverseur/le chargeur soit un convertisseur d'électricité a rendement élevé,
sa capacité de sortie nominale est également limitée par la longueur et le calibre du cablage entre la batterie et
I'inverseur/le chargeur. Utiliser le cablage le plus court et de plus grand diamétre pour fournir une performance
maximale (consulter le tableau ci-dessous). Un cablage plus court et de calibre supérieur réduit les chutes
de tension CC et permet le transfert de courant maximum. L'inverseur/le chargeur est capable de fournir une
puissance de pointe pouvant atteindre jusqu'a 200 % de sa sortie de puissance nominale continue pendant de
courtes périodes. Un cablage de calibre supérieur doit étre utilisé lorsque de I'équipement a forte consommation
d'énergie fonctionne sans interruption dans ces conditions. Serrer l'inverseur/le chargeur et les bornes des
batteries a un couple d'environ 3,5 newton metres pour établir une connexion efficace et empécher la chaleur
excessive au niveau de cette connexion. Un serrage insuffisant de ces bornes pourrait annuler la garantie.

Longueur maximale du cable CC recommandée

Watt 2000W 3000w
Epaisseur du trait 25 mm? 35 mm?
Valeur de couple 2a3Nm 2a3Nm

. Connecter le fusible. Tripp Lite recommande de connecter la batterie aux bornes CC de l'inverseur/du chargeur
avec du cablage qui inclut un fusible et un boftier a fusibles ou un disjoncteur CC a 45 cm de la borne positive
de la batterie. La capacité nominale du fusible doit étre égale ou supérieure a la capacité nominale minimale du
fusible CC indiquée sur la plaque signalétique de l'inverseur/du chargeur. Le céble de la batterie avec le fusible

ne doit pas étre mis a la masse.
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3. Installation

3.4 Connexions d'entrée/de sortie CA

MISE EN GARDE : La détection du courant de fuite CA au niveau de I'entrée et de la sortie de
I'inverseur/du chargeur. le circuit CA doit étre capable de résister a 50 Hz, 1 500 V CA, I<10 mA.

DANGER! Avant de connecter la source d'alimentation CA, installer un disjoncteur CA distinct
entre l'inverseur/le chargeur et la source d'alimentation d'entrée CA. Cela permettra d'assurer
que l'inverseur/le chargeur puisse étre déconnecté en toute sécurité pendant I'entretien

et qu'il est complétement protégé contre les surintensités de I'entrée CA. La configuration
recommandée du disjoncteur CA est 30 A (40 A pour permettre I'utilisation d'une charge CA
maximale). Il y a deux blocs de jonction identifiés « IN » (entrée) et « OUT » (sortie). NE PAS
croiser les connexions du céble d'entrée et du cable de sortie.

Entrée CA Sortie CA
G L N G L N
Jaune-vert Brun Bleu Jaune-vert Brun Bleu

important pour la sécurité du systéme et un fonctionnement efficace d'utiliser un cable approprié
pour les connexions d'entrée CA. Pour réduire le risque de blessure, utiliser la taille de cable
recommandée indiquée dans le tableau ci-dessous.

c AVERTISSEMENT! Tout le cablage doit étre effectué par un personnel qualifié. Il est trés

Modeéle Calibre (AWG) Taille du cable (mm?) Couple nominal
APSWX2K24VMPPT 12 4 1,2a16 Nm
APSWX3K24VMPPT 12 4 1,2a1,6 Nm

Remarque : Des prises de sortie CA C13 (APSWX2K24VMPPT) et C19 (APSWX3K24VMPPT) sont offertes pour brancher un ou
plusieurs dispositifs directement dans l'inverseur/le chargeur.

3.5 Connexions photovoltaiques

L'inverseur/le chargeur Tripp Lite inclut un contréleur de charge solaire MPPT intégré. Il y a un ensemble de
connexions d'entrée photovoltaiques pour fixer une série de modules photovoltaiques pour les applications hors
réseau/hybrides (CA + solaire).

convertit en sortie CA. Il s'agit d'un inverseur hors réseau autonome, donc la mesure de la
résistance a l'isolation de la série et la réponse ne sont pas fournies. Un dispositif de détection
de la résistance de l'isolation de la série doit étre installé au niveau de la borne d'entrée
photovoltaique.

2 DANGER! L'inverseur utilise un module photovoltaique pour charger la batterie que la batterie

DANGER! Avant que les modules photovoltaiques puissent étre connectés a l'inverseur/au
chargeur, il est fortement recommandé d'installer un interrupteur de sectionnement CC distinct
entre l'inverseur et les module photovoltaiques.

AVERTISSEMENT! Il est trés important pour la sécurité du systéme et un fonctionnement
efficace d'utiliser un cable approprié pour les connexions du module photovoltaiques. Pour
réduire le risque de blessure, consulter le tableau ci-dessous.

MISE EN GARDE : Lorsque les panneaux photovoltaiques sont exposés a la lumiére,

ils fournissent une tension CC a I'électronique de conditionnement de puissance. Pour la
configuration du groupe photovoltaique, consulter les tableaux Configuration photovoltaiques et
Configuration dans cette section.

Modéle Calibre (AWG) Taille du cable (mm?) Couple nominal (max.)

Tous les modéles 12 4 1,2 N m

modules photovoltaiques avec des fuites de courant possibles vers l'inverseur (modules

f AVERTISSEMENT! Pour éviter le dysfonctionnement de I'inverseur, ne pas connecter de
photovoltaiques IE qui sont mis a la masse).
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3. Installation

Il est recommandé d'utiliser une boite de connexion photovoltaique avec une protection contre les surtensions
comme protection contre les dommages causés par la foudre.

Parce que l'inverseur/le chargeur n'est pas isolé, seulement trois types de modules photovoltaiques peuvent étre
utilisés:

* Monocristallin

* Polycristallin de classe C

+ CIGS

Lors de la sélection d'un module photovoltaique, s'assurer que la tension du circuit ouvert des modules
photovoltaiques n'excéde par la tension du circuit ouvert du groupe photovoltaiqgue maximale prise en charge par
l'inverseur.

Tension du circuit ouvert du groupe photovoltaique maximal | 145V CC
Plage de tension MPPT du groupe photovoltaique 30V CC~115V CC
Sectionnement basse tension photovoltaique <30V CC

Courant d'entrée photovoltaique de fonctionnement maximal | 60 A

Exemples d'applications d'un groupe solaire

ENTREE SOLAIRE

Min. en série : 2 pieces/max. en série : 3 Nombre de Alimentation
Caractéristiques piéces panneaux d'entrée totale
techniques du pan- | 2 piéces en série 2. 500W
neau solaire 250Wp '3 hiaces en serie 3 750W
Vmp : 30,1V CC — — -
Imp : 8,3A COV : 2 piéces en série et 2 ensembles en paralléle 4 1000 W
37,7V CC lsc: 8,4 A | 2 pieces en série et 3 ensembles en paralléle 6 1500W

2 piéces en série et 4 ensembles en parallele |8 2000W

2 piéces en série et 5 ensembles en paralléle 10 3000W

Cablage des modules photovoltaiques a lI'inverseur

+

| 3 MAX

|_.1LI._

-l 3 MAX

* Retirer environ 10 mm d'isolation des conducteurs positif et négatif.

* Nous recommandons d'utiliser des extrémités a viroles sur les extrémités positive et négative avec un outil de
sertissage approprié.

» Rattacher le couvercle inférieur a l'inverseur avec les vis fournies.
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3. Installation

3.6 Telecommande

L'inverseur/le chargeur est emballé avec une télécommande cablée qui permet de voir et de contrdler I'état de
l'inverseur.

1. Trouver un emplacement intérieur approprié pour l'installation de la télécommande. Créer un petit modéle en
utilisant les repéres centre a centre comme illustré ci-dessous :

34.7 mm
85 mm le—— 69 MM ——
1 O &
75mm|| ([5]|ur e e 55 mm |fi {
= o FAULT & - L
UNIT ON H 6 B ‘—1%

U N3 mm

$6 mm

2. Aligner les fentes en trou de serrure aux vis de montage fournies par I'utilisateur.

3. S'assurer que la télécommande et l'inverseur/le chargeur se trouve en position UNIT OFF (arrét), connecter le
cable au port de la télécommande sur l'inverseur/le chargeur.
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4. Opérations

4.1 Alimentation On/Off/Bypass (marche/arrét/dérivation)

Une fois que I'appareil est correctement installé et que les connexions sont solidement établies, déplacer le
commutateur de mise sous/hors tension/dérivation de I'inverseur/du chargeur en position ON (sous tension) et le
commutateur de la télécommande cablée en position Unit On (appareil sous tension) (si installé).

Remarque : Lorsque la télécommande céablée est fixée a l'inverseur/au chargeur, elle peut étre placée en mode Unit On (appareil
sous tension), Unit Off (appareil hors tension) ou en mode de dérivation sur la télécommande.

4.2 Fonctionnement et panneau d'affichage

Le panneau de commande de I'affichage ACL se trouve sur le devant de l'inverseur/du chargeur. Des voyants a DEL
sont également présents pour identifier rapidement I'état de puissance, le chargement et les défaillances. Aprés la

mise sous tension initiale, les voyants a DEL parcourront la routine de diagnostic de démarrage, puis font circuler de
I'alimentation CA depuis le secteur (si connecté).

4.3 Mode configuration de I'affichage ACL

Apres la mise sous tension de l'appareil, appuyer sur le bouton Enter et le maintenir enfoncé pendant 3 secondes;
I'appareil passera en mode de configuration.

Code du Options pouvant étre
programme | Fonction sélectionnées Description
Quitter le - Appuyer sur le bOL_Jton ESCetle ma}intenir enfoncé pendant 3
00 mode de il i E I:I E secoqdes pour quntt’er le mode de reglage. Appuyer sur ce boyton et
configuration ] = le maintenir enfoncé pendant le fonctionnement en mode en ligne
permet de mettre en sourdine les alarmes sonores du systéeme.
Utility First : Lorsque l'alimentation du secteur est présente, elle
alimentera les charges connectées et I'énergie solaire chargera les
Utility First (par défaut) batteries. Si I'alimentation solaire n'est pas présente ou est insuffisante,
o | Mo L le chargeur CA chargera le systéeme de batteries. Lorsque I'alimentation
Sélection . F] o "'@' (W] E I du secteur est perdue, l'inverseur alimentera la charge depuis le
01 gid? lgrlonte — | systéme de batteries connecté ou I'énergie solaire (si présente).
source de Battery First : L'énergie des batteries fournit de I'alimentation aux
sortie charges en priorité. L'alimentation du secteur alimentera uniquement
Battery First les charges connectées lorsque la tension d'avertissement de bas
I T niveau des batteries ou le point de consigne a été atteint(e). Une fois
[ L, . . . L :
[ © Ja le systéme de batteries completement chargé, il fournira de nouveau
de l'alimentation aux charges connectées.
220V CA
e DF' o1
(W e} [y
230V CA (I[:_)|ar défaut)
Tension de - Pour prendre effet, le systéme doit étre redémarré si la tension de
02 sortie D U Il: U@E EI :jl B sortie est changée.
240V CA
DUk B 240
50 Hz (par dé;aut)
, Jut 43 S0 o
03 Freque.nce Pou.r prendre effet, le systéme doit étre redémarré si la fréquence de
de sortie 60 Hz - sortie est changée.
DUk B3 B0k
AGM (par défaut)
L F] El_: H ~ rm | Silutilisateur choisit d’utiliser un tapis de verre absorbé (AGM) ou
Type de ' [z I 11| des batteries a cycle profond au plomb-acide scellées, le paramétre
04 batterie par défaut « AGN » doit étre sélectionné.
(suite a la Ouverte . o ) ) o
page 60) s EI_} c ':: Si l'utilisateur c.h’0|3|t d’utlllser des batteries marines a décharge
- e - profonde (ventilées), régler le type de batterie sur « FLd ».
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4. Opérations

Code du Options pouvant étre
programme | Fonction sélectionnées Description
-tl;y?te de User-Definlgﬁ | Si « User-Defined » est sélectionng, la tension de charge des
04 atterie [ Fl [ E batteries et la tension de sectionnement bas CC peuvent étre
(suitedela |IZ 2 e [ fiaurées d | 05. 06
page 59) ——— | configurées dans le programme 05, 06.
] ] Tension de charge profonde :
_ Reéglage par défaut du modele de 24 V : (par défaut 28,0 V CC)
Tension modele de 24 V : 28,0 Plage de réglage : 24 & 30 V
05 de charge 11 ES EI B ] Le réglage est augmenté ou réduit de 0,1 V par clic.
profonde h L o) JJ ) . . ;
= | Remarque : User-defined doit étre sélectionné dans Program 04 si des
changements doivent étre apportés a la tension de charge profonde.
Réglage par défaut du Tensjon de charge d'entretien : ] ] )
Tension modéle de 24 V : 27,0 Modelfa de24V:(27,0V (}C par défaut) Plage de r’egla_ge 124230
06 d|e charge 1o EB - V, le réglage est augmenté ou réduit de 0,1 V par sélection.
d'entretien LS e 11 Remarque : User-defined doit étre sélectionné dans Program 04 si des
changements doivent étre apportés a la tension de charge d'entretien.
10 A (par défaut)
07 Chargeur o B ‘1 oM Modéle 2 kW : 30 A.
CA (- © [ Modéle 3 kW : 45 A.
Charaeur 60 A (par.c_jlélf_laut) Le réglage par défaut du chargeur photovoltaique est 60 A. Le
08 phot(gvolfta'fque Fl U (Wi EI B “ | réglage photovoltaique varie entre 00 et 60 A avec des sélections
&8 ——__ | progressives de 10 A.
Solar and Utility (par
défaut) - . ) .
FE o A Solar and Utility chargeront le systéeme de batteries en méme temps.
T '--' 5Ny
09 Priorité du Utility FirStI_":I Le secteur chargera le systéme de batteries en priorité. L'énergie
chargeur = (e | |=_ solaire contribuera en chargeant la batterie uniquement si
L L ] = &I I'alimentation du secteur n'est pas disponible.
Solar Firstl_l - L'alimentation solaire chargera le systéme de batteries en priorité. Le
rri i j rCcnr secteur chargera le systéeme de batteries uniquement si I'alimentation
I L & L JU | solaire n'est pas disponible.
22,0V défaut . )
A'am?e ’ (parl '_‘e aut) Alarme de basse tension : La plage de réglage de I'alarme de basse
10 de faible 1 i E:ll'l . . o .
tension Lo G g | tension est de 18 a 25 V avec des sélections progressives de 0,1 V.
Arréten 21,0V (parldélfaut) Arrét en raison d'une basse tension : La plage de réglage de I'alarme
11 re‘uson . [l t (-~ en raison d'une basse tension est de 18 a 25 V avec des sélections
d'une faible | L L1 e Cooud . de 01V
tension ——— | progressives de 0,1 V.
La tension
passe
en mode
batterie .
lorsque 27,0V (par défaut) . _ ] .
12 la priorité T |IE| - Point de coupure CA : La plage de réglage est 20 a 29 V avec des
« SBU » (. o E' (W] sélections progressives de +/- 0,1 V.
Battery First
est configuré
dans
Program 01
Appliance (par défaut) o . . . .
P I H F' . Si sélectionné, la plage d'entrée CA acceptable est de 154 a 264 V
Gamme (. e I CA.
13 de tension
d'entrée CA | Onduleur . e o
or I 3 . Si UPS est sélectionné, la plage de tension d'entrée CA acceptable
1 i LIPS | estde 1942254V CA.
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4. Opérations

4.4 Référence des codes d'anomalie/avertissement

4.4.1 Codes d'anomalies de l'inverseur

Code Mode d'anomalie

05 Surcharge

06 Court-circuit

11 Température excessive
12 Surtension

13 Ventilateur verrouillé

4.4.2 Codes d'avertissement

Code Avertissement

01 Basse tension de la batterie
04 Surcharge

05 Température excessive

06 Ventilateur verrouillé

07 Haute tension de la batterie

4.4.3 Codes d'anomalie du mode solaire

Code Défaillance

21 Charge so_l_aire interrompus en raison d'une tension
photovoltaique élevée

22 Anomalie, surchauffe photovoltaique

23 Charge solaire interrompus en raison d'une basse

tension photovoltaique

24 Charge solaire interrompue en raison d'une surcharge
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5.1 Contact sec du démarrage automatique de la
génératrice (en mode priorité des batteries seulement)

I'énergie solaire.

du réglage dans program 12

—
Etat de o o
I'appareil Etat
La sortie est alimenté Program 01 Tens’ion des batteries < valeur Ouvrir
. par I'alimentation S du réglage dans program 10
Sous tension des batteries ou par configuré a SBU Tension des batteries < val
(priorité SBU) ension des batteries < valeur Fermer

5.2 Port de série (utilisé en usine seulement)

12345678

PORT RJ45 :
1:RXD232
2:TXD232
8:GND
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5.4 Sorties du relais a contacts secs

Ces contacts de sortie secs normalement ouverts se fermeront lorsque les événements suivants se produisent :
anomalie sur I'onduleur, surcharge, anomalie CA et basse tension des batteries. Consulter le tableau ci-dessous
pour les spécifications du cablage du port des contacts.

5.4.1 Schéma des broches a contacts secs

Broche | Description
1 COMM
2. ANOMALIE DE L'ONDULEUR
3 OVERLOAD (surcharge)
4 ANOMALIE CA
5 BATTERY LOW VOLTAGE (basse tension de la batterie)
Description 1 2. 3 4 5 6 7 8 9 10
COMM °
ANOMALIE DE L'ONDULEUR ° °
OVERLOAD (surcharge) ° °
ANOMALIE CA ° °
BATTERY LOW VOLTAGE ° °
(basse tension de la batterie)

5.4.2 Schéma du cablage des contacts secs

L2316 6)(DE) 910

ocINENEEENEEN,

Alimentation 1
Option CAouCC | 09 I

Taille du cable Couple nominal Longueur du cable
Calibre (AWG) (mm?) (max.) Outil (max.)
22 0.5 1,0Nm Tournevis « word » M3 10m

Caractéristiques techniques du relais :
+ 152125V CA

* 10Aa 277V CA

« 7Aa30VCC

5.5 Capteur de température des batteries (systemes de
batteries au plomb-acide scellés seulement)

Lorsque le cable du capteur de température des batteries (vendu séparément) est connecté entre le port BTS sur
I'APS et un systéme de batteries au plomb-acide scellé, 'APS régulera le courant de charge lorsque le systéeme de
température des batteries est trop élevé.

66



6. Dépannage

Probléme ACL/DEL/alarme Cause possible Résolution

L'appareil se met

automatiquement

hors tension ACL/DEL .et alar_me La tension de la batterie esttrop | 1. Recharger la batterie.
seront actifs, puis - )

pendant le i o faible. 2. Remplacer la batterie.
désactivés.

processus de

démarrage.

Aucune réponse
apres la mise
sous tension.

Aucune indication.

1. Latension de la batterie est
trop faible.
2. Fusible interne déclenché.

1. Contacter le centre de réparation pour remplacer
le fusible.

2. Recharger la batterie.

3. Remplacer la batterie.

L'alimentation
du secteur est
disponible,

mais I'appareil
fonctionne en
mode batterie.

La tension d'entrée est
affichée comme étant
« 0 » sur I'écran ACL
et le voyant a DEL vert
clignote.

Le protecteur d'entrée est
déclenché.

Veérifier sur le disjoncteur CA est activé et si le cablage
CA est connecté.

Le voyant a DEL clignote.

Qualité de I'alimentation CA
insuffisante.

1. Vérifier si les cables CA sont trop minces et/ou
trop longs.

2. Vérifier si la génératrice (le cas échéant)
fonctionne correctement ou si le réglage de la
plage de tension d'entrée est correcte. (UPS
appliance) changer la source de sortie

Lorsqu'un
appareil est mis
sous tension, le
relais interne est
mis sous tension
et hors tension a
plusieurs reprises.

L'écran ACL et le voyant
a DEL clignotent.

La batterie est déconnectée.

Vérifier que les cables de la batterie sont connectés
correctement.

L'alarme sonore
émet un bip en
continu et le
voyant a DEL
rouge est allumé.

Code d'avertissement 05

La température interne des
composants de l'inverseur est
supérieure a 85 °C.

Veérifier si I'environnement autour de I'équipement est
bien ventilé.

Code d'avertissement 06

Anomalie au niveau du
ventilateur

Remplacez le ventilateur.

Code d'avertissement 01
Code d'avertissement 04
Code d'avertissement 07

La tension de la batterie est
élevée ou faible.

Vérifier que les caractéristiques techniques des
batteries et leur quantité répondent aux exigences.

La batterie est surchargée.

Retourner au centre de réparation.

Code d'avertissement 21

La tension solaire est trop
élevée.

Réduire les panneaux solaires.

L'alarme sonore
émet un bip en
continu et le
voyant a DEL
rouge est allumé.

Code d'anomalie 04

Anomalie au niveau de la
température des batteries.

Veérifier si la température des batteries est trop élevée,
si le cable BTS vers la batterie est lache, puis ouvrir le
couvercle pour vérifier si le cable BTS vers le tableau
de contréle est lache.

Code d'anomalie 05

Erreur de surcharge, l'inverseur
est surchargé a 100 % et le
temps de surcharge a atteint la
limite supérieure.

Réduire la charge connectée en mettant hors tension
certains des appareils.

Code d'anomalie 06

La sortie est court-circuitée.

Veérifier que le cablage est connecté correctement,
puis enlever la charge anormale.

Code d'anomalie 11

La température interne des
composants de l'inverseur est
supérieure a 85 °C.

Veérifier si I'environnement autour de I'équipement est
bien ventilé.

Code d'anomalie 12

La tension de la batterie est trop
élevée.

Vérifier que les caractéristiques techniques des
batteries et leur quantité répondent aux exigences.

Code d'anomalie 13

Anomalie, ventilateur verrouillé.

Remplacez le ventilateur.

Code d'anomalie 21

La tension solaire est trop
élevée.

Code d'anomalie 23

La tension solaire est trop faible.

Vérifier la tension d'entrée du panneau solaire.

Code d'anomalie 22

Anomalie, surchauffe
photovoltaique

1. Améliorer I'environnement d'utilisation.

2. Vérifier la sonde de température pour la présence
de dommages.

3. Retourner au centre d'entretien.

Code d'anomalie 24

Charge solaire interrompue en
raison d'une surcharge

Vérifier la batterie pour la présence de dommages.
Retourner au centre d'entretien.

N -
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7. Service et entretien

Service

Le produit Tripp Lite est couvert par la garantie décrite dans ce manuel. Une variété de programmes de garantie
prolongée et de service d'entretien sont également offerts par Tripp Lite. Pour obtenir plus de renseignements sur le
service, visiter tripplite.com/support. Avant de retourner le produit pour la réparation, procéder comme suit :

1.

N

w

Passer en revue les procédures d'installation et de fonctionnement dans ce manuel afin de s'assurer que le
probléme ne provient pas d'une mauvaise interprétation des instructions.

. Sile probleme persiste, ne pas communiquer avec le fournisseur et ne pas lui renvoyer le produit. Visiter plutét

tripplite.com/support.

Si le probléme nécessite une réparation, visiter tripplite.com/support et cliquer sur le lien de retours de produit.

A partir de ce point, il est possible de demander une autorisation de retour de matériel (RMA) qui est requise
pour le service. Ce simple formulaire en ligne demandera le modéle de I'appareil et le numéro de série, ainsi

que d'autres informations générales. Le numéro RMA ainsi que des instructions d'expédition seront envoyés par
courriel. Les dommages (directs, indirects, particuliers ou consécutifs) encourus par le produit lors du transport
vers Tripp Lite ou vers un centre de réparation agréé Tripp Lite ne sont pas couverts par la garantie. Les frais

liés au transport des produits expédiés a Tripp Lite ou a un centre de service autorisé Tripp Lite doivent étre
entierement payés d'avance. Inscrire le numéro de RMA a l'extérieur de I'emballage. Si le produit est dans sa
période de garantie, joindre une copie du regu de caisse. Retourner le produit pour réparation par un transporteur
assuré a lI'adresse fournie lors de la demande de « RMA ».

Entretien

L'inverseur/le chargeur Tripp Lite ne nécessite aucun entretien et ne comporte aucune piéce réparable ou
remplagable par I'utilisateur, mais il doit toujours étre gardé propre et au sec. Périodiquement, vérifiez, nettoyez et
resserrez tous les raccords de cablage, au besoin, au niveau de I'appareil et de la batterie.

8. Caractéristiques techniques

Modele APSWX2K24VMPPT APSWX3K24VMPPT
1 360,7 kg (3 000 Ib) 2kVA/2kW 3kVA/3kW
Tension nominale CC 24V CC
Gamme de tension de sortie 230V CA 110 %
Efficacité maximale 280%
Protection contre les surcharges 110,é 125 % pendant 15 minutes
(mode inverseur) 125 a 150 % pendant 60 secondes
>150 % pendant 20 secondes
Temps de transfert 10 ms typique (onduleur); 20 ms typique (appareils)
Tension de démarrage a froid 23V CC
Alarme de faible tension 18425V CC
Ziztijg):ration de l'alarme de faible 22V CC
Seuil de sectionnement bas 21V CC
Dimensions (I x H x P) 400 x 320 x 184 mm
Poids net 46 kg 55 kg
Poids a I'expédition 58 kg 67 kg
Température de fonctionnement 0-50°C
Humidité 0490 % HR (sans condensation)
Température d'entreposage -15°C - 60°C
Approprié pour le niveau de pollution PD2
Altitude <2000m




9. Garantie et conformiteé reglementaire

Garantie limitée de 2 ans

TRIPP LITE garantit que ses produits sont exempts de vices de matériaux et de fabrication pendant une période de deux (2) ans a partir de la
date d'achat initiale. La responsabilité de TRIPP LITE, en vertu de la présente garantie, se limite a la réparation ou au remplacement (a sa seule
discrétion) de ces produits défectueux. Pour obtenir une réparation sous la présente garantie, vous devez obtenir un numéro d'autorisation de
retour de matériel (RMA) auprés de TRIPP LITE ou d'un centre de réparation reconnu par TRIPP LITE. Les produits doivent étre retournés a
TRIPP LITE ou a un centre de réparation autorisé par TRIPP LITE en port prépayé et étre accompagnés d'une bréve description du probléme
et d'un justificatif de la date et du lieu d'achat. Cette garantie ne s'applique pas au matériel ayant été endommagé suite a un accident, a une
négligence ou a une application abusive, ou ayant été altéré ou modifié d'une fagon quelconque.

SAUF DANS LES CAS PREVUS PAR LES PRESENTES, TRIPP LITE NACCORDE AUCUNE GARANTIE, EXPRESSE OU TACITE, Y
COMPRIS DES GARANTIES DE QUALITE COMMERCIALE ET D'ADAPTATION A UN USAGE PARTICULIER.

Certains Etats n'autorisant pas la limitation ni I'exclusion de garanties tacites, les limitations ou exclusions susmentionnées peuvent ne pas
s'appliquer a I'acheteur.

A L'EXCEPTION DES DISPOSITIONS CI-DESSUS, TRIPP LITE NE POURRA EN AUCUN CAS ETRE TENUE RESPONSABLE DE
DOMMAGES DIRECTS, INDIRECTS, SPECIAUX, FORTUITS OU CONSECUTIFS RESULTANT DE L'UTILISATION DE CE PRODUIT, MEME
SIAYANT ETE AVISEE DE L'EVENTUALITE DE TELS DOMMAGES. Plus précisément, TRIPP LITE ne pourra étre tenue responsable de colits,
tels que perte de bénéfices ou de recettes, perte de matériel, impossibilité d'utilisation du matériel, perte de logiciel, perte de données, frais de
produits de remplacement, réclamations d'un tiers ou autres.

Renseignements sur la conformité a la directive DEEE pour les clients de Tripp Lite et les recycleurs (Union
européenne)

En vertu de la directive et des réglements d'application relatifs aux déchets d'équipements électriques et électroniques (DEEE), lorsque des
clients achétent de I'équipement électrique et électronique neuf de Tripp Lite, ils ont droit :

= . D'envoyer I'équipement usagé au recyclage pourvu qu'il soit remplacé par un équipement équivalent (cela varie selon les pays)

« De retourner le nouvel équipement afin qu'il soit recyclé a la fin de sa vie utile.

Numéros d'identification a la conformité réglementaire

A des fins de certification de conformité réglementaire et d'identification, un numéro de série unique a été attribué au produit Tripp Lite. Le
numéro de série, ainsi que toutes les marques d'homologation et les renseignements requis, se trouvent sur la plague signalétique du produit.
Lors d'une demande de renseignements concernant la conformité de ce produit, toujours se reporter au numéro de série. Le numéro de série ne
doit pas étre confondu avec le nom de la marque ou le numéro de modéle du produit.

Il n'est pas recommandé d'utiliser cet équipement pour des appareils de survie ol une défaillance de cet équipement peut, selon toute
vraisemblance, entrainer la défaillance de I'appareil de maintien de la vie ou affecter de fagon majeure sa sécurité ou son efficacité.

La politique de Tripp Lite en est une d'amélioration continue. Les caractéristiques techniques sont modifiables sans préavis. Les produits réels
peuvent différer Iégerement des photos et des illustrations.

TRIPPLITE

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA - tripplite.com/support
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1. KpaTkoe onucanmne

1.1 BBepenue

bnarogapum Bac 3a npuobpeTeHie conHeuHoro npeobpasosarens/3apaaHoro ycrpoiictga Tripp Lite cepun APSWX ¢ BbIX0AHBIM HanpaXKeHUeM CMHYCOMAANbHOI
dopmbl. Ero MHOropyHKLMOHaNbHaA KOHCTPYKLMA obecneunBaeT coxpaHeHue pabotocnocobHOCTM 060py0BaHIA NPY NMUTAHMN OT UCTOYHIKA NEPEMEHHOrO0 TOKa
WNK aNbTepHATUBHBIX MCTOUHMKOB NUTaHKA, UCMONb3yeMbIX B cucteme. BCTpoeHHoe 3apAfHoe yCTPOICTBO NepemMeHHOr0/MOCTOAHHOIO TOKA M KOHTPONep 3apazki
COMHEYHO JHeprueii C OTCIeXMBAHMEM TOUKI MakcuManbHoli MowHocTi (MPPT) obecneunBatoT rubpupHyto 3apagHyto CucTemy, KOTopas MOXeT UCnoNb30BaTh
3Hepruio nepemMeHHOr0 TOKa, COMHEYHYIO SHEPTuIo UK MX KOMOUHALMIO ANA 3apASKHN CUCTEMbI aKKyMyNATOPHbIX 6aTapeit 1 ee 0CTaBKM B CAMOe Heobxogumoe
Bpema. [lepeHAA naHenb ynpaBneHus ¢ MK-gucnneem obecneynBaet BOIMOXKHOCTb UHAMKALMN BCEX CUCTEMHBIX QYHKLMI 1 HAieXXHbIe BapUaHTbI HACTPOIAKK ANA
YL0BNETBOPeHUA NOTpe6HOCTel! CMCTeMbI.

1.2 BaxkHble yKa3aHUA No TexHuKe 6e30nacHoCTH

B nanHom paspene cofiepiarca BaxHble YKasaHUA N0 TeXHMKe 6e3onacHocTy 1 SKcnnyaTauym. llepen Hayanom 1cnonb3oBaHuA
AaHHOTO M3[eNNA BHUMaTEeNbHO 03HAKOMbTECh (0 BCEMM YKa3aHNAMM N0 YCTaHOBKE, SKCIIyaTaLiui 1 TEXHUYECKOMY 06y KNBaHWIO
W cnepyiite Um.

. np806p330BaT8ﬂb CJieayeT ncnonb3oBatb TONbKO B XOPOLLO NPOBETPUBAEMOM MeCTE, He NonaAatoLLem nog BO37eliCTBME NpAMOro COJIHEYHOro CB€Ta Ui
NCTOYHKKa Tenna, HaxoaALWEeMCA Bani 0T BOAbI, BNarii, CMa304HblX Matepunaios 1 No6bIX NErKOBOCNAAMEHALLMXCA BELLECTB I HEeoCTYNMHOM ANiA AeTeil.

« BHWUMAHME! [Ins cHuxkenna onacHoCTI noslyyeHns TpaBM 3apAaKy CefyeT npon3BOAUTb TObKO C MCMONb30BaHNEM nepe3apaaeMblX CBUHLIOBO-KICNOTHbIX
aKKyMyNATOPHbIX GaTapeii MHOTOKPaTHOTO LuKna rny6oKoro 3apaga-papaga. ipyrue Tunbl 6atapeii MOryT B3pblBaTbCA C NPUYMHEHUEM Bpe/ia 340POBbIO MK
MaTepuanbHoro yuiepba.

MHoro6atapeiiHble CCTEMbI JOMKHBI COCTOATD M3 6aTapeil 0AUHAKOBOrO HAaNPAXEHNA, CPOKa CNyObl, MKOCTY (B amnep-yacax) 1 Tuna.

- TlocKkonbKy Npu HeLOCTATOUHOI BEHTUAALYIA B3 GaTapeil MOXET CKanaNBaTbCA B3PbIBOONACHIiA ra3000pa3Hblii BOAOPOS, He yCTaHaBNuBaiiTe 6atapeu B
MECTax ¢ 3aTpyAHEHHOI LpKynALyei Bo3ayxa. batapeiiHblii 0TceK 10MKeH UMETb CO0BLLEHIE C BHELLIHEi Cpeaoii.

. anI O0KOHYaTeNbHOM NOAKNIOYEHNUN 6aTape|/| K Harpy3ke BO3MOXHO MCKp006p330BaHI/I€. anI noAKNYeHNn 6aTape|7| HeobxoaMMo cobnioaatb NONAPHOCTD.

« He }ZIOI'IyCKaVITe KOHTaKTa KaKnx-nn6o npeameToB C BXOAHbIMI KneMMaMit NOCTOAHHOIO TOKa. He 3aK0paLII/IBal7IT€ N He LIJyHTVIpyVITe 3TN KNIEMMbI MEX Y coboit. 310
MOXET NPUYNHUTD CyLI.lECTBEHHbIVI BpeA 340p0Bbi0 nofeit unn MaTepVIaTIbeII?I ymep6.

ZnA CHIKEHIA PUUCKa NOPAXKEHNS SNEKTPUYECKIM TOKOM He pa3bupaiite yCTpoiicTBo BO Bpema paboTbl. 06CnYKuBaHIE YCTPOIACTBA AOMKHO NPOU3BOAUTLCA
TONbKO KBANNULMPOBAHHBIM NEPCOHaNoM. BHYTpU Hero HeT AeTaneii, 3aMeHAeMbIX N0Jb30BaTeNeM.

BHWMAHMUE! Mepes BbinonHeHnem 06y xnBaHuA HeobXo41MMo OTKAKOUNTL NUTaHMe YCTPOICTB(-a) 11 0TCOEANHUTD BCe NPOBOAA.

lpeobpazoBatensb He U3071POBaH U LOKEH UCMONb30BATLCA TONbKO C HOTOINEKTPUYECKUMU MOBYNAMM, ABNAIOLMMUCA MOHOKPUCTANTNYECKUMM,
noanKpucTanInyeckumn knacca A unn mogynami tuna CIGS. Bo u3bexxanue HencnpaBHoii paboTbl He NOAKNIOUaIATe GOTOINEKTPUUECKIE MOAYN, fOMyCKatoLLMe
yTeuKi ToKa B npeobpa3oBarenb. lpu ucnonb3osaHum mopyneii CIGS ybesuTech B TOM, UTO OHY He 3a3eMIeHbI.

BHUMAHME! lpu noakntueHnr MCTOUHMKA CONHEYHOI SHePri PeKOMeHAYeTCA MCNOb30BaTb KOMMYTaLMOHHbIA 610K ANA CONHEYHbIX MOAYNeit ¢ 3aLUuTON OT
BbIOPOCOB HanpAXeHUA. B npoTBHOM CNyyae BO3MOXeH BbIX04 npeobpasoBatens 13 CTpos.

CumBonbl, ucnosnb3syemMble Ha VIAEHTM(I)VIKaI.IMOHHOﬁ Tabnuuke yCTPOVICTBa

: 06paTuTe BHUMaHKe Ha BbICOKMe TemnepaTypbl. OcTeperaiiTec 0X0roB.

A : Onacho! IneKTpuyeckuii Tok

: OnacHo! be3onacHocTb

( / : JHeproakKymynaTop pasbnokupyerca Ha 1 MUHYTY
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1. KpaTkoe onucanmne

1.3 Copepxnmoe ynakoBKu

I'Iepen yCTaHOBKOVI 0CMOTpPUTE YNaKOBKY 1 yCTpOI?ICTBO Ha npeaMeT Hannuma I'IOBPE)KJJ,EHVIVI. Y6e,uMTer, YTO B KOMMNJIEKT npeo6paaoBaTenﬂ/3apﬂnHoro y€Tp0I7ICTBa
BXOJAT:

Owner’s Manual

APSWX-Series 230V
Sinewave Solar Inverter

ConHeuHblit npeobpasoBatenb/3apAaHoe YCTPOiCcTBO [poBoAHOI NYALT ANCTAHLMOHHOIO YNpaBAeHuA PykoBogcTBO nonb3oBatend (1)
cepum APSWX ¢ BbIXOAHbBIM HanpsxeHnem (BKJ1/BbIK) co cBETOAMOAHBIMM UHAMKATOPaMIA
CMHYCOMAanbHoli Gopmbl (1) cocToAHua (1)
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2. OyHKLMOHaNbHbIE BO3MOXHOCTH

2.1 0630p GpyHKLNOHANBHBIX BO3MOXHOCTEI

ABTOHOMHbIil Npeobpa3oBatesb

BbixogHoit koadduument mowHoctn COS ¢ =1,0

[TpropuTeT 3apAAKHN OT MCTOYHIKA NEPEMEHHOTO TOKA/CONHEUHOI SHeprin
ViHTennekTyanbHaa 3apAaKa 6atapeit Ana onTUMU3aLMy ux paboTbl

(0BMeCTMMOCTb C MUTAHWEM OT CETH NEPEMEHHOr0 TOKa U reHepartopa

PeXuMbl 3aLUWTbl OT HEMCMPABHOCTE!: NePerpy3Ky, Neperpesa, KOPOTKOro 3aMblKaHWA, HU3KOro 3apsa batapeii

BewHuii nynbT AUCTAHLUOHHOIO ynpaB/ieHNA

3anycx aBTOreHepaTopa

2.2 ApxuteKTypa cucTembl

ﬂ L-U-U-0-]

Mepekn-
fouateNib
KOMMYTATop)

MoTpebuTenu
nepemeHHOro ToKa

Bxon
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2. OyHKLMOHaNbHbIE BO3MOXHOCTH

2.3 PacnpepenutenbHbie N KOMMYHUKaLMOHHbIE NaHenu

APSWX2K24VMPPT
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PacnpepenutenbHas naHenb (Bup co CTOPOHbI HIKHEN NaHenu) KommyHuKauuoHHaa naHenb (BUA o CTOPOHbI BepXHeii NaHenm)

APSWX3K24VMPPT

1 —

@ © °

© ©
Pacnpenenurenbuan naHenb (BMA €0 CTOPOHDI HIKHeli naHenu) Kommyuuxauuouuan naHenb (BMA €O CTOPOHbI BerHeﬁ nasenu)

“ BbixoaHas(-bie) poserka(-u) (13 /(19 B MonoXwTenbHaA Knemma nocTosHHOTO ToKa

B BbixofHOI aBTOMaTUyYeCKIiA BbIKMHOUaTeNb B BTS-pasbem
PO3eTKI(-0K) nepemMeHHOro Toka
3anyck aBToreHepatopa
m Knemmbl Ana nogKmioueHna K CONHeYHoi
baTapee / UCTOUHIKY NepeMEHHOT0 TOKa

u OTpuuatenbHas Knemma noCTOAHHOO TOKa
Bentunatop

BxoaHoit aBTOMaTIUECKIMiA BbIKNIHOYaTENb
3apAfHOTO YCTPOIACTBA
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2. OyHKLMOHaNbHbIE BO3MOXHOCTH

2.4 Nanenb ynpasnenus ¢ KK-gucnneem

OAC/OINV  @CHG FAULT
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2.4.1 (BeToaMoHbIe UHANKATOPDI

(BeTognopHbIe
MHJMKaTOpPbI Lser (M Cratyc CUA OnucaHue
B pexume nutaHnA ot ceT BbIX04 NepemMeHHOro Toka 0becneunBaeTca CeTbio
[oput noctoAHHO
\‘, A \ 1, |NV nepemMeHHOro Toka
> N 3eneHblit
an C/ 7 " Bbixoz nepeMeHHOro TOKa 3anuTbIBAETCA OT aKKyMynaTopa
nraet
BbIX0f nepeMeHHOr0 TOKa 3anuTbIBAeTCA OT CONHeuHol 6atapen
N 3 [opuT NOCTOAHHO batapes nonHoCTbI0 3apsaxeHa
-0-CHG 3eneblii
I Muraet batapes 3apsxaetca
. [opuT NOCTOAHHO Bo3HuKna HencnpaBHoOCTL
FAULT KpacHbiii
Muraet MpucyTCTBYET COCTOAHUE NpeaynpexaeHus
2.4.2 OyHKUMOHaNbHbIe KHOMKK

OyHKunoHanbHble KHonKu | Onucanue
ESC HaxmuTe AnA BbIX04a 113 peXMMa HaCTPOIKM.
BBEPX [epexop K npefbigyLLeil onumu.
BHU3 Mepexop k CnegytoLLeil onuum.
BBOA [lnq BBOAA MM NOATBEPXAEHUA BbIOPAHHOI ONLMN B PEXMME HACTPOIAKY.
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2. OyHKLMOHaNbHbIE BO3MOXHOCTH

2.4.3 Unpopmauma Ha XKK-gucnnee

INPUT BATT m fﬁ DUTPUTBATTLDADM
oo b L o Ny o o l“‘“’“

0 % wl @;'Q)'l_l 00
7

————————— N e e e e oy
- .
{ EIN

W/100%
T X m v
AGM ]
1 f___l
PV1 GRNG)———L FLD Il 25%
|—| USER
C(umBonbl Ha
KK-pucnnee Onucanue

WcTounnku BXogHOro nuTaHua

Nudopmaums Ha XKK-pgucnnee "Input”

[TpenycTaHoBNEHHbI BXOA NepeMeHHOro Toka

|/|CI'IOJ'Ib3)/ETCﬂ BX0[] C CONHEYHOI NaHenu

INPUT  BATT

=000¢

CumBonbi Ha cpegrem KK-aucnnee

O
oo
@

MNoKa3bIBaeT BXOAHOE HAMPSXEHHe, YaCTOTy BXOAHOTO TOKA, HANPAXKeHWe aKKyMynATOpHOii 6atapen, GoToaneKTprueckoe HanpsxeHue
1 TOK 3apAAHOT0 YCTPOIACTBA.

Pexkum "Hactpoitkn®

Kogbl npeynpexaenuil (npu MuraHu) 1 HeucnpaBHOCTeN (Npu HenpepbIBHOM ropeHim)

Nudopmaumsa Ha XKK-pucnnee "Output”
QUTPUTBATTLOAD

aisisH

Nudopmaums o cocrosaHum 6aTapen

Moka3blBaeT BbIXOAHOE HaNPAXKeHIe, YACTOTY BbIXOZAHOTO TOKA, YPOBEHb HArpy3ki B NPOLIEHTaX (TONbKO B pexume paboTbl oT
batapen), Harpy3Ky B BA, Harpy3ky B BT (Tonbko B pexxume paboTbl 0T 6atapen) 1 pa3pAAHbIii TOK.

loka3biBaeT ypoBeHb 3apaa 6atapeu B NPOLEHTaX BO BpeMA UCMONb30BaHUA Uil 3apagaku: 0-24%, 25-49%, 50-74%, 75-100%

| — )
CHARGING

Nudopmaums o Harpyske (Pexum pabotbi oT 6aTapen)

[ToKa3blBaeT ypoBeHb Harpy3Ku No NPoLeHTHOI LWKane
Mpumeyanue . Bo Bpems paboTbl YCTPOIACTBA B PEXUME NUTAHUA OT CETI YPOBEHb HArPY3K B MPOLIEHTAX U UHAUKATOP COCTOAHMA He 0TOBpaXaloTca.

0-25% 26-50%

51-75%

76-100%

/ /

OVER LOAD

[Toka3blBaeT BO3HUKHOBEHME COCTOAHMA neperpysku
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2. OyHKLMOHaNbHbIE BO3MOXHOCTH

C(umBonbl Ha
KK-pucnnee Onucanue

Ha Bbl60p nonb3oBarensa

MokntoueHo K cetn NePeMeHHOr0 TOKa

MoaknioueHo K ¢0T031'I€KTPVI‘I€CKVIM naHenam

PaboTaeT CoNHeyHoe 3apAAHOE YCTPOiCTBO

YKa3bIBaeT Ha paboTy Mo Lenv npeo6pasoBaTens NoCTOAHHOIO TOKA B NEPEMEHHbI.

s[4 0

YKa3bIBaeT Ha TO, UTO CUTHANM3aLMA YCTPONCTBA OTKIOYEHA: AN e BKIIOYEHUA/OTKNIOUEHUA HaxMuTe Ha KHonky "ESC" u
} Luna ycrp A Yy
yLepxuBaiiTe ee B TeueHue 3 CeKyHA

2.4.4 Bbiknioyatenb nutanua Bkn./Bbikn./06xoaHasn uenb

O

Mode

Description

Pexxum pa6oTbi no 06xoHON Lenw
—] P AHORH

lpeobpasoBatenn APS nponssoawT 3apaaky baTapeit oT ceTv u/unn GoToINEKTPUYECKOT0 UCTOUHNKA
BXOJHOTO NUTaHNA, a TakKe 0becneynBaeT nojauy SNeKTPONUTAHUA NePeMeHHOT0 TOKa Ha MOAKNIOUEHHbIe

Harpy3Ku. Mpy 0TCYTCTBUYM BXOAHOTO NiATaHS APS OTKNIOUAeTCs M NpeKpaLLaeT nofiauy BbIXOAHOTO NUTaHus
Ha Harpy3ky.

Boikn.

APS oTKntoueH, BbIXoA NnepemeHHOro ToKa OTCYTCTBYET.

C— Bkn.

APS nepenaet anekTponuTaHue nepeMeHHOro Toka Ha (Boe BbIXOAHOE NUTaHWe 0T CeTH,

$OTOINEKTPMYECKOro UCTOYHIKA K baTapen. CeTeBoe 1/unn GoToINeKTpUYECKoe NUTaHUe obecneunsaet
3apAaKy 6aTapeit B 3aBUCUMOCTY OT 33/JaHHDIX HACTPOEK.
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2. OyHKUMOHaNbHbIE BO3MOXHOCTH

2.5 Pexxumbl nogauv nuTaHuA/BbI6OP NpeanouTUTENbHOT0 UCTOYHMKA BbIXOAHOTO NUTAHUA

« Mpuoputet cetn — [uTaHne noaKkNoYEHHOrO 7~ N
noTpebuTtensa 6yaeT ocyLLeCTBAATHCA OT CeTH, @ ,
CONHeYHas naxenb (Mpu ee Hanuumum) byaeT 3apsxatb ‘F h e Yy s o
cucTemy akkyMynaTopHbix 6atapeit. Ecin conHeuHol BXof CeTeBoro nuTanns KnorpesiTend l
SHEPrUM OKAXETCA HeLLOCTaTOUHO ANA 3apASKI CUCTEMb !

aKKyMyNATOPHbIX GaTapeli, To 3apAaKa nocnegHeli byaet
0CYLLECTBAATHCA COBMECTHO NMEPeMEHHbBIM TOKOM U
COSTHEYHOI SHeprieit.

« [lpnopuret 6atapeit — [TTaHne NOAKNIYEHHOTO
notpe6uTensa byser obecneunBaTbCa B NepByto ouepesb
CUCTeMOI aKKyMyNATOPHbIX 6aTapeii. [pu JocTuxeHM
npegynpeanTenbHOro ypoBHA Hanpsmxenua 6atapeit
W HanuuMy NATaHNA OT CETI A TeHepaTopa NuTaHue
NOAKNKYEHHbIX NOTpebuTeneil 1 3apAaKa cucteMbl
aKKyMynATOpHbIX 6aTapeii GyayT Npon3BoAUTLHCA OT
CeTu unu reHepatopa. locne noA3apARKY cUCTeMbl
aKKyMynaTopHbIx 6aTapeii npeobpa3oBarenb/3apaaHoe
yCTPOWCTBO Nepenaet eil notpebutena obpatHo.

— —

K notpe6urenio l

e

- J

Bxop ceTeBOro nuTanns
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3. YcTaHoBKa

3.1MoaroToBKa mecTa 15l YCTAHOBKM
+ PekomeHpyemoe MOHTaXHOE NONOXeHNe — BEPTUKANbHDBIA HACTEHHbII MOHTaX.

. ﬂpeoﬁpa3OBaTenb/3apﬂnHoe y(TpOVICTBO CJieayeT MOHTUPOBATb Ha CMNOLLHOM BepTVIKaJ'IbHOVI NOBEPXHOCTU 13 HEBOCMTAMEHAIOLLNXCA KOHCTPYKLIMOHHbIX
MaTtepuanos.

« Bblbupaiite mecTo MoHTaxa, 6nuKaiiLuee K 0CHOBHOMY 6aTapeliHomy 6710Ky.

+ MonTax CieayeT npon3BoAnTb B NpoXnafHOM, CYXOM U XOPOLLO NPOBETPBAEMOM MeCTe.

3.2 YcTaHoBKa npeobpa3oBarens

«[Ins npoBepKm HanMunA BCex HeOOXOAMMBIX ZeTaneil ANA YCTaHOBKY 1 KCNNyaTaLuyi npeobpasosatens/3apaaHoro ycTpoiicTea cm. pagen 1.3 Cogepxumoe
yNaKoBKy.

« Pa3metbre MoHTaXHYI0(-ble) no3uumto(-u), rae byaeT ycraHoBneH npeobpa3oBatenb/3apAagHoe yCTpoIicTBO.

. np€06p33OBaTEHb CJieayeT y(TaHaB/INBATb Ha BbICOTE, 068CI'I€LII/IBa}0LI.|,Eﬁ XOpOoLy BUAKMOCTb KK-nucnnea B Ntoboit MOMeHT BpemeHun.

20C
] ]
I I

TRIPPLITE
] |
20(M — 20(M

g
I o
] e
] oo | |

« [ina obecneyeHns oNTMManbHOro pexima pabotbl TemnepaTypa OKpyXatoLLero Bo3ayxa AomkHa coctaBnaTb ot 0 4o 55°C.

- [lna obecneyenua [0CTaTOYHOrO TEMI00TBOAA U HANUYKA A0CTATOYHOrO NPOCTPAHCTBA ANA HaAeXallero MOHTaMa 3JIeKTpONpOBOAKMN I KOMMYHUKALMOHHbBIX
COeAMHEeHNI Apyrue npeaMeTbl 1 NOBEPXHOCTU JOTMKHBI PacnonaratbCa He bnuxe, uem YKa3aHO Ha CXeme.

« OTBepCTMA TMNA "3aMOYHaA CKBaXKIHA" M GUKCUPOBAHHOE OTBEPCTIE UMEHT AnameTp 8 MM. PaccToAHNe MeXxay 0CAMIA OTBEPCTHIA TN "3aMOYHaA CKBaXMHA'",
npefHa3HaueHHbIX ANA MOHTaxa npeobpa3oBarens, coctasnaet 300 Mm. MexoceBoe paccTosHIe M0 roOPU30HTaNN COCTaBAAET 324 MM.

3.3 Bbi6bop onTumanbHoro pasmepa 6atapeii v noaKnoYeHUe NPOBOAKM

BHUMAHMUE! C uenbto obecneyenus onTumanbHoi npou3BoaUTENbHOCTI Npeobpa3oBaTens/3apAaHOro yCTpoiACTBa Bbibupaiite AnA (Boeil cucTeMbl 6atapeu
MHOrOKpaTHOro LKA ry6okoro 3apAna-paspaga. He ncnonb3yiite nyckoBble akkyMynATopbI Unn 6aTapen, B kauecTBe HOMUHaNA KOTOPbIX YKa3blBaeTCA TOK
xonogHoro 3anycka (CCA). Ecnn 6atapen, nogkniouaemble K npeobpa3oBatento/3apaaHOMy YCTPOICTBY, GakTuecku He ABNAKTCA 6aTapeAMU MHOTOKPATHOTO

LmKkna rnybokoro 3apaaa-paspaaa, To CPOK UX Cny0bl byAeT cyLyecTBeHHO CoKpaLueH. [p1 Ucnonb30BaHM OBHOTO 1 TOro e 6atapeiiHoro 6noKa AnA NUTaHNA Kak
npeobpasosatena/3apaAHOro YCTPOACTBa, TaK 1 NOTPebUTENeil NepeMeHHOro Toka, 6atapeiiHblil 60K A0eH 0TBeYATb COOTBETCTBYIOLLM TpebOBaHUAM (YeMm Bbilue
Harpy3Kwu, Tem bonee BbICOKaA eMKOCTb B amMnep-yacax Heobxoauma Ana 6atapeiiHoro 6moka) Bo 36exaHue CyLyecTBeHHOr0 COKpaLLeHus KCMyaTaLnoHHbIX CPOKOB
Cyx0bl 6atapeii.

[ina aanHoi Lenn ngeanbHo NoaxXoAAT 6atapem XUAKOCTHbIX INEeMEHTOB (HerepMeTUYHbIe) Un 6aTapen refieBbiX 1eMeHTOB / C NOTOLLAKLLAM CTEKIOBOANOKOM
(repmeTinuHble). [lonyckaeTca Takxe UCMNoNb30BaHUe 6-BONBTHbIX aKKyMyNATOPOB ANA roNbGKapos Uiy 6atapeil MHOTOKpaTHoro LiMkna ry6okoro 3apaaa-paspasa
8D ¢ nocnepoBatenbHo-NapannenbHbIM NOAKOUeHNEM 31eMeHTOB. BcnomoraTenbHble 6atapen JOMKHbI ObITb MAEHTUYHbI TaKIIM aBTOMOOUIbHBIM aKKyMynATOpam
NPV MX COBMECTHOM MOAKIOUEHMN. AKKyMyNATOpHble 6atapeu MOryT co371aBaTb Upe3BbluaiiHo CUnbHble ToKi. [leped ycTaHoBKoiA npeobpa3oBatend u batapeii
03HAKOMBTECh € BaXHbIMM YKa3aHUAMU N0 TeXHUKe 6€30MaCHOCTH, U3NOXEHHBIMIA B Hauae HACTOALLETO PKOBOACTBA, a TaKXe ¢ Npedynpex/eHusMM NOCTaBLLMKA
batapeii.
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3. YcTaHoBKa

Bbi6epute cucremy akkymynatopHbix 6atapeit HanpaxeHuem 24 B noctoaHHOro ToKa, Kotopas noAasana 6b1 Ha npeobpasoBarenb/

3apAfHoe YCTPOIiCTBO HafANeKallee HanpAXeHue NOCTOAHHOro ToKa 1 umena 6bl eMKoCTb (B amnep-yacax), [OCTaTOUHYIO ANA NoAAePKaHNA
paboTocnoco6HoCTH Beeii cucTembl. [laxe B TOM Clyuae, ecnv npeobpasoBatenb/3apaaHoe ycTpolicTao Tripp Lite umeeT Bbicokyio 3QPeKTUBHOCTb B pexime
npeo6pa3oBaHuA NOCTOAHHOIO TOKa B NepeMeHHbIN, ero HOMUHabHaA BLIXOAHAA MOLLYHOCTb OTPaHINUMBAETCA CYMMapHOI! eMKOCTbIO MOAKMIYEHHbIX baTapeil.

Onpepenute NOMHYI0 MOLLHOCTb CBOEI YCTAHOBKM. (J10XITe 3HaueHNA HOMUHaNbHOIA MOLHOCTM BCero 060py0BaHIA, KOTOPoe NpeanosaraeTca
MOAKNIOUMTb K Mpeobpa3oBaTenio/3apAaHOMY YCTPOICTBY. 3HaueHNA HOMUHaNbHOIA MOLHOCTM 06bIYHO YKa3bIBAKTCA B PYKOBOACTBAX MO IKCMAYaTaLum
000pyZ0BaHNA UNK Ha ero MacnopTHbIX Tabnnukax. ECnn HoMMHaNbHaA MOLLHOCTb 060PYA0BaHNA YKa3aHa B amnepax, yMHOXbTe 3T0 3HaUeHMe Ha HanpsxeHue
CeTU NepeMEHHOT0 TOKa /1A OLIEHKIM 3HaYeHUA MOLLHOCTY B BaTTaX. (Tpumep: nepdopatop notpebnser 2,8 amnep. 2,8 amnep X 230 BonbT = 640 BaTT).

Onpegenute TpeGyemyio MoLyHOCTb GaTapeyn NOCTOAHHOTO TOKa (B amnepax). [1na onpefeneHus Tpebyemoii MOLHOCTY NOCTOAHHOTO TOKA B aMmepax
pasgenuTe Tpebyemoe 3HaueHue 0bLLeil MOLIHOCTY (MOyYeHHOe Ha Tane 2) Ha HOMIHANbHOE HanpsKeHue batapeu.

Ouenute Tpebyemyio emkocTb 6GaTapen B amnep-yacax. YMHOXbTe Tpebyemyto MOLLHOCTb NOCTOAHHOTO TOKA B amnepax (nonyyeHHyIo Ha 3Tane 2) Ha
KONIMYECTBO YaCoB, B TeUeHUe KOTOPbIX NpeAnonaraeTca UCnonb3oBaTh 000pyA0BaHIe NPU NUTaHIK TONbKO OT 6aTapeli 0 TOro MOMEHTa, Kak notpebyetcs
nepe3apsaaKa 6atapeit 0T ceTn WA reHepaTopa nepemMeHHoro Toka. [1ns KoMneHcaLi NoHKeHHoN 3GGeKTUBHOCTI yMHOXbTE NoNyYeHHOe 3HaueHue Ha 1,2.
IT0 AACT NpUOAN3NTENbHYHO OLEHKY KONNYECTBA aMnep-4acoB 6aTapeiiHoro MCTOUHIKA MATaHUA (COCTOALLIEro M3 OAHOI NN HeCKONbKIX baTapeii), KoTopoe
Heo6X0AMMO NOAKNMIOUNTD K Npeobpa3oBaTenio/3apaaHOMY yCTPOIACTBY.

Mpumeyanme. HomuHanbHble 3HaUeHUA eMKOCTY GaTapeii B amnep-yacax 06bluHo yKa3biBaloTca Ans 20-4acoBoro pexuma paspaaa. Mpu 6onee BbICOKUX CKOPOCTAX pa3pasa
6aTapeii GakTUUeCKe 3HaueHus eMKOCTIA B aMnep-yacax yMeHbLuatoTcs. Hanpumep, 6atapey, paspaxaemble 3a 55 MUHYT, 0TAAIOT BCero b 50% CBOeii HOMUHAbHO eMKOCTH,
a 6atapen, papaxaemble 33 9 MUHYT — He Goniee 30% OT (BOETrO HOMUHANA B aMMep-yacax.

OueHute Tpebyemyio ckopocTb paspaaku 6atapei. [na BocnonHeHna 3apaaa, M3pacxofoBaHHO0 3a Bpema paboTbl npeobpa3oBatens, HeobXoANMo AaTb
6aTapeAm BO3MOXKHOCTb N0OA3apAAUTLCA B TeUeHUe JOCTaTOYHOTO BPEMEHM; B IPOTUBHOM Clyuae Co BpeMeHeM NpoUCXOANT HeobpaTimoe nctoleHne batapeit.
[InAl OLEHKN MUHMMANbHOTO KONMUECTBa BpeMeHH, HeoBX0ANMOro A Nof3apAaKM 6aTapeil B yCNOBUAX UMEIOLLEIACA CACTEMDI, pa3aeniTe Tpebyemyto eMKOCTb
batapeil B amnep-uyacax (nonyyeHHylo Ha 3Tane 4) Ha HOMUHaNbHY MOLLHOCTb Npeobpasosatena (AC/DC) / 3apAAHOTO YCTPORCTBA, CONHEUHOTO 3apAAHOTO
yCTpoiicTBa UK Kom6uHaLum npeobpazoatend (AC/DC) u conHeuHoro 3apAAHOro yCTPOIACTBA.

OHPEAEIIMTE MecCTO0 YCTAaHOBKKN 6aTapev“|. BaTapeM OJIKHbI 0ObITb YCTAHOBNEHDI B JOCTYMHOM MeCTe C BO3MOXHOCTbH yAOﬁHOFO noaxoAaa K Kojinaykam
3/1IEMEHTOB 1 KlieMMaM 6aTape|7|. PEKOMEH/J,yEMaﬂ BblCOTa BEPXHEr0 NPOCBETA COCTABNIAET HE MEHee 60 cm. EaTapem OOJIXXHbI pacnonaratbCa Kak MOXHO onuxe K
npe06pa3OBaTenw. He yCTaHaBJ'IVIBaVITe npe06pa3OBaTenb B OJHOM obbeme ¢ HerepmeTnyHbIMmn 6aTap€ﬂMM. [a3bl, Bblaensemble HerepmeTuyHbIMMn 6aTap€HMI/I
npunoasapaake, 06nana|0T CUNbHBIM KOPPO3MOHHBIM JeiCTBUEM U COKpaTAT CPOK CJ'Iy)KﬁbI I1p906p33OBaT€J'Iﬂ.

batapeun gomkHbl ycTaHaBNMBaTbLCA B 3anupaloiemca wkady unu nomeweHunin. LLkad somxeH xopoLuo npoBeTpuBaThCA BO M36exaHue conneHns
ra3006pa3Horo BOOPOAa, BblAenALLeroca B npouecce noasapAaaku 6atapeit. Lkad gomkeH 6biTb M3roToBAEH U3 KUCIOTOCTONKOrO MaTepuana uam umetb
KIUCNOTOCTOIIKOE NMOKPbITHE BO U36€xaHIe Koppo3ui Mo Bo3AelicTBIEM NPOANBAEMOT0 INEKTPONINTA U BbIAENAIOLMXCA ra3oB. B cyyae pasmelyeHus 6atapeit
Ha OTKPbITOM BO3ZyXe LWKad AoMmKeH ObITb BOAOHENPOHNLLAEMbIM U OCHALLATLCA AYEeYHBIMI IKpaHaMIN ANA NPEAOTBPALLEHNA NONaAAHNA B HEFO HACEKOMBIX 1
rpbiI3yHoB. llepes ycTaHOBKOIA 6aTapeli B LKad NOKpPOiATe ero AHMLLE NUTbEBOIA CORON ANA HeTpani3aLiv BCeX UMEILNXCA CNedoB KNCIOTbI.

MoakntounTe NPOBOAKY NOCTOAHHOrO TOKA. HeCMOTPA Ha TO uTo Npeobpa3oBaTeNnb/3apaaHOe YCTPOICTBO MPeACTaBAAET 060/ BbICOKOIGHEKTUBHbIIl
UHBEPTOP, €70 HOMUHANbHAA BbIXOAHAA MOLLHOCTb OTPAHUYMBAETCA ANNHOIA 1 KanuOpom Kabeneil NoCTOAHHOrO ToKa, BeayLLuX oT 6atapen k npeobpasosatento/
3apABHOMY YCTPOIACTBY. [lnd obecneyeHns MakcMManbHOM SOGEKTUBHOCTI NCNONb3yHiTe MAKCUMANbHO KOPOTKME Kabenit MakciMasnbHo BO3MOXKHOTO AUameTpa
(cm. Tabnuuy Hike). Yem Kopoue 1 TonLe Kabenu, TeM MeHbLuE BENMYMHA NafeHNs HaNPAXKeHNsA NOCTOAHHOTO TOKA 1 BblLLe YPoBeHb TOKOCbeMa. [1KoBas
MOLLHOCTb, 06ecneunBaemas npeobpasoBatenem/3apaaHbIM YCTPOICTBOM, cocTaBnseT 200% 0T ero HOMUHNIbHOI ANMTENbHO MOLLHOCTH B TeUeHIe KOPOTKNX
NPOMEXYTKOB BpemeH. [1pi NOCTOAHHOIA paboTe ¢ BbICOKOMOLLHBIM 060pyOBAHIEM B TaKVX YCIOBMAX HEOOXOAMMO MCNOMb30BATb Kabenu GonibLuero Kanubpa.
3aTAHNUTE KNeMmbl Npeobpa3oBartens/3apsaHoro YCTpoiicTBa I 6aTapeit ¢ ycunnem nopsaka 3,5 H-M ¢ Lienblo obecneyeHs HaeXHoro KOHTaKTa U Bo 3bexaHue
neperpesa B MecTe CoefiuHeHus. HelocTaTouHoe ycuue 3aTAXKM KNeMM MOXET NPUBECTI K aHHYNINPOBAHII0 rapaHTUu,

MakcmanbHaa pekomeHayemMas gnuHa Kabens nocToAHHOro TOKa

MoLyHocTb 2000 Bt 3000 Bt
TonuwyHa nuHUK 25 mm> 35 mm>
Ycunue 3ataxku 2-3Hem 2-3Hem

Moakniounte Nnaskuit npegoxpanutenn. Komnanua Tripp Lite pekomeHayeT nofkiounth 6atapeto K knemmam NoCToAHHOTO Toka npeobpasoBatena/
3aPAAHOrO YCTPOICTBA NP MOMOLLM MPOBOAKM € MPEAOXpaHUTeNeM 1 pacronoxeHnem 6110ka npesoxpaHuTeneli Ui aBTOMATUYeCKOro BbIKlouatens
NOCTOAHHOTO TOKA Ha PaccTOAHIM A0 45 CM 0T NNtocoBoIi KNeMMbl 6aTapeu. HomiHan npesioxpaHuTens JOMmKeH ObiTb paBeH UM NPeBbILLATb MUHUMANbHbIiA
HOMUHaN NpeJoXpaHUTENA NOCTOAHHOIO TOKA, YKa3aHHbII Ha NacnopTHoIA Tabnnuke npeobpazoBatena/3apanHoro ycTpoiicTBa. batapeliHblil npoBog ¢
NPefoXpaHuTeNem He JOMKeH ObiTb 3a3eMAeH.
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3.4  Bxop/BbiXxoa NUTaHWA NepeMeHHOro ToKa

BHUMAHUE! 06Hapy»xeHue yTeukn nepeMeHHOro ToKa 0CyLeCTBAACTCA Ha BXOAE U BbiXoie npeo6pasoBartens/3apafHOro yCTponcTBa.
Lienb nepemeHHOro ToKa f0MKHa BbiiePXKMBaTb NepeMeHHbIi ToK YactoToi 50 [, Hanpaxernem go 1500 B n cunoii go 10 mA.

BHUMAHMWE! lepep noaknioueHnem K MCTOYHUKY BXOJHOTO NePeMeHHOr0 TOKa yCTaHOBUTE O0TAeNbHbI aBTOMaTUYeCKNi BbIK/OYaTeNb
nepeMeHHOro ToKa Meay npeo6pasoBatenem/3apAAHbIM YCTPOICTBOM 1 MCTOYHUKOM BXOZHOTO NUTaHNA NePeMeHHOro ToKa. IT0
o06ecneynT BO3MOXKHOCTb Ge3onacHoro oTkAOYeHNsA npeo6pasoBartens/3apAAHOTo YCTPONCTBA BO BpeMsA TeXHUYECKOro 06cnyxuBaHusA
¥ NOJHOIA 3aLyuTbl OT Neperpy3ok BxoAa AC no Toky. PekomeHpyemblii HOMMHaN aBTOMaTU4eCKOro BbIK/lOYaTenA nepeMeHHOro ToKa:
30 A (unun 40 A, ecnn fonyckaeTca UCNoNb30BaHUe 3apAAKM MaKMManbHbIM NepeMeHHbIM Tokom). imeloTca fBa 6/10Ka 3aXKMMOB ¢
mapkupokamu "IN" ("BXOA") n "OUT" ("BbIXOA"). HE JIONMYCKAMTE nepeceyeHus BXOAHbIX 1 BbIXOAHBIX CO@AUHEHMIA.

Bxop nutaHua nepemeHHOro Toka Bbixoa nuTaHNA nepemeHHOro TOKa
G L N G L N
Mento-3eneHbii KopuuneBbiii CuHuin Hento-3eneHbii KopuuHesbiii CuHuit

[inA o6ecneyeHna 6esonacHocTn U 3G peKTUBHOI paboTbl cucTeMbl HE06X0AUMO MCNONb30BaTb Kabesnb, MOAXOAALMIA
ANA coefMHeHWi1 Ha BXOAE NepeMeHHOro ToKa. [Ins cHuKeHus pucka NpUYMHeHNs Bpea 3[0pOBbIo UCNoNb3yiiTe Kabesnb
peKomeHAyemoro pa3mepa, yKka3aHHOr0 B IpUBEAEHHOI HIKe Tabnue.

c BHUMAHUE! Jlio60i1 MOHTaX 9NeKTPONPOBOAKK JOMKEH 0CYLLeCTBAATLCA TONbKO KBanuduLUpoBaHHbIM CEPBUCHbIM NEPCOHANOM.

Mopenb Kanu6p (AWG) Pa3mep kabens (Mm?) Ycaunue 3ataxKn
APSWX2K24VMPPT 12 4 1,2-1,6 Hem
APSWX3K24VMPPT 12 4 1,2-1,6 Hem

Mpumeyanue. BbixogHble po3eTki nepementoro Toka (13 (APSWX2K24VMPPT) n (19 (APSWX3K24VMPPT) npeycmatpusaioT BO3MOXKHOCTb HENOCPEACTBEHHOTO MOAKIOYEHIA
yCTpoiAcTB(-a) K NpeobpasoBatenio/3apAaHOMY YCTPOIACTBY.

3.5 G)OTOBIIEKTPVI‘IECKI/IE coeAnHeHnA

[JlaHHblit npeobpa3oBatenb/3apAaHoe yCTpoilcTBo Tripp Lite MMeeT BCTPOEHHbIN KOHTPONNEp 3apAAKI CONMHEUHOI SHEPrUei C OTCIEXNBAHNEM TOUKU MaKCMMANbHON
moLyHocTy (MPPT). B cucteme umeetca Habop BXOAHbIX GOTOINEKTPUUECKNX COBANHEHMIN ANA NOAKI0ueHNA baTapen (OTOINeKTPUYeCKIX MOAYNeil B aBTOHOMHDIX/
rM6puaHbIX (NepemeHHbIi TOK -+ CONHeYHaA SHepria) yCTaHoBKax.

BbIXOZHOM HEPEMEHHbIﬁ TOK. IT0 aBTOHOMHblif npeoﬁpasosarenb, no3Tomy usmepeHune ConpoTuBNeHNA U30NALUN N OLleHKa
YYBCTBUTEJIbHOCTU He NpeayCMOTpeHbl. y(TpOﬁCTBO WHANKALWK conpoTUBNEHUA nsonauumn BHeLUHeil 6aTapeu AOJIKHO
YCTaHaBNNBATb(A Yy BXOAHOI0 pa3bema (I)OTOBI'IEKTPW-IECKOTO moayna.

f BHUMAHUE! Npeo6pasoBatenb ucnonb3yet GpoTodneKkTpuyeckuii Mopynb Ana sapapku 6atapeu, npeobpasyoweit

BHUMAHMUE! Nepepn nopknioueHnem GporoaneKTpuyecknx moayneii k npeo6pasoBaresnio/3apafHOMY YCTPONCTBY HACTOATENbHO
PeKoMeHAyeTCA YyCTaHOBUTb OTAENbHbII pa3beAUHUTENb NOCTOAHHOTO TOKa MeX Ay npeobpa3oBaTenem 1 GOTo3NEKTPUYECKUMN
MOAYNAMM.

BHUMAHUE! ins o6ecneuenus 6e3onacHoctu n 3pdeKTnBHON paboTbl cUcTeMbl Heo6XoAUMO UCNoNb30BaTh Kabenb,
noaxoAAWMii ANA coefMHeHNI GpOToINeKTPUUECKNX Moayneit. ina CHUKeHUA pucka NpUYMHeHUA Bpeaa 3A0POBbI0 CM.
npeacTaBNeHHYI0 HUKe Tabnuuy.

BHUMAHUE! Npu nonagaHum cBeTa Ha $poTo3NeKTpUYECKMe NaHeN OHU NOAAIOT HanpAXeHUe NoCToAHHOro Toka Ha PCE. ina
HaCTPOIiKN CONHEYHOI 6aTapen CM. TabnuLbl TEXHUYECKNX XapaKTePUCTUK U KOHUrypaLuu GoToaneKTpuyeckux moayneil B JaHHOM

pasgene.
Mopenb Kanu6p (AWG) Pa3mep kabens (mm?) Ycunue 3aTaxku (Makc.)
Bce mopenu 12 4 1,2 Hem

BHUMAHMUE! Bo n36exaHue HeucnpaBHoii paboTbi npeobpasoBatens He nopkioUaiite poToINeKTpUYECKUe MOAYNM C BO3SMOXKHOI
yTeuKoli Toka K npeobpasoBarento (3a3emneHHble poTodnekTpuyeckue IE-moaynn).
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B uenax monHue3aluTb pekoMeHayeTca MCnonb3oBaTb KOMMYTALMOHHbIA GNOK ANA CONHEYHbIX MOZYNe C 3aLUMTON OT BbIOPOCOB HAMPAXKEHMA.
MockonbKy npeobpa3oBatenb/3apAaH0e YCTPOCTBO ABAETCA HEN30NNPOBAHHDBIM, CieAyeT MCNONb30BaTh TONLKO TPU TUNa GOTOINEKTPUYECKUX MOZYNeA:
+ MoHokpucTannuueckue

« [lonukpucrannuyeckne knacca A

+ Tuna CIGS

Mpu BbiGOpe (oTOINEKTPUUECKOTO MOAYNA HEOOXOANMO 0BeCneynTb, UTo6bI HANPSKEHIE OTOINEKTPUUECKIX MOAYIIEN B PEXIMME XONOCTOTO X0Aa He NPEBbILLAN0
MaKCAMaNbHOTO HaNPAXKeHIA X0N0CTOr0 X0/ia CONHEuHoii 6atapeu, NofAepKIBAaEMOro npeobpasoBatenem.

Makc. HanpsxeHwe XoN0CTOro X0/ia CONHEYHoIA batapeu 145 B=

[lnanasou HaI'IpFI)KEHI/IVI COJTHEYHO 6aTapeM COTCIEXNBAHNEM TOUKHU

MaKCUManbHoil MowHocTv (MPPT) 30~M5B=

ypOBeHb Pa3beANHEHNUA NPU HU3KOM HanpAXeHUN ¢0T031’IEKTpI/ILI€CK0FO moayna | < 30B=

MakcumanbHblii pabounit BXOAHON TOK GOTOINEKTPUYECKOTO MOAYNA 60 A

Mpumepbi npuMeHeHUsA CONHeYHbIX GaTapeii

BX0A COJH. 3H. Monxas BXxogHas
MuH. nocnegoBar.: 2 wr. / Makc. nocnegoBar.: 3 wr. K-Bo naHeneit MOLLHOCTb
N . 2 WT. NoCnefoBaTeNbHO 2 500 Bt
apameTpbl CONHEYHOIA
nanenu. Makc. 250 BrVmp: 3 WT. nocnefoBatebHO 3 750 Bt
30,1B=Imp:83 AVoc:37,7 | 2 wr. nocnenoBatenbHo 1 2 rpynnbl NapannenbHo 4 1000 Br
B=Isc8,4A 2 1UT. nocneoBaTeNbHO 1 3 rpynnbl napanienbHo 6 1500 Bt
2 WT. nocej0BaTeNbHO 1 4 rpynnbl napannesbHo 8 2000 Br
2 1UT. nocnefoBaTeNbHO 1 5 rpynn napannenbHo 10 3000 Br

NMoacoeauHeHmne GpoToanekTpuueckux moayneii K npeobpasosarento

_.._|..J_lﬂ.‘."-

r.lU__

-t 1o 3 MAX

+ CHumuTe okono 10 MM U30RALMN C NAKOCOBOTO 1 MWHYCOBOro NpoBOAOB.
. PeKOMQHﬂyeTCﬂ NPUKPENUTb HAKOHEYHIKI K KOHLLAM NH0COBOTO0 11 MIHYCOBOr0 NPOBOAOB C MOMOLLbI0 HaZJ1eXaLLlero 06XXMMHOTO NHCTPYMEHTA.

+ YCTaHOBUTE HA MECTO HIKHIOK KPbILIKY npe06pasoBaTenﬂ, 3dKpeniB €€ CMOMOLLbI0 BUHTOB U3 KOMMJIEKTA.
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3. YcTaHoBKa

3.6 [InctaHumoHHOe ynpaBneHune

I'Ipeo6pa3OBaTenb/3apﬂnHoe yCTpOVICTBO KOMNNEKTYETCA NPOBOAHBIM NYIbTOM ANCTAHLMOHHOTO yNpaBneHus, 06ECI'IELIVIBaIOI.L|I/IM BO3MOXHOCTb NPOCMOTPA U
KOHTPONA COCTOAHNA I'Ip€06pa3OBaTEﬂﬂ.

1. HaliguTe B nomeLLeHNI MeCTO ANA YCTaHOBKM Ny/bTa ANCTAHLMOHHOTO YNpaBNeHus. Pa3meTbTe MecTa o 0TBEPCTUA C NOMOLLbIO LA0M0Ha, Kak MOKA3aHO HIXKE:

347 MM |
85 Mm [ 69 MM —
O O
75 MM E g’;'; #AC/HINY O 55 MM :] [:
E FAULT O .
“ o AN

U WMM

$6 MM

2. (oBmecTuTe 0TBEPCTUA TUNA "3aMOYHAA CKBAXKMHA" C KPEMeXHbIMIA BUHTaMIA (B KOMMIEKT NOCTABKI He BXOAAT).

3. Y6emuLmco B TOM, uTo nynbT AUCTAHLWOHHOTO ynpaBieHUaA i npeoGpasosaTenb/sapﬂnuoe y(TpOVI(TBO BbIK/HOYEHDI, NOACOeANHNTE Kabenb K nopty
I'Ip€06pa3OBaTEJ'Iﬂ/3apﬂﬂHOFO y(TpOﬁCTBa, npefHa3HayeHHOMY AnA NoAKMOYEHNA NyNnbTa ANCTAHLINOHHOTO YNpaBieHnA.
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4. Ikcnnyatauma

4.1 Mutanue Bkn./Bbikn./06xoaHas Lenb

Mocne Haanexalwei yCTaHOBKIN U NOAKAKYEHNA YCTPOIACTBA NepeBeuTe BbIKNUaTeNb NUTaHNA Npeobpa3oBaTens/3apaaHoro ycTpoiicTea B nonoxeHue “ON” (“BKIT")
11 NPOBOAHOIA ANCTAHLMOHHDIIA BbIKIOYaTeNb (€CIN OH YCTaHOBAEH) B nonoxeHue “Unit On” (“Mogynb Bk.").

Mpumeuanue. Ecn npoBoZHOI MYNbT ACTAHLMOHHOTO YNpaBReHna NoAKioueH K npeobpazosartenio/3apAaHOMY YCTPOICTBY, TO OH MOXET yCTaHaBAMBaTbCA B pexkumbl “Unit On”
(“Mopynb Bkn."), “Unit Off” (“Mogynb Bbikn.") unu “Bypass Mode” (“Pexum paboTbl no 06xoaHo# Lenu”) ¢ nomoLLblo NepekioyaTens Ha nynbre [1y.

4.2 Manenb ynpaBneHus 1 oTo6paxeHns HdGopmawmm

KK-naHenb ynpaBneHuaA pacnonaraetca ¢ NNLeBoit CTOPOHDI npe06pa3OBaTenﬂ/3apﬂnHoro y(TpOVI(TBa. TaKxxe MMetoTCA (BETOANOAHbIE WHAWKATOPbI, ONepaTBHO
0T06pa)Kal0U.l,l/I€ COCTOAHKE SNEKTPONUTAHUA, NpOLLeCC 3apAAKI NN Hanuune HEI/ICI'IpaBHO(TeVI. Mocne nepBoHaYanbHOro BKAYEHNA NUTaHNA (ON) cBeTogmoaHble
VNHAWKATOPbI NPOXOAAT npoueaypy HaYanbHOI ANArHOCTUKI 1 nponycKalT NUTaHIE NePEMEHHOr0 TOKa 0T CETU (I'IpVI Hanuumn NOJKMIOUEHNA K Hell).

4.3 Pexxum Hactpoiiku KK-gucnnea

Mocne noaum NUTaHNA Ha YCTPOIACTBO HaXMUTe Ha KHoNKy "Enter” ("BBoa") 1 yaepxmBaiite ee B TeueHue 3 CeKyHg, NOCIE Yero yCTPOICTBO BXOAUT B PEXIM HACTPOMKN.

e

Kop
nporpammbl | QyHKunA Bbi6upaemble onuuu Onucanue
HaxmuTe Ha kHonky "ESC" ("Bbixoa") v yaepuBaiiTe ee B TeueHue 3 ceKyHA ANA Bbixoa
Bbixop 13 pexuma D D Cr y ( A') yep o YHRA A
00 HaCTOOlK 2 T U3 peXxIMa HacTpOiAK. Ipun HaXaTUI 1 YAepKaHIM 3TON KHOMKN B PeXXIME NUTaHUA OT
p —_— CETV MPOUCXOANT OTKIHOYEHIE 3BYKOBOI CUrHANN3ALMM CUCTEMDbI.
[IpUOpHTET CET: NPU HANNYIM CETEBOTO MUTAHNSA OHO MOAAETCA NOAKMIOYEHHBIM
Mpuoputer cetn (no noTpeduTeNaM, a CONHeUHas NaHesb 3apAXaeT akkyMyNnAaTopHyto batapelo.
yMonyaHmio) Mpu oTcyTCTBUM N HenochaTquocm MUTaHUsA OT COﬂHeLIH?M naHenu cucrema
i Lo aKKyMyNATOPHbIX 6aTapeii 3apsXaeTca 0T 3apALHOTO YCTPOACTBA NepeMeHHOro Toka. Mpu
i
Bui F‘ I' I "'@ Il E I 1ICYE3HOBEHIM CETEBOTO NUTAHNA NPeobpa3oBaTeNb 06ecneunBaeT NuTaHue NoTpeduTens
0 bI00P NPEANOUTUTENLHOTO 0T NMOAIK/HOUEHHOIE CCTEMbI aKKYMYNATOPHbIX 6aTapeii Ui CoNHeuHoii 3Heprum (npu ee
1 UCTOYHUKA BbIXOAHOIO —_—
NUTaHNA - .
MpuopuTeT 6atapeii: nuTaHNe noTpeduTeneil obecneunsaeTca B Nepayio 0Yepesb 3a cueT
Mpuopurer 6r_a‘Ta|peu SHeprum 6atapeii. (eTeBoe NUTaHue NOJAETCA NOAKAIOYEHHbIM NOTPEOUTENAM TOAbKO N
ID i. lI I I:J L U LOCTVXKEHIUM NpeaynpeauTeNbHOr0 YPOBHA WK YCTAHOBNIEHHOTO 3HAUEHMA HAMPAXKEHMA
e npu HU3KOM 3apage batapeii. locne NoNHON NOA3APALKN CUCTEMbI AKKYMYNATOPHBIX
6arapeii 0Ha CHoBa 06ecneunBaeT NuTaHIe NOAKMIOUEHHbIX NOTpebUTeNeil.
220B~
i e -
iRy i~ 1
(W "‘@' il il
230 B~ (no ymonuaHmio)
- B cniyuae n3meHeHnA BbIXOAHOTO HANPAXKEHNA HOBOE 3HAUEHIE HAUMHAET JeiCTBOBaTL
02 BbiX0HO® HanpsKeHue Y El an y A P A
I © =!Il | TonbKo nocrie nepesanycka cuctembl.
240B~
7 -
il il lJ iy
11 o - hiad
50 'y (no ymonuanmio)
!
Cr. 3 [
Iz e ]
B cnyuae U3meHeHuA YacToTbl BbIXOLHOTO TOKA HOBOE 3HAUEHME HauMHAET JelicTBOBaTb
03 YacToTa BbIXOJHOTO TOKA
60 Iy TONbKO MOC/Ie Nepe3anycka CUCTeMbI.
min! D 3 oo
I ) L]
AGM (no ymonuanuio)
\ 'j F] D I_: H = | Ecw Bbl pewnTe ncnonb3osarb 6arapen ry6okoro paspana Tuna Absorbed Glass Mat
- (e} IA 11| (AGM) nm repmeTiuHble CBUHLI0BO-KCTOTHbIe GaTapei (SLA), To cneyeT BbibpaTh
04 Tun Garapew (npogomxetie HaCTPOViKy N0 ymMonyaHuio “"AGM’”.
Ha cTp. 82) KucnotHaa
L0 ng - Ecnm BbI peLumTe Ucnonb30Bartb 6atapen ry6oKoro pa3psaa CKMAKAM dEKTPONATOM
IZ 2 o = d Tina Marine (HerepmeTnyHble), Bblbepute Tin 6atapeii “FLd".
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4. Ikcnnyatauma

Kog
nporpammbl | OyHKumna Bbi6upaembie onuum Onucanne
Mpoun3sBonbHbIN
04 Tnn Garapeu (npogomxenvie | | T g B cnyuae Bbi6opa orwyum "TIpou3BOMbHbIIT" HanpAXeHue 3apaaKM 6aTapeii i HanpsKeHie
cocTp. 81) [ FI u@ ! [ E 0TCEYKM MOCTOAHHOrO TOKA MOTYT 3aAaBaTbcs B nporpamme 05, 06.
3apaaHoe HanpAXeHue Npu pa3oBoii NoA3apAaKe:
3HaueHue N0 YMONUAHWIO ANA | 1nq vioneny Ha 24 B:(no ymonuanwio 28,0 B=)
0 3apAgHoe Hanpsxexne npy | MOAGN HA 24B:28,0 [lnanaso Hactpoiikm: 24-30 B
pa30Boii noA3apaaKe b 111 EEI IEI B i CyBeNMYEeHNeM UK yMeHbLUeHNeM 3aJlaBaeMoro 3HaueHua Ha 0,1 B 33 ofiuH Lienyok.
L A
e — Mpumeyatue. Mpu HeO6XOAUMOCTI U3MEHeHNA 3apARHOTO HANPAXeHNA NPy pa3oBoil NoA3apAAKe B
Mporpamme 04 fomkHa 6bITb BbiGpaHa onuya "Mpou3BonbHbIiA'".
3HaueHme N0 yMONuaHIo AnA iﬂapﬂnuoe nggﬂTeume npu Heﬂp;[;b(l)B;Of;A;OBapﬂﬂe: T
. ofenb Ha 24 B: (no ymonuanmio 27,0 B=) [lnanason Hactpoiiki: 24-30 B c yBennyeHunem
3apaaHoe Hanpskenvie npn | MOACNN Ha 24 B: 27,0 ) P d
06 ] UMK yMeHbLUeHNeM 3aaBaeMoro 3HaueHna Ha 0,1 B 3a 0fuH Lwenyok.
HernpepbIBHOM nofi3apage [ I E, g
[ Wy @ LI lpumeyanue. lpu HEOOXOAUMOCTI U3MEHEHNA 3aPARHOTO HANPAXeHNA NPy HenpepbIBHOM
noa3apage B lporpamme 04 fomxHa 6bITb BbiGpaHa onuua "Mpon3BoNbHbIN".
. 10 A (no ymonuaHuio)
07 3apAfHoe yCTpoiicTBO o ] L [lna mopenn Ha 2 kBT: 30 A.
nepemMeHHOro Toka (. [5) LI [lna mopenn Ha 3 kBT: 45 A.
60 A (no ymonuanuio)
08 (oToaneKTpuyeckoe . 171 |‘|I Cre 3HaueHue No ymonuaHuio AnA GoTo3NeKTpUUECKoro 3apaaHoro ycTpoiicTaa: 60 A.
3apAaHoe YCTPONCTBO F' Il ué: i [lnanasoH HacTpoiiku GoTOINEKTPIUYECKOro 3apaAHOro ycTpoiicTaa: 00-60 A ¢ warom 10 A.
ConHeyHoe u ceTeBoe (N0
ymonyaHuio) C1cTema akkyMynATOPHbIX 6aTapeil NoA3apAKaeTCA CONHEUHbIM U CeTeBbIM 3apAAHBIMU
=i r‘, ':', 5 {710 | yCcTpoicTBamMu 0fHOBPEMEHHO.
(W Ny ) Ry
0 MpuopuTeT 3apsaHoro Mpuopurer cetn (icTema akkyMyNATOPHbIX 6aTapeil NoA3apsAXaeTCA B NepByto ouepesb OT CeTH.
yCTpoiACTBa =i D 9 i :_ ConHeuHas 3HepryuA urpaet npy 3apaake 6atapeil BCnomoraTebHyt pofib 1 MCNONb3YyeTca
e U A - TONbKO NPU OTCYTCTBIM CETEBOTO MUTAHNA.
Y
Npuopurer (lgl"Fe"HOﬁ MaHeNMM | (ycrema akkymynaTopHbIX 6aTapeii Noa3apAXaETCs B NePBYH0 0YePeb 0T CONHEYHOI
= (W] ﬂ rCnr Hepruv. Moa3apaska CUcTeMbl CONHEYHbIX 6aTapeii 0T CeTU 0CYLLECTBAAETCA TONLKO MpU
I L & L OTCYTCTBIM CONHEYHON JHeprun.
22,0 B (no ymonuaHuio) .
10 CurHanu3auma Hu3Koro P s " CUrHanu3auma HU3Koro HanpaxeHuA. [luanasoH HaCcTPOIAKM CUTHANM3aLMI HU3KOro
HanpsxeHns (RN %—J E EJJ HanpsxeHua: 18-25 B c warom 0,1 B.
21,0 B (no ymonuanuio) 5
" OTKnK0YeHe Npu HU3KOM Eil : : - M OTKMI0YeHNe NPU HU3KOM HanpsxeHnI. lnanasoH HaCTPOiIKI OTKKYEHNA NP H3KOM
HanpaxeHnn L ¢ oL HanpsxeHun: 18-25 B c warom +/-0,1B.
HanpsxeHue yKkasblBaeT Ha
pexum nuTanns or Garapeii | 27,0 B (no VMIO""a"“'O)
12 npu ycranoske "lpuoputeta I: 1l T 'II ] Touka oTceyKu nepemenHoro Toka. lnanazon Hactpoliku: 20-29 B ¢ warom +/-0,1B.
barapeii" B pa3pene "SBU" - = et
[porpamma 01
InekTpoobopyaoBaHue (no
yMoOnuaHuio) [pu BbIGOpE 30 ONLYMN SONYCTUMBIIl AMANa30H BXOAHOTO NePeMeHHOr0 TOKa COCTaBnAeT
I
[lnanasoH BXoaHbIX FIE I- ! 3 H F' L 154-264B~.
13 HanpsXeHuii nepeMeHHoro © —

TOKa

Mpw Bbi6ope onumun "UBIT" gonycTUMbIil A1ana3oH BXOAHOTO NepeMeHHOro Toka
coctapnaet 194-254 B~.
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4. Ikcnnyatauma

4.4 Yxa3atenb KoA0B HeucnpaBHoCTeil/npeaynpex aeHuil

4.4.1 Kopbl HencnpaBHocTeil npeobpa3zoBarens

Koa Pexxnm otTkasa

05 [leperpy3ka

06 KopoTkoe 3ambikaHue

N /136bITouHan Temnepatypa

12 0T NOBbILLEHHDBIX HANPAXKEHMIA
13 bnoknpoBka BeHTUnATOpa

4.4.2 Kopgbl npepynpexpeHuit

Ko BHumanme!

01 Hu3Kuii ypoBeHb HanpaxeHua batapeii
04 /136bITouHbIIE 3apAn

05 /136bITouHan Temneparypa

06 bnokupoBka BeHTUnATOpa

07 Bblcokuii ypoBeHb HanpsxeHuA batapeil

4.4.3 Kopb! HeucnpaBHoCTeil B peXume paboTbl OT CONHEUHOI SHEpruK

Kog Otka3

2 MpeKpaLLieHue 3apALKI OT CONHEUHOI SHEPTUN 113-3a BbICOKOTO
$OTOINEKTPUUECKOTO HANPAXKEHNA

22 HencnpaBHOCTb B CBA3M € NEPErPeBOM CONHEUHOI NaHeM

3 MpeKpalLieHue 3apAIKI 0T CONHEUHOI SHEPTUN 13-3a HU3KOTO
$OTOINEKTPUUECKOTO HANPAXKEHNSA

24 MpeKpaLLieHue 3apALKIN OT CONHEUHOI SHEPTUN 13-3a Neperpy3Ku
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5. KommyHuKauum

5.1 Cyxoit KOHTaKT 3anycKka aBToreHeparopa (ToNbKo B pexume npuoputeta 6atapeit)

3HayeHua B nporpamme 12

1
. o[__Jo
CratycycrpoiicTBa | Ycnoue
"By HanpsxeHue 6atapeii < yCTaHOBNEHHOTO OTKDBIT
[lopaua ﬂvVITaHMH Ha BbIX?A YctaHoBKa onuun "SBU 3HaueHUs B nporpamme 10 p
MuTaHme BKN. ¢ 6atapeli unu conHeyHol (npuopuret SBU) B i 6 .
naHenu nporpamue 01 anpseHune 6aTapeli > yCTaHOB/IEHHOIO 3akpbiTh

5.2 llocnepoBatenbHbIN nopr (TonbKo AnA ucnonb3oBaHNA Ha 3aBOfe-U3roToBUTENE)

123456738

MOPT RJ45:
1:RXD232
2:TXD232
8:GND
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5. KommyHuKauum

5.4 Bbixopbl pene ¢ Cyxumm KOHTaKTamm

I HOPMa/ibHO Pa30MKHYTbI€ CyX1€ BbIXOLHbIE KOHTAKTbI 3dMbIKaAOTCA NPU BO3HUKHOBEHNI CneYOLLNX cobbinit: OTka3 MBI, I'Ieperpy3Ka, (0TKa3 nuTaHmA
NepemMeHHOro ToKa u Hu3koe HanpaxexHue 6aTape|7|. OnucaHue KOHTaKTOB nopTa nNpeAcCTaBJieHO B Ta6n|/|ue HIXe.

5.4.1 (xema pacnMHOBKM CyXuX KOHTaKTOB

KoutakT Onucanune
1 KAPTA CBAi3K
2 OTKA3 MBI
3 [TEPErPY3KA
4 OTKA3 MUTAHIA TEPEMEHHOTO TOKA
5 HW3KMi! YPOBEHD HAMPAXKEHA BATAPEN
Onucanune 2 3 6 8 9 10
KAPTA (BA3K
OTKA3 MBI .
[TEPEPY3KA o

OTKA3 NMATAHWA NEPEMEHHOTO TOKA

HW3KIA YPOBEHD HAMPAXKEHIA BATAPEN

5.4.2 MoHTaXHas (xema CyXuX KOHTaKTOB

Mutanue

Onuma "AC" unu "DC"

L3 WE E@DE) 910

Kanu6p (AWG) Pasmep kabens (mm?) Ycunue 3aTsaxKm (Makc.) WHcTpymenT IInuHa kabens (makc.)
22 0,5 1,0 Hem OtBepTka M3 0Mm
XapakTtepuctukm pene:

« 15 Anpn 125 B (nepeMeHHbii TOK)

« 10 Anpu 277 B (nepeMeHHbli TOK)

« 7 Anpun 30 B (noctoAHHbII TOK)

5.5 [latunk Temnepatypbl 6atapeii (ToNbKo ANA repMeTUYHBIX CBUHLI0BO-KUCTIOTHbIX
aKKyMynATopHbIX 6aTapei)

Mpu noakntoueHnm kabena gaTunka Temnepatypbl 6atapen (npogaetca oTaeNbHO) Mexay noptom BTS npeobpasosatena APS u repmeTinyHoIi CBUHLIOBO-KNCIOTHO
6arapeeii, APS perynupyeT 3apAfHbIii TOK Npy CIMLIKOM BbICOKOIA TeMnepaType 6atapen.
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6. BoiABNeHue 1 ycTpaHeHue HeucnpaBHOCTEH

KK-pucnnen/CNI/
Mpo6nema CurHanusayma Bo3moxHas npuumHa Cnoco6bi peweHna
YcrpoiicTBo KK-aucnneir/CA]
ABTOMATUNYECKN 11 CUTHAnM3aLns 1. Toazapagure 6atapeo.
(nuwKom Hu3Koe HanpsxeHue batapeu.
OTK/K0YAETCA B NPoLieCce | akTUBM3MPYHOTCA, @ 3aTem 2. 3ameHuTe 6atapeto.
3anycka. OTKMKYAKTCA.
OTcyTCTBYE peakumum 1. Cmwkom HU3Koe HanpsxeHue 6atapen. | 1. 06paTuTech B CEPBUCHDIIE LLEHTP ANA 3aMeHbl NpefoXpaHuTens.
nocne BKAoUueHus OTcyTCTBUE MHANKALMN. 2. Pa3mblKaHue BHYTPeHHEro 2. Mop3apaaute 6atapeto.
NUTaHKA. npesoxpaHuTens. 3. 3ameHuTe 6atapeto.
Ha XK-gucnnee .
[lpoBepbTe, HAaX0AUTCA 1M ABTOMATUYECKMIA BbIKIOYATENb NePemMeHHOro
oToOpaxaeTca BXOLHOE . W
e (pabatbiBaHue BXOAHOI 3alLNTbl. TOKa B nonoxeHun "On" ("Bkn") v nogknioueHbl v npoBoaa
HanpsxeHue "0" 1 muraet
; nepemMeHHOro ToKa.
Mpu Hanuuwm ceresoro | 3eneniii (L.
MUTaHWA YCTPOVICTBO 1. TlpoBepbTe, He ABAAOTCA I NPOBOAA NEPEMEHHOr0 TOKa CIMLLKOM
pa6oTaer B pexume TOHKIMU W/WNN CTALLKOM JIUHHBIMU.
nUTaHuA ot Gatapeit CHT miraer HeHagnexaliee KauecTBO NUTaHNA 2. TlpoepbTe, HaanexaLuum N1 06pa3om ¢yHKLUOHUPYET reHepaTop
' nepemeHHOro ToKa. (B cnyyae ero npuMeHeHNA) WK NPABUIBHO N1 YCTaHOBNEH
[A11ana3oH BX0AHbIX HanpsxeHuit. (MBI anekTpoobopynosaHue)
U3MeHUTe BbIXOAHON MCTOYHUK
Mpu BKNKOYEHUN
CTPOIICTBA MHOTOKPATHO ;
yerp p KK-pucnneii n CUI
BK/KYAETCA 1 Al batapes He nogKnioueHa. [poBepbTe NPaBMALHOCTL NOAKNIOUEHIA NPOBOAKY baTapen.
BblK/T0YaeTca ’
BHYTpeHHee pene.
BHyTpeHHAA TeMnepaTypa KOMMOHeHTa [poBepbTe, XOpOLLO N NPOBETPUBAETCA MECTO, FZi€ YCTAaHOBIIEHO
Kon npenynpexnenus 05 V1P panyp o POBEPBTE, X0p PoBETP TAeY
npeobpa3sosarens npesbiwaet 85°C. 060opyaoBaHue.
Kop npeaynpexpenna 06 | HeucnpaBHoCTb BeHTUAATOpA 3ameHuTe BeHTUNATOP.
Pa3paetca HenpepbIBHbIN K BICOKOE MM HI3KOE HATIDAAKEHUE 6aTanen [lpoBepbTe, COOTBETCTBYIOT /11 XapaKTEPUCTUKY U KOANYECTBO baTapeli
3BYKOBOIA CUTHan n Ko.u MPEAYMPEXACHIUA gl P pew yCTaHOBEHHbIM TpeBoBaHMAM.
p 0f\ NpeaynpexaeHna
3aropaetca kpackbiii CUA. Batapes HaxoAUTCA B COCTOAHUN U36bITOUHOTO
Ko npeaynpexaetus 07 P A (aiite yCTPOVCTBO B CEPBUCHBIN LEHTP.
3apaga.
(KoM BbICOKOE HanpsAXeHHe CONHeUHbIX ;
Kop npenynpexaexua 21 ; CoKpaTuTe YNCNO CONHEYHbIX NaHeneil.
naHeneii.
[poBepbre, He neperpenack v 6atapes, He oTxoauT i BTS-Kabenb,
Kop HencnpasHocTi 04 Otka3 6aTapen u3-3a neperpesa. MofCoeMHEHHbIIA K 6aTapee, 1 OTKPOIATe KPbILLKY, YT06bI NIPOBEPHUTD, He
0TX0AMT N BTS-Kkabenb, noAcoeMHeHHbIN K nnate ynpaBneHus.
OwwmbKa B (BA3M C Neperpy3Koli,
npeo6pa3oBatenb neperpyseH, u YMeHbLUMTE NOAKMKYEHHYH HArpy3Ky, OTKNIOUMB HEKOTOPbIE SN1eMeHTbI
Kon HeucnpaHocTy 05 peodp Perpyes, A VIO HaTpY3K), P
ANUTeNbHOCTb Neperpy3ki JoCTUrNa BepXHero | 060pyLoBaHu.
npegena.
Y6eautecb B NpaBUNbHOCTY NOAKIOYEHNA NPOBOAKM U CHUMITE
Koa HencnpasHocTn 06 KopoTkoe 3amblkaHie B BbIXOHOM KOHTYpe.

Pazpaetca HenpepbiBHbliA
3BYKOBOIA CUrHan n

3aropaeTtca kpactbiit CUJ.

U36bITOUHYIO Harpy3Kky.

Koa HencnpasHoctn 11

BHyTpeHHAA TemnepaTypa KOMNoHeHTa
npeobpasoBarens npesbiluaet 85°C.

MpoBepbTe, X0POLLO It IPOBETPUBAETCA MECTO, Te YCTaHOB/EHO
06opyaoBaHue.

Koa HencnpagHoct 12

(nnwKom BbicoKoe HanpaXeHue 6aTape|/|.

MpoBepbTe, COOTBETCTBYHOT NIM XaPAKTEPUCTUKM 11 KOMMUECTBO baTapeit
YCTaHOBNIEHHbIM TPEGOBAHUAM.

Kog HencnpasHocTyn 13

OTKa3 u3-3a 6HOKMPOBKI/1 BEHTUNATOPA.

3ameHurte BEHTUNATOP.

Cnnwkom Bbicokoe HanpAXeHue CONHeYHbIX

Koa HencnpasHocTy 21 .
nawerneit. .
[IpoBepbTe BXOAHOE HANpsXeHNe CONHEYHOI NaHenu.
CnUWKOM HI3KOe HanpAXKeHUe CONHEYHbIX
Kop HencnpasHocTn 23 p
naxerneil.
1. (KoppeKTupyiiTe yCnOBYUA NCNONb30BAHUA.
HencnpaBHOCTb B CBA3M C NeperpeBom
Koa HencnpagHoctn 22 . 2. [lpoBepbTe UCMpaBHOCTb AATYMKA TEMMEPATYPbI.
CONHEYHOI NaHenu ; o ;
3. (paiiTe yCTpOCTBO B CEPBUCHDIIA LIEHTP.
lpexpaLueHve 3apaLKu OT conHeuHoii SHepruv | 1. poBepbTe nCNpaBHoOCTb batapen.
Koa HemcnpasHocTn 24 pekpat PAR P ) PoBEp P P

13-3a neperpysku.

CaaiiTe yCTPOICTBO B CEPBUCHBIN LIEHTP.
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7.Yxop 1 TexHNYecKoe 06CTyKUBaHUe

TexHuueckoe 06cnyKuBaHue

Ha npuobpeTeHHoe Bamu u3genve mapki Tripp Lite pacnpocTpaHseTcs feiicTBINe rapaHTIy, YCTIOBIAA KOTOPOIi M3NO0XEHbI B HACTOALLEM PYKOBOACTBE. Kpome
Toro, komnaHus Tripp Lite npesnaraet pag MporpamMm pacunpeHHoi rapaHTui 1 06CNyXnBaHKA Ha 06bekTe. bonee nogpobHas MHHopMALMA 0 TeEXHUUECKOM
06Ty KMBaHNM U3N10XKeHa Ha cTpaHuLe tripplite.com/support. lepen Bo3BpaToM U3LENNA B LeNAX TEXHUYECKOr0 06CTyXXMBAHINA BbINONHUTE ClleAyloLLne eliCTBUS:

1. BHUMaTenbHO U3yunTe NOPAAOK MOHTAXa U IKCNAYaTaLUy YCTPOIACTBA, NPUBEAEHHBIN B HACTOALLEM PyKOBOACTBE, BO M36exaHue npobniem, KoTopble MOryT
BO3HUKHYTb B X0Zle PaboTbl M3-3a HeNPaBUAbHOT0 NOHUMaHWA NPUBEAEHHBIX B PYKOBOACTBE YKa3aHMUIA.

2. Ecw npobnemy pewunTb He yAanoc, He obpaLuaiitecs K NpoJasLy 1 He BO3BPaLLaiiTe U3enue emy. B 3Tom cyuae noceTiTe MHTEPHET-CTPAHILLY N0 appecy
tripplite.com/support.

3. Ecnu Bo3HWKwWaA npobnema TpedyeT npoBeaeHA PeMOHTa UM TEXHUYECKOTo 06CTyKIBaHWA, 3aiiiiuTe Ha CTpaHuLl tripplite.com/support n HaxmuTe Ha CCbInKy
Product Returns (Bo3spart u3aenuii). 3necb Bbl MoxeTe 3anpocutb Homep Returned Material Authorization (RMA — pa3peLueHue Ha BO3BpaT MaTepuanos),
KOTOPbIil He0OXOAMM ANA NPOBeAeHINA TEXHIYECKOT0 00CTyKMBaHUA. [INA 3aN0NHEHWs 3T0il NPOCTOIi OHNAlH-GOPMbI MOTPeOYETCA YKa3aTb HOMEP MOAENH !
CepuiiHblit HOMep BaLLero U3Lenus, a Takxe obiume ceesenna o nokynatene. Homep RMA BMecTe ¢ ykazaHuAMM No TpaHCMOPTUPOBKe byAeT HanpaBneH Bam
110 3N1eKTPOHHOI nouTe. Ha Kakue 6bl T0 HY 6bino YObITKY (MPAMbIe, KOCBEHHbIE, NOCTEAytoLLMe UNI BbI3BAHHbIE 0COObIMY 06CTOATENBCTBAMIA), CBA3AHHbIE C
TPaHCMIOPTUPOBKOIE M3AeNUA B afpec KomnaHum Tripp Lite unu ee ynonHoMoueHHOTo CepBIUCHOTO LieHTPa, AeiicTBIE rapaHTUy He pacnpocTpaHaeTca. (ToumocTb
TPaHCMIOPTUPOBKM M3Aenuii B anpec komnauy Tripp Lite unm ee ynonHoMoueHHOro cepBiCHOTO LieHTpa oMKHa 6biTb onnaueHa aBaHcom. Homep RMA sonxe
6bITb YKa3aH Ha BHELUHeli CTOpOHe YNakoBKU. ECv BO3BpaT M3AeNA Npou3BOANTCA B Nepuop AECTBUA rapaHTIM, TO HEOOX0AMMO NPUNOXKUTb KOMMIO TOBAPHOTO
yeKa npopaBLa. Bo3spar n3zenua And npoeseHna PeMOHTa UM TEXHUYECKOTO 00CTYIUBAHNA SOMKEH NPON3BOANTLCA 3aCTPaX0BaHHbIM NEPEBO3YNKOM MO
aZipecy, yKka3aHHoMY B 0TBETe Ha Balll 3anpoc Homepa RMA.

TexHuueckoe 06cnyKuBaHue

JlaHHblit ﬂp606pa3OBaT€ﬂb/3apﬂ,ﬂ,HOE yCTpOI?ICTBO He Tp€6y€T TEXHUYECKOro 06CJ'Iy)KVIBaHI/Iﬂ N He coaepxuT KaKux-nuoo neTanei, 06Cﬂy)KVIBa€MbIX N 3aMeHAeMbIX
MoNb30BaTeNIEM, HO JO/MKEH COAEPXKATbCA B CYXOM COCTOAHNI B TEYEHNE BCETO BPEMEHWN SKCNNYaTaLUn. I'Iepmonmqea(m ﬂpOBepﬂVITE, ouuLLaliTe N NOATATMBAIITE BCE
KabenbHble C0€ANHEHNA KaK Ha yCTpOVICTBE, TaK N Ha 6aTapee.

8. TexHNYeCKIe XapaKTEPUCTUKK

Mopenb APSWX2K24VMPPT APSWX3K24VMPPT
EmKocTb 2KkBA /2 kBt 3kBA/3 kBt
HomuHanbHoe HanpaeHue NOCTOAHHOTO TOKa 24B=

[lnanasoH BbIXOAHbIX HANpAXKeHNI 230B~ +10%

MakcumanbHbiit KINJ >80%

110-125% B TeyeHue 15 MUHYT
3awwuTa oT neperpysku (pexim npeobpazoBaHus) 125-150% B TeueHue 60 cekyHp
>150% B TeueHue 20 cekyHn

Bpema nepekntouenua TunoBoe 3HaueHue ana UBIT: 10 Mc. TunoBoe 3HaueHue AnA INeKTpoobopynoBaHua: 20 Mc
HanpsxeHue "xonogHoro" ctapta 23B=

CurHanu3auma HU3KOro HanpAXeHua 18-25B=

BocctaHoBneHue curHanu3awum HU3Koro 22 B=

HanpsxeHus

(OTceyKa no HU3KOMY HanpmXeHo 21B=

Pasmepbl (L xBxT) 400x 320 x 184 mm

Bec HetTO 46 kr 55kr
TpaHcnopTpoBoYHas Macca 58 kr 67 Kr
[llnanazox pabouux Temneparyp 010 o 50°C

BnaxHocTb OTHocuTenbHas BnaxHocTb o1 0 40 90% (6e3 06pa3oBaHmA KoHAEHCaTa)
[lnanasoH Temnepatyp xpaHeHus 07-15 po 60°C

[TpuroAHOCTb AN YpOBHA 3arpA3HeHNs PD2

Bbicota <2000 m
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9. YcnoBuA rapaHTum v co6niofeHne YyCTaHOBEHHbIX HOPM

OrpaHuyeHHas rapaHTUA CPOKOM 2 ropa

Komnarua TRIPP LITE rapaHTupyet otcyTcTBuUe AedeKToB MaTepuanos 1 U3roToNeHus B TeueHue ABYX (2) NeT ¢ MOMeHTa nepBoHayanbHoii nokynku. 06a3atenbctea komnaxun TRIPP LITE no HactoAwei
rapaHTUY OrPaHNYMBAKOTCA PEMOHTOM UM 3aMeHol (N0 ee eAMHONYHOMY YCMOTPeHMH0) Mo0bIX TakvX AedeKTHbIX U3aenvit. [lna nonyyeHma ycayr no AaHHOI rapaHTM He06X0AMMO NONYYUTb HOMep
Returned Material Authorization (RMA — pa3peLuenue Ha Bo3BpaT MaTepuanos) ot komnatuu TRIPP LITE unu ee aBTopu30BaHHOO CepBUCHOTO LiHTpa. M3aenua JomkHbl 6bITb BO3BPaLLEHbI B KOMNaHWI0
TRIPP LITE unw aBTOpu30BaHHblii cepaicHblii ieHTp TRIPP LITE ¢ npegonnatoil TpaHCMOPTHBIX PacX0fi0B 11 CONPOBOXAATHCA KPATKIM ONMCAHUEM BO3HMKLLEH Npobnembl 1 JOKYMEHTOM, MOATBEPXKAAHLLMM
JATY 1 MecTo ero npuobpeTeHns. JleiiCTBue HacToALLeil rapaHTU He PacNpOCTpaHAeTCA Ha 060pyA0BaHIe, NOBpPeX/eHHOe B pe3ynbTate aBapii, HeOpexHoro 06paLLenIa uan HenpaBUAbHOTO UCMONb30BaHNA,
a TaKxKe BUAOM3MeHeHHOe KaKiM Obl TO HU 6bin0 06pasom.

3AUCKIOYEHUEM MPELYCMOTPEHHbIX 3AECH CYYAEB KOMMAHWA TRIPP LITE HE IPEAOCTABNISET KAKIX-MBO ABHBIX N NOAPA3YMEBAEMbIX TAPAHTUN, BKMIOYAS TAPAHTUN KOMMEPYECKOW
MPUFOAHOCTY W NPUTOAHOCTY 1A KAKOW-NMBO KOHKPETHO LIENA.

B HekoTopbIX LuTaTaX/rocyAapcTBax OrpaHnyeHe M UCKNIoYeHe NoapasymeBaeMblX rapaHTUii He JONYCKAeTCA; CNefoBaTeNbHO, BbllUeyka3aHHoe(-ble) orpaHuyeHme(-a) uan ucknioueHne(-A) MoryT He
PacnpoCTPaHATLCA Ha NoKynaTena.

3A UCKITIOYEHMEM MPEAYCMOTPEHHDIX BbILLE CYYAEB KOMMAHWA TRIPP LITE HY MPU KAKWX OBCTOATENBCTBAX HE HECET OTBETCTBEHHOCTY 3A MIPAMBIE, KOCBEHHBIE, UTYYAIHBIE WU NOBOYHBIE
YBbITKW IGO0 YBbITKN, ONPEAENAEMBIE 0COBbIMI OBCTOATENBCTBAMU, BO3HUKAIOLLME B CBA3W C UCMONB30BAHWEM JAHHOTO U3AENNA, BAXE B CTYYAE EE IHOOPMIPOBAHIA 0 BO3MOXHOCTI
HACTYNNEHWA TAKIX YBbITKOB. B yactHocTi, komnaxua TRIPP LITE He HeceT 0TBETCTBEHHOCTU 3a Kakue-nn60 U3LepKy, Takue Kak ynyLLeHHble Npubbian unu Aoxoabl, noteps 060pyaoBaHus, noteps
BO3MOXKHOCTI CMOMb30BaHMA 000pyA0BaHNA, NOTEPA NPOrPaMMHOT0 06ecneyeHns, NoTeps AaHHbIX, PACXOAbl Ha 3AMEHUTENN, YPerynpoBaHie NPETeH3il TDETbIUX WL 1 p.

UHpopmauma no BbinonHenuio Tpe6osanmii iupektusbl WEEE ana nokynateneii n nepepa6otunkos npopykuuu komnanum Tripp Lite (aBnaowmxca pesugentamu
EBponeiickoro coto3a)

CornacHo NonoXeHuam JupeKTiBbl 00 yTUN3aLM OTXOLOB SNEKTPULECKOTO U 3NEKTPOHHOT0 060pyLoBaHus (WEEE)  ncnonHUTENbHbIX pacopseHuii No ee NPUMEHeHMIo, Npu MOKynKe
E NOTPeGUTENAMY HOBOTO NEKTPUYECKOTO M HNEKTPOHHOTO 060pYA0BaHIA NPOU3BOACTBA Komnakwy Tripp Lite ol nonyyalor npaso Ha:

mmmm - [1pogaxy cTaporo 060pyA0BaHYA N0 NPUHLYNY "OAMH 33 OAUH" /UK Ha SKBUBANEHTHOI OCHOBE (B 3aBUCUMOCTM OT KOHKPETHOIA CTPaHbI)

- 0TnpaBKy HOBOro 060pyz0BaHNA Ha nepepaboTKy nocsie 0KOHUaTeNbHOI BbIPABOTKM ero pecypca

Mnenmcbm(auuouuble HOMepa Co0TBeTC(TBUA HOPMATUBHBIM Tpe6osaum|m

B uensx ceptudukaLym Ha CO0TBETCTBIE HOPMATUBHbIM TPEOOBAHIAM 11 0MO3HABaHMA NPUOOPETEHHOMY BaMy 3genuto Mapkm Tripp Lite npucBoeH yHKanbHblii cepuitHblit Homep. CepuiiHblit Homep
pacronaraeTca Ha 3aBOACKOI TabnnuKe BMeCTe o BceMi He0OX0AMMbIMY 0TMETKaMM 0 MpueMKe 1 npoyeil nHdopmavmeii. lTpu 3anpoce MHGOPMALIM 0 COOTBETCTBUN JAHHOTO M3[ENNA HOPMATUBHBIM
Tpe6oBaHUAM 06:13aTeNbHO YKa3blBaliTe ero cepuiiHblit Homep. CepuiiHblit HOMep He ClefyeT nyTaTb C TOProBbIM HaMEHOBaHUEM U3LeNA U HOMEPOM ero MOZeny.

He PEKOMEHAYETCA UCNoNb30BaHNE AAHHOTO 060py£IOBaHVIﬂ B CUCTEMaX KU3HeobecneyeHns, [ ero BbIX0A 13 CTpoA NPeAnoNnoXnTeNIbHO MOXET NPUBECTU K nepe60ﬂM B paﬁoTe 060py)103aum1
KU3HeobecneyeHna U B 3HaUNTENbHOI Mepe CHU3UTDb ero 6€30MacHoOCTb U 3¢¢eKTI/IBHO(Tb.

Komnawua Tripp Lite nocToAHH0 coBepLUEeHCTBYeT CBOK NPoAyKLMH0. B (BA3M € 3TM BO3MOXHO U3MEHeHIe TeXHUYeCKX XapaKTepucTuK 6e3 npeaBapuTeNbHOro yBeoMNeHA. BHelwHwil BUA peanbHbix
W3eNNiA MOXKET HeCKONbKO 0TANYATLCA OT NPeACTaBNeHHOro Ha ¢0Torpa¢vmx nunnocTpaunax.

TRIPPLITE

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA - tripplite.com/support
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Bedienungsanleitung

APSWX-Serie 230V
Sinus-Solarwechselrichter
Ladegerate

mit eingebauter MPPT-Solar-Ladesteuerung

Modelle: APSWX2K24VMPPT, APSWX3K24VMPPT
(Seriennummern: AG-057B, AG-057C)

English 1 « Espaiol 24 « Frangais 47 * Pycckuu 70

TRIPPLITE

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA - tripplite.com/support
Copyright © 2022 Tripp Lite. Alle Rechte vorbehalten.
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1. Uberblick

1.1 Einfuhrung

Vielen Dank fir den Kauf lhres Sinus-Solarwechselrichters/Ladegerats der APSWX-Serie von Tripp Lite. Das
Multifunktionsdesign stellt den Betrieb der Gerate liber Netzstrom oder alternative Stromquellen in hrer Anwendung
sicher. Das eingebaute AC/DC-Ladegerat und der MPPT-Solar-Laderegler stellen ein Hybrid-Ladesystem bereit,
das Wechselstrom, Solarenergie oder eine Kombination aus beiden nutzen kann, um sicherzustellen, dass das
Akkusystem geladen und betriebsbereit ist, wenn Sie es am meisten bendtigen. Das Bedienfeld mit LCD-Display
auf der Vorderseite bietet eine Echtzeitanzeige aller Systemfunktionen und effektive Konfigurationsoptionen, um die
Anforderungen lhrer Anwendung zu erfillen.

1.2 Wichtige Sicherheitshinweise

Dieser Abschnitt enthalt wichtige Sicherheits- und Betriebsanweisungen. Lesen Sie alle Installations-,
Betriebs- und Wartungsanweisungen sorgfaltig durch, bevor Sie dieses Produkt verwenden.

* Verwenden Sie den Wechselrichter immer in einer Umgebung, die gut bellftet ist, nicht direkter
Sonneneinstrahlung oder einer Warmequelle ausgesetzt ist, schiitzen Sie ihn vor Wasser, Feuchtigkeit, Ol, Fett
und hochentziindlichen Substanzen und halten Sie ihn auferhalb der Reichweite von Kindern.

* ACHTUNG: Um das Verletzungsrisiko zu verringern, darf nur mit wiederaufladbaren Deep-Cycle-Bleiakkus
aufgeladen werden. Andere Akkutypen kdnnen platzen, was zu Verletzungen und Beschadigungen fiihren kann.

Mehrere Akkusysteme mussen aus Akkus mit gleicher Spannung, gleichem Alter, gleicher
Amperestundenkapazitat und demselben Typ bestehen.

+ Da sich explosive Wasserstoffgase in der Nahe von Akku akkumulieren kdnnen, wenn diese nicht gut beliftet sind,
installieren Sie Akkus nicht in einem ,Totluft“-Fach. Das Akkufach sollte mit etwas Auf3enluft bellftet werden.

» Wahrend des endgultigen Akkuanschlusses kdnnen Funken entstehen. Achten Sie beim AnschlielRen der Akkus
immer auf die richtige Polaritat.

 Lassen Sie keine Objekte mit den DC-Eingangsanschlissen in Beriihrung kommen. Diese Anschlisse dirfen
nicht kurzgeschlossen oder Uberbriickt werden. Schwere Personen- oder Sachschaden kénnen die Folge sein.

» Um das Risiko eines Stromschlags zu verringern, nehmen Sie das Gerat wahrend des Betriebs nicht auseinander.
Die Einheit sollte nur von qualifiziertem Personal gewartet werden. Das Gehause enthalt keine Teile, die vom
Benutzer gewartet werden koénnen.

+ WARNUNG: Die Einheiten missen ausgeschaltet und alle Kabel ausgesteckt werden, bevor Service- oder
Wartungsarbeiten durchgefiihrt werden.

» Der Wechselrichter ist nicht isoliert und sollte nur mit PV-Modulen verwendet werden, die einkristalline,
polykristalline Module mit Klasse A-Einstufung oder CIGS-Module sind. Um eine Fehlfunktion zu vermeiden,
schliel®en Sie keine PV-Module an, die einen Leckstromfluss zum Wechselrichter ermdglichen. Stellen Sie bei der
Verwendung von KIPP-Modulen sicher, dass diese nicht geerdet sind.

+ ACHTUNG: Beim Anschluss an eine Solarenergiequelle wird empfohlen, eine PV-Anschlussdose mit
Uberspannungsschutz zu verwenden. Andernfalls kann der Wechselrichter beschadigt werden.

Das auf der Geratekennzeichnung verwendete Symbol

& : Achten Sie auf hohe Temperaturen. Nehmen Sie sich vor Verbrennungen in Acht.

A: Gefahr! Elektrisch
A: Gefahr! Sicherheit

(/ :der Energiespeicher wird fiir 1 Minute freigegeben
Amin
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1. Uberblick

1.3 Lieferumfang

Uberpriifen Sie die Verpackung und das Gerét vor der Installation auf Beschadigungen. Stellen Sie sicher, dass
Folgendes im Lieferumfang des Wechselrichters/Ladegerats enthalten ist:

Owner’s Manual

APSWX-Series 230V
Sinewave Solar Inverter
Chargers

Sinus-Solarwechselrichter/Ladegerat Verdrahtete EIN/AUS- Benutzerhandbuch (1)
der APSWX-Serie (1) Fernbedienung mit Status-LEDs (1)
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2. Ausstattung

2.1 Funktionsiibersicht

+ Off-Grid-Wechselrichter

» Ausgangsleistungsfaktor COS ¢= 1,0

» AC/Solar-Ladeprioritat

* Intelligentes Akkuladen fiir eine optimierte Akkuleistung

* Netz- oder Generatorstromkompatibilitat

+ Fehlerschutz-Modi: Uberlast, Ubertemperatur, Kurzschluss, niedrige Akkuspannung
» Externe Fernbedienung

» Automatischer Generatorstart

2.2 Systemarchitektur

Schalter

AC-Last

Eingang

et

A .
ej:;._;ff;. Eingang
£
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2. Ausstattung

2.3 Leistungs- und Kommunikationsfelder
APSWX2K24VMPPT

— o R

Netzschaltfeld (Ansicht des unteren Felds) Kommunikationsfeld (Ansicht des oberen Felds)

APSWX3K24VMPPT

-
Netzschaltfeld (Ansicht des unteren Felds) Kommunikationsfeld (Ansicht des oberen Felds)
u C13/C19-Ausgéange ﬁ BTS-Verbindung m Geblése
B AC-Ausgangsunterbrecher a Auto GEN-Start RJ45-Anschluss
Ladegerat-Eingangsunterbrecher m PV/AC-Anschlisse m USB-Anschluss
m Negativer DC-Anschluss n Geblase m Trockenkontakt-Relais-Ausgang
E Positiver DC-Anschluss Remote-Anschluss
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2. Ausstattung

2.4 Bedienfeld mit LCD-Display

@ACI/OINV @®CHG FAULT
O O
-lllPllT BATT M l_l_\ OUTPUTBATTLOAD m
= =000 oaiERT O A Y]
o oy SN
g as U
2.4.1 LED-Anzeigen
LED-Anzeigen LED-Farbe LED-Status Beschreibung
| Eingeblendet AC-Ausgang mit Netzstrom im Netzmodus
N | / . .
—/’\—AC/—:(ID:—lNV Griin Blinki AC-Ausgang wird {iber einen Akku betrieben
i
AC-Ausgang wird von PV betrieben
Y . Eingeblendet Der Akku ist vollstandig geladen
Grun
“.CHG ! Blinkt Akku wird aufgeladen
Eingeblendet Eine Fehlerbedingung ist aufgetreten
Rot
A FEHLER Blinkt Ein Warnzustand ist vorhanden
2.4.2 Funktionstasten
Funktionstasten Beschreibung
ESC Dricken, um den Konfigurationsmodus zu beenden.
NACH OBEN Zur vorherigen Auswahl.
NACH UNTEN Zur nachsten Auswahl.
ENTER Um eine Auswahl im Konfigurationsmodus einzugeben oder zu bestatigen.
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2. Ausstattung

2.4.3 Informationen auf dem LCD-Display

INPUT BATT M (e e ) DUTPUTBATTLDADM
=7 ) l'&t““} ” VA
am ) u l _l_ll_ll_l

% M

Hz \.®®

————————— D = %
i .I; OVERLOAD
---%“’g \\ [M/100%
| [ -
Il__...'_é_]_ FLD I| 25%
| —] [THE

Symbole auf dem
LCD-Display

Beschreibung

Eingangsquellen

AC-Eingangsvoreinstellung

PV-Platteneingang wird verwendet

Eingangsinformat

ionen auf dem LCD-Display

INPUT B&T'I'

Z000¢

Zeigt Eingangsspannung, Eingangsfrequenz, Akkuspannung, PV-Spannung und Ladegerat-
strom an

Symbole auf dem

mittleren LCD-Display

00
) Konfigurationsmodus
'—: B Warnhinweise (blinken) und Fehlercodes (eingeblendet)

Ausgangsinformationen auf dem LCD-Display

QUTPUTBATTLOAD

EliaH

Zeigt Ausgangsspannung, Ausgangsfrequenz, Last in Prozent (nur Akkumodus), Last (nur
Akkumodus), VA, Last in Watt (nur Akkumodus) und DC-Entladestrom

Informationen zum Akku

(—

CHARGING

Zeigt den Akkustand wahrend der Verwendung oder Aufladung an: 0-24 %, 25-49 %, 50-74 %,
75-100 %

Informationen zur

Ladung (nur Akkumodus)

Zeigt den Ladestand in Prozent an
Hinweis: Der Prozentwert der Last und die Prozentleiste werden nicht angezeigt, wéhrend sich das
Gerét im Netzmodus befindet.

0-25 % 26-50% 51-75% 76-100%

/ / i i

OVER LOAD

Zeigt an, dass eine Uberlast aufgetreten ist
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2. Ausstattung

Symbole auf dem
LCD-Display Beschreibung

Betriebsmodi

C

An Netzstrom angeschlossen

"‘”Eg Verbunden mit PV-Platten

Solar-Ladegerat funktioniert

Zeigt an, dass der Wechselrichterkreis funktioniert

Zeigt an, dass der Geratealarm deaktiviert ist: Halten Sie die Taste ,ESC* 3 Sekunden lang
gedruckt, um den Alarm zu aktivieren/deaktivieren

PR

2.4.4 Ein/Aus/Bypass-Netzschalter

| (O}l

Mode Description

Die APS laden die Akkus mit Netz- und/oder PV-Eingangsstrom auf und versorgen
die angeschlossenen Lasten mit AC-Ausgangsstrom. Wenn kein Eingangsstrom mehr
Bypass-Modus

vorhanden ist, schaltet sich die APS ab und liefert keine Ausgangsleistung mehr an
die Last.

 —
© Gerat aus Die APS ist ausgeschaltet und es ist kein AC-Ausgang vorhanden.

Die APS leiten den AC-Strom vom Netzstrom, PV oder Akkustrom an ihren Ausgang
— Gerat ein weiter. Der Netz- und/oder PV-Eingangsstrom |adt die Akkus basierend auf den
konfigurierten Einstellungen auf.
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2. Ausstattung

2.5 Leistungsanwendungs-Modi/Auswahl der bevorzugten
Ausgangsquelle

* Netzstrom zuerst — Das Netz versorgt
die angeschlossene Last mit Strom
und das Akkusystem wird solar (falls
verfligbar) aufgeladen. Wenn das
Akkusystem nicht nur mit Solarenergie
aufgeladen werden kann, wird es mit
Wechselstrom und mit Solarenergie
aufgeladen.

~N

- —

Zum Laden i

* Akku zuerst — Das Akkusystem
versorgt die angeschlossene Last
mit Strom. Wenn die Akkuspannung-
Warnstufe erreicht ist und Netz- oder
Generatorstrom vorhanden ist, versorgt
der Netzstrom oder der Generatorstrom
die angeschlossenen Lasten mit
Strom und ladt das Akkusystem auf.
Sobald das Akkusystem aufgeladen
ist, Ubertragt der Wechselrichter/das
Ladegerat die Last wieder auf das
Akkusystem. o J

— —

Netzstromeingang
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3. Installation

3.1 Standortvorbereitung
» Die empfohlene Montageposition ist die vertikale Wandmontage.

» Montieren Sie den Wechselrichter/das Ladegerat auf einer festen vertikalen Oberflache aus nicht brennbaren
Baumaterialien.

» Wahlen Sie eine Montagestelle, die am nachsten bei der Hauptbatteriebank befindet.
* Die Montagestelle sollte kihl, trocken und gut beliftet sein.

3.2 Wechselrichter-Installation

+ Siehe 1.3 Packungsinhalt, um sicherzustellen, dass alle fir die Installation und den Betrieb des Wechselrichters/
Ladegerats erforderlichen Teile vorhanden sind.

* Markieren Sie die Montagestelle(n), an der/denen der Wechselrichter/das Ladegerat installiert wird.
* Installieren Sie den Wechselrichters/Ladegerats in einer Hohe, in der das LCD-Display jederzeit gut zu sehen ist.

20 CM
g g
TRIPP-LITE
20 CM g 5y ooos 20 CM
g g
LT T
20 CM

» Die Umgebungstemperatur sollte zwischen 0 °C und 55 °C liegen, um einen optimalen Betrieb zu gewahrleisten.

» Achten Sie darauf, dass andere Gegenstande und Oberflachen, wie im Diagramm gezeigt, so aufbewahrt werden,
dass eine ausreichende Warmeableitung gewahrleistet ist und gentigend Platz fiir einen ordnungsgemafien
Abstand zwischen den Kabel- und Kommunikationsverbindungen vorhanden ist.

» Schlissellochschlitze und festgelegte Lécher haben einen Durchmesser von 8 mm. Der Schlisselloch-zu-
Schlusselloch, Mitte-zu-Mitte-Abstand fir die Montage des Wechselrichters betragt 300 mm. Der horizontale
Abstand zwischen Mitte-zu-Mitte betragt 324 mm.

3.3 BatteriegrofRe und Verdrahtungsanschliisse

ACHTUNG: Wahlen Sie ,Deep-Cycle“-Akkus fur Ihre Anwendung, um die optimale Leistung lhres Wechselrichters/
Ladegerats zu erhalten. Verwenden Sie keine Startbatterien oder Akkus, die in CCA (Cold Cranking Amps) eingestuft
sind. Wenn es sich bei den Akkus, die Sie mit dem Wechselrichter/Ladegerat verbinden, nicht um echte Deep-Cycle-
Akkus handelt, kann die Akku-Lebensdauer erheblich verkiirzt werden. Wenn Sie die gleiche Akkubank verwenden,
um den Wechselrichter/das Ladegerat sowie DC-Lasten mit Strom zu versorgen, muss die Batteriebank angemessen
dimensioniert sein (groRere Lasten erfordern eine Akkubank mit einer gréReren Amperestundenkapazitat) oder die
Betriebslebensdauer der Akkus kann erheblich verkirzt werden.

Akkus mit feuchter Zelle (belliftet) oder Gel-Zellen/absorbierte Glasmatten (versiegelt) sind ideal. 6-Volt ,Golfwagen*-,
Marine-Deep-Cycle- oder 8D-Deep-Cycle-Akkus in Serien-Parallel-Verbindungen sind ebenfalls akzeptabel.
Zusatzakkus mussen mit Fahrzeugbatterien identisch sein, wenn sie miteinander verbunden sind. Akkus kdnnen
extrem hohe Strome erzeugen. Lesen Sie sowohl die wichtigen Sicherheitsanweisungen zu Beginn dieses Handbuchs
als auch die Vorsichtsmaflinahmen des Akku-Herstellers, bevor Sie den Wechselrichter und die Akkus installieren.
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3. Installation

1. Wabhlen Sie ein 24-V-DC-Akkusystem, das den Wechselrichter/das Ladegerat mit der ordnungsgemafen
Gleichstromspannung und Amperestundenkapazitat fiir lnre Anwendung versorgt. Obwohl
der Wechselrichter/das Ladegerat von Tripp Lite bei DC-zu-AC-Inversion sehr effizient ist, sind die
Nennausgangskapazitaten durch die Gesamtkapazitat in Amperestunden der angeschlossenen Akkus begrenzt.

2. Ermitteln Sie die Gesamtleistung Ihrer Anwendung. Addieren Sie die Wattwerte aller Gerate, die Sie an Ihren
Wechselrichter/lhr Ladegerat anschliel3en. Die Wattwerte sind normalerweise in den Gerate-Handblichern oder
auf den Typenschildern aufgefiihrt. Wenn lhr Gerat in Ampere eingestuft ist, multiplizieren Sie diese Zahl mit der
Wechselstromspannung, um die Wattzahl zu schatzen. (Beispiel: Ein Bohrer benétigt 2,8 Ampere. 2,8 Ampere x
230 Volt = 640 Watt.)

3. Ermitteln Sie die erforderlichen DC-Akku-Ampere. Dividieren Sie die erforderliche Gesamtleistung (aus Schritt 2)
durch die Akku-Nennspannung, um die erforderlichen DC-Ampere zu ermitteln.

4. Schatzen Sie die erforderlichen Akku-Amperestunden. Multiplizieren Sie die erforderlichen DC-Ampere (von
Schritt 2) mit der Anzahl der Stunden, die Sie lhre Gerate schatzungsweise ausschliellich mit Akkustrom betreiben,
bevor Sie lhre Akkus mit Netz- oder Generator-Wechselstrom aufladen miissen. Kompensieren Sie Ineffizienz,
indem Sie diese Zahl mit 1,2 multiplizieren. Dies gibt Ihnen eine grobe Schatzung, wie viele Amperestunden
Akkustrom (von einem oder mehreren Akkus) Sie an Ihren Wechselrchter/Ihr Ladegerat anschlie3en sollten.

Hinweis: Die Akku-Amperestunden-Werte werden normalerweise fiir eine Entladungsrate von 20 Stunden angegeben. Die
tatsédchliche Amperestundenkapazitét ist geringer, wenn die Akkus schneller entladen werden. Beispielsweise liefern die in

55 Minuten entladenen Akkus nur 50 % der aufgelisteten Amperestunden, wéhrend die in 9 Minuten entladenen Akkus nur 30 %
der Amperestunden liefern.

5. Schatzen Sie die erforderliche Akkuladerate. Ihre Akkus missen lange genug aufgeladen werden, um die
wahrend des Betriebs des Wechselrichters verlorene Ladung zu ersetzen, oder Ihre Akkus werden irgendwann leer.
Um die Mindestdauer zu schatzen, die Sie bendtigen, um lhre Akkus je nach Anwendung aufzuladen, teilen Sie
die erforderlichen Akku-Amperestunden (von Schritt 4) durch die Nennwerte des AC/DC-Ladegerats, des Solar-
Ladegerats oder des AC/DC plus des Solar-Ladegerats Ihres Wechselrichters/Ladegerats.

6. Legen Sie die Akkuposition fest. Akkus sollten an einem zuganglichen Ort mit einfachem Zugang zu den
Batteriedeckeln und -klemmen installiert werden. Es wird ein oberer Abstand von mindestens 0,6 m empfohlen. Die
Akkus mussen sich so nah wie moglich am Wechselrichter befinden. Installieren Sie den Wechselrichter nicht im
selben Fach mit nicht versiegelten Akkus. Die Gase, die wahrend des Ladens von nicht versiegelten Akkus erzeugt
werden, sind sehr korrosiv und verkirzen die Lebensdauer des Wechselrichters.

7. Akkus sollten in einem geschlossenen Gehduse oder Raum installiert werden. Das Gehause sollte gut
beliftet sein, um eine Ansammlung von Wasserstoffgasen zu verhindern, die wahrend der Akku-Aufladung
freigesetzt werden. Das Gehause sollte aus saurebestandigem Material bestehen oder mit einem saurebestandigen
Material beschichtet sein, um Korrosion durch verschiittete Elektrolyte und freigesetzte Dampfe zu verhindern.
Wenn sich die Akkus im Freien befinden, sollte das Gehause regenfest sein und tber Maschen-Bildschirme
verfugen, um zu verhindern, dass Insekten und Nagetiere eindringen. Bedecken Sie vor der Installation der Akkus
im Gehause die Unterseite mit einer Schicht Backnatron, um ausgelaufene Saure zu neutralisieren.

8. SchlieRen Sie die DC-Verkabelung an. Obwohl Ihr Wechselrichter/Ladegerat ein hocheffizienter Stromwandler
ist, wird seine Nennausgangskapazitat auch durch die Lange und die Starke der DC-Kabel vom Akku zum
Wechselrichter/Ladegerat begrenzt. Verwenden Sie die kurzeste Lange und den gréfdten Durchmesser fur
maximale Leistung (siehe folgende Tabelle). Kirzere und dickere Kabel reduzieren den DC-Spannungsabfall und
ermoglichen einen maximalen Stromtransfer. Ihr Wechselrichter/Ladegerat kann fir kurze Zeit eine Spitzenleistung
bis zu 200 % seiner Nennleistung liefern. Bei Dauerbetrieb von Geraten mit hohem Stromverbrauch sollte
unter diesen Bedingungen eine Verkabelung mit groRerem Querschnitt verwendet werden. Ziehen Sie Ihren
Wechselrichter/lhr Ladegerat und die Akkuklemmen auf ca. 3,5 Newtonmeter-Drehmoment fest, um eine effiziente
Verbindung herzustellen und ein UbermaRiges Erhitzen am Anschluss zu verhindern. Ein unzureichendes
Festziehen der Klemmen kann zum Erldschen der Garantie fihren.

Maximale empfohlene DC-Kabelldange

Watt 2000W 3000W
Leitungsdicke 25 mm? 35 mm?
Drehmomentwert 2-3 Nem 2-3 Nem

9. Sicherung anschlieBen. Tripp Lite empfiehlt, den Akku an die DC-Anschlisse lhres Wechselrichters/
Ladegerats mit einer Verkabelung anzuschliel®en, die eine Sicherung und einen Sicherungsblock oder einen DC-
Leistungsschalter innerhalb von 45 cm vom Pluspol des Akkus entfernt enthalt. Die Nennleistung der Sicherung
muss mit der auf dem Typenschild des Wechselrichters/Ladegerats angegebenen Nennleistung der DC-
Sicherung Ubereinstimmen oder diese Ubertreffen. Das Akkukabel mit der Sicherung darf nicht geerdet werden.
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3. Installation

3.4 AC-Eingangs-/Ausgangsanschliisse
ACHTUNG: Die Erkennung des AC-Leckstroms am Eingang und Ausgang des Wechselrichters/
Ladegerits sollte 50 Hz, 1500 V AC, I<10 mA standhalten.

ACHTUNG! Bevor Sie die AC-Eingangsstromquelle anschlieBen, installieren Sie einen separaten
AC-Unterbrecher zwischen dem Wechselrichter/Ladegerat und der AC-Eingangsstromquelle.
Dadurch wird sichergestellt, dass der Wechselrichter/das Ladegerat wahrend der Wartung
sicher abgetrennt und vollstandig vor Uberstrom des AC-Eingangs geschiitzt werden kann.

Die empfohlene Spezifikation fiir den AC-Unterbrecher ist 30 A (40 A, wenn eine maximale AC-
Ladung verwendet werden kann). Es sind zwei Anschlussklemmen vorhanden, die mit ,,IN“

und ,,OUT“ gekennzeichnet sind. Die Eingangs- und Ausgangsanschliisse diirfen nicht
querverdrahtet werden.

AC-Eingang AC-Ausgangsspannung
G L N G L N
Gelb-Grln Gelb-Grlin

Braun Blau Braun Blau

WARNUNG! Die gesamte Verkabelung muss von qualifiziertem Personal durchgefiihrt werden.
Fur die Systemsicherheit und den effizienten Betrieb ist es sehr wichtig, ein geeignetes Kabel fiir
die AC-Eingangsanschliisse zu verwenden. Um das Verletzungsrisiko zu reduzieren, verwenden
Sie die empfohlene KabelgroRe, die in der folgenden Tabelle angegeben ist.

Modell

Drahtstarke (AWG)

KabelgroRe (mm?)

Drehmomentwert

APSWX2K24VMPPT

12

4

1,2 bis 1,6 Nem

APSWX3K24VMPPT

12

4

1,2 bis 1,6 Nem

Hinweis: Die AC-Ausgénge C13 (APSWX2K24VMPPT) und C19 (APSWX3K24VMPPT) sind fiir den direkten Anschluss von
Geréten an den Wechselrichter/das Ladegerét verfligbar.

3.5 PV-Anschliisse

Ihr Wechselrichter/Ladegerat von Tripp Lite verfligt Uber eine eingebaute MPPT-Solar-Ladesteuerung. Es sind
mehrere PV-Eingangsanschlissen vorhanden, um eine Reihe von PV-Modulen fir OFF-Grid-/Hybrid-Anwendungen
(AC+Solar) anzuschlief3en.

A\

ACHTUNG! Der Wechselrichter verwendet ein Photovoltaik-Modul, um den Akku aufzuladen,
der den AC-Ausgang umschaltet. Da es sich um einen eigenstindigen netzunabhangigen
Wechselrichter handelt, werden die Messung des Array-Isolationswiderstands und die Reaktion
nicht bereitgestellt. Am PV-Eingangsanschluss sollte ein externes Gerét fiir die Erkennung des
Array-Isolationswiderstands installiert werden.

ACHTUNG! Bevor PV-Module an den Wechselrichter/das Ladegerat angeschlossen werden, wird
dringend empfohlen, einen separaten DC-Trennschalter zwischen dem Wechselrichter und den
PV-Modulen zu installieren.

WARNUNG:! Fiir die Systemsicherheit und den effizienten Betrieb ist es sehr wichtig, ein
geeignetes Kabel fiir die PV-Modulverbindungen zu verwenden. Um das Verletzungsrisiko zu
reduzieren, lesen Sie die folgende Tabelle.

ACHTUNG: Wenn die Photovoltaik-Platten Licht ausgesetzt sind, versorgen sie den PCE mit
einer DC-Spannung. Informationen zur Konfiguration von Photovoltaik-Arrays finden Sie in den
PV-Spezifikationen und Konfigurationstabellen in diesem Abschnitt.

Modell Drahtstéarke (AWG) KabelgroRe (mm?)
Alle Modelle 12 4

A

Drehmomentwert (max.)
1,2 Nem

WARNUNG! Um eine Fehlfunktion des Wechselrichters zu vermeiden, schlieBen Sie keine PV-Module
mit einem moglichen Leckstrom an den Wechselrichter an (d. h. PV-Module, die geerdet sind).
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Es wird empfohlen, eine PV-Anschlussdose mit Uberspannungsschutz zum Schutz vor Blitzschlag zu verwenden.
Da der Wechselrichter/das Ladegerat nicht isoliert ist, sollten nur drei Typen von PV-Modulen verwendet werden:
+ Einkristallin

* Polykristallin mit Klasse-A-Einstufung

+ CIGS

Stellen Sie bei der Auswahl eines PV-Moduls sicher, dass die Leerlaufspannung der PV-Module die vom
Wechselrichter unterstiitzte maximale PV-Array-Leerlaufspannung nicht Gberschreitet.

Max. PV-Array-Leerlaufspannung 145V DC
PV-Array MPPT-Spannungsbereich 30V DC~115V DC
PV-Niederspannungstrennung <30V DC
Maximaler PV-Eingangsbetriebsstrom 60 A
Beispiele fiir Solar-Array-Anwendung
SOLAR-EINGANG Anzahl der
Min. in seriell: 2 Stk. / max. in seriell: 3 Stk. | Platten Gesamteingangsleistung
Solarplatten-Spezi- | 2 Stk. in seriell 2 500 W
fikation 250 Wp 3 Stk. in seriell 3 750 W
Vmp: 30,1 Vdc Imp: - - - -
8,3 A Voc: 37,7 Vdc 2 Stk. in seriell und 2 Satze in parallel 4 1000 W
Isc: 8,4 A 2 Stk. in seriell und 3 Satze in parallel 6 1500 W
2 Stk. in seriell und 4 Satze in parallel 8 2000 W
2 Stk. in seriell und 5 Satze in parallel 10 3000 W

Verdrahtung von PV-Modulen zum Wechselrichter

+

| 3 MAX

|_.1LI._

-l 3 MAX

» Entfernen Sie ca. 10 mm der Isolierung flr positive und negative Leiter.

» Wir empfehlen die Verwendung von Endhiilsen an den positiven und negativen Enden mit dem richtigen
Crimp-Werkzeug.

» Bringen Sie die untere Abdeckung mit den mitgelieferten Schrauben wieder am Wechselrichter an.
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3.6 Fernbedienung

Der Wechselrichter/das Ladegerat ist mit einer verdrahteten Fernbedienung ausgestattet, die die Anzeige und
Steuerung des Wechselrichterzustands ermdglicht.

1. Wabhlen Sie einen Platz im Innenbereich, der fiir die zu installierende Fernbedienung geeignet ist. Erstellen Sie
anhand der Mitte-zu-Mitte-Markierungen eine kleine Vorlage, wie unten gezeigt:

34.7 mm
85 mm le—— 69 MM ——
x O &
75mm|| ([5]|ur e e 55 mm |fi {
= o FAULT & - L
UNIT ON H 6 B ‘_I%

U mmm

$6 mm

2. Richten Sie die Schlissellochschlitze an den vom Benutzer bereitgestellten Montageschrauben aus.

3. Stellen Sie sicher, dass sich sowohl die Fernbedienung als auch der Wechselrichter/das Ladegerat in der Aus-
Position befinden und schlieBen Sie das Kabel an den Remote-Anschluss des Wechselrichters/Ladegerats an.
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4. Betrieb

4.1 Strom Ein/Aus/Bypass

Wenn das Gerat ordnungsgemal installiert ist und die Anschliisse sicher sind, schalten Sie den Ein/Aus/Bypass-
Schalter des Wandlers/Ladegeréts in die Ein-Position und den verdrahteten Fernschalter in die Ein-Position des
Gerats (falls installiert).

Hinweis: Wenn die verdrahtete Fernbedienung am Wandler/Ladegerét angeschlossen ist, kbnnen Sie (iber den Schalter auf der
Fernbedienung in den Ein-, Aus- oder Bypass-Modus wechseln.

4.2 Bedienungs- und Anzeigefeld

Das LCD-Bedienfeld befindet sich auf der Vorderseite des Wechselrichters/Ladegerats. Die vorhandenen LED-
Anzeigen bieten einen schnellen Hinweis auf den Stromstatus, das Laden und die Fehlerzustande. Nach dem
ersten Einschalten durchlaufen die LEDs die Startdiagnoseroutine und leiten den Wechselstrom vom Netz (wenn
angeschlossen).

4.3 LCD-Konfigurationsmodus

Nachdem Sie das Gerat eingeschaltet haben, halten Sie die Eingabetaste 3 Sekunden lang gedrlckt, damit das
Gerat in den Konfigurationsmodus wechselt.

Programm-
code Funktion Wiéhlbare Optionen Beschreibung
R Halten Sie die ESC-Taste 3 Sekunden lang gedrtickt, um den
00 Konfigurationsmodus il E C i Konfigurationsmodus zu beenden. Durch Driicken und Halten
beenden & = A im Netzmodus werden die akustischen Alarme des Systems
stummgeschaltet.
Netzstrom zuerst: Wenn Netzstrom vorhanden ist, werden die
angeschlossenen Lasten mit Netzstrom und der Akku wird mit
Netzstrom z#ter?t (Standard) | gojarenergie aufgeladen. Wenn keine Solarenergie vorhanden
Fl {. 1' [N LII t | oder diese unzureichend ist, wird das Akkusystem vom AC-
& ———_ | Ladegerit aufgeladen. Wenn der Netzstrom ausfallt, versorgt der
01 Auswahl der Wechselrichter die Last vom angeschlossenen Akkusystem oder
Ausgangsquellenprioritat von der Solarenergie (falls vorhanden).
Akku zuerst: Die Lasten werden vom Akku mit Strom versorgt. Der
Akku zuerst'_t | Netzstrom versorgt die angeschlossenen Lasten nur, wenn die
e IIJ I U Warnung zur niedrigen Batteriespannung angezeigt wird oder der
e Sollwert erreicht ist. Sobald das Akkusystem vollsténdig aufgeladen
ist, versorgt es die angeschlossenen Lasten mit Strom.
220 VAC
P -
' |l
Lk e il
230 VAC (Slt_a|\ndard) )
sIRIR = = . | Damit an der Ausgangsspannung vorgenommene Anderungen
02 Ausgangsspannung Ig U@E EI -1} | (ibernommen werden, miissen Sie das System neu starten.
240 VAC
M =
i ey
A I_EEJE' b
50 Hz (Standard)
ma
CEEn cr
Lz UEJ 2 Hi , )
03 Ausaanasfreauenz Damit an der Ausgangsfrequenz vorgenommene Anderungen
gangsireq 60 Hz tbernommen werden, miissen Sie das System neu starten.
[
it I
i "'@-' B0
AGM (Standard)
. 'j F] Dl_: H - r | Wenn Sig AGM (Absorbed Gla}ss Mat) oder SLA (Sea!ed
- [z I 11 1] ead-Acid) Deep-Cycle-Batterien verwenden, sollte die
04 Akkutyp (Forts. auf Standardeinstellung “AGN” ausgewahlt werden.
Seite 104) Geflutet ' . . )
LuD I'II_} 1 Wenn Sie Flooded-Deep-Cycle-Marinebatterien (beluftet)
[y "'@ I~ L lﬂ verwenden mdchten, legen Sie den Akkutyp auf “FLd” fest.
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Programm-
code Funktion Waéhlbare Optionen Beschreibung
Akkutyp (Fortsetzung von Benutzerdeﬁnnilert Wenn ,Benutzerdefiniert* ausgewahlt ist, konnen die
04 Seite )1/%3) g - 1:: FI o IE' E Akkuladespannung und die niedrige DC-Sperrspannung im
& —=——_ | Programm 05, 06 festgelegt werden.
Massenladespannung:
Standardeinstellung des 24-V-Modell: (Standard 28,0 V DC)
24\/-Modells: 28.0 Einstellungsbereich: 24 V bis 30 V
05 Massenladespannung T EEI - Die Einstellung wird pro Klick um 0,1 V erhéht oder verringert.

b - [2) E' a-'—' Hinweis: In Programm 04 sollte ,Benutzerdefiniert” ausgewahit
werden, wenn Anderungen an der Massenladespannung
erforderlich sind.

Potenzialfreie Lade Spannung:
Standardeinstellung des 24-V-Modell: (Standard 27,0 V DC) Einstellungsbereich: 24 V bis
06 Potenzialfreie 24-V-M0del1§l: 27,0 30 V erhdhen oder verringern von 0,1V pro Auswahl.
Ladespannung F L E [ FJ ",D Hinweis: In Programm 04 sollte ,,Benutzerdefiniert” ausgewahlt
& — werden, wenn Anderungen an der potenzialfreien Ladespannung
erforderlich sind.
104 (Stanigarg') 2 kW Modell: 30 A
. I . odell:
i (e 1 M
o7 AC-Ladegerdt S N 3 KW Model: 45 A

60A (Sta”.d_?ﬁ Die Standardeinstellung fiir das PV-Ladegerat ist 60 A. PV-

08 PV-Ladegerét Fl L: Io EI B # | Einstellungsbereich von 00 bis 60 A mit inkrementeller Auswahl von
@ 10A.

Solar und Netz (Standard) ) ) o )

FE (gln A Das Akkusystem wird gleichzeitig mit Solarenergie und Netzstrom

_gr I-EEI-I 5 111 | aufgeladen.

Netzstrom zuerst Der Netzstrom hat die oberste Prioritat beim Aufladen des

09 Prioritat des Ladegerats = Dﬂ =1 |=_ Akkusystems. Die Solarenergie hilft nur, den Akku aufzuladen,

L ] = L1 | wenn kein Netzstrom verfugbar ist.

Solar zuerstl_l - Die Solarenergie hat die oberste Prioritat beim Aufladen des

mrEi I~ IC 1 | Akkusystems. Der Netzstrom |adt das Akkusystem nur, wenn keine

L
I L & L Solarenergie verfligbar ist.
22,0V (St .
10 Niederspannunasalarm \ ’2“ I(S ancliia_‘rd) " Niederspannungsalarm: Der LVA-Einstellungsbereich betragt 18 V
P g RN %—J @ | bis 25V mit inkrementeller Auswahl von 0,1 V.
) 21,0 V (Standard) ) ) )
1" Niederspannungs- T : : E s Niederspannungs-Abschaltung: Der LVS-Einstellungsbereich
Abschaltung LJ e Cowd betragt 18 V bis 25 V mit inkrementeller Auswahl von +/-0,1 V.
Der Spannungspunkt in
den Akkumodus, wenn 270V (Standard)
12 unter ,SBU* die erste T 17 - AC-Sperrpunkt: Der Einstellungsbereich betragt 20 bis 29 V mit
Prioritat des Akkus in (. é'l' L inkrementeller Auswahl von +/-0,1 V.
konfiguriert ist
Programm 01
Gerat (Standard) . . ) )
S I 3 . Wenn ausgewahlt, betragt der akzeptable AC-Eingangsbereich
AC miL T ) Fll F' I 154 bis 264 V AC.
13 Eingangsspannungsbereich | USV
ar ] 3 O Wenn die USV ausgewahlt ist, betrégt der akzeptable AC-
i I‘ ! P | Eingangsspannungsbereich 194 bis 254 V AC.

e M2
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4. Betrieb

4.4 Referenz zu Fehler-'Warncodes

4.4.1 Wechselrichter-Fehlercodes

Code Fehlermodus

05 Uberlast

06 Kurzschluss

1 Ubertemperatur

12 Uberspannung

13 Lufter arretiert
4.4.2 Warncodes

Code Warnung

01 Niedrige Akkuspannung

04 Uberladung

05 Ubertemperatur

06 Lufter arretiert

07 Akku-Hochspannung

4.4.3 Fehlercodes im Solar-Modus

Code Fehler
21 Die Solarladung stoppt aufgrund der hohen PV-
Spannung
22 PV-Ubertemperatur-Fehler
Die Solarladung stoppt aufgrund der niedrigen
23
PV-Spannung
24 Solarladung stoppt aufgrund von Uberlast
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5. Kommunikation

5.1 Auto-Gen-Start-Trockenkontakt (nur im Akku-
Prioritatsmodus)

—
o) o)
Geratestatus | Bedingung
Der Ausgang wird Akkuspannung <Einstellung- Offener
. von Akkustrom oder Programm 01 auf swert in Programm 10
Einschalten Solarenergie betrie- SBU festgelegt 5
g (SBU-Prioritit) Akkuspannung >Einstellung- SchlieRen
ben swert in Programm 12

5.2 Serieller Anschluss (nur fiir den Gebrauch im Werk)

12345678

RJ45-ANSCHLUSS:
1:RXD232
2:TXD232

8:GND

5.3 USB-Anschluss (nur fiir den Gebrauch im Werk)
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5. Kommunikation

5.4 Relaisausgiange mit Trockenkontakt

Diese normalerweise offenen Ausgangstrockenkontakte schliel3en sich, wenn die folgenden Ereignisse auftreten:
USV-Fehler, Uberlast, AC-Fehler und niedrige Akkuspannung. Die Spezifikationen der Kontaktanschluss-
Verkabelung finden Sie in der folgenden Tabelle.

5.4.1 Trockenkontakt-Stiftdiagramm

Stift Beschreibung
1 COMM
2 USV-FEHLER
3 UBERLAST
4 AC-FEHLER
5 NIEDRIGE BATTERIESPANNUNG
Beschreibung 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
COMM °
USV-FEHLER ° °
UBERLAST ° °
AC-FEHLER ° °
NIEDRIGE BATTERIESPAN- ° °
NUNG

5.4.2 Trockenkontakt-Verkabelungsdiagramm

L3 WE E@DE) 910

oAIEENEENEEN,

Stromversorgung |
AC- oder DC-Option N @ @ @ @

Drahtstarke Drehmomentwert
(AWG) KabelgroBe (mm?) (max.) Werkzeug Kabellange (max.)
22 0,5 1,0 n°em M3 Schraubenzieher 10 m

Relais-Spezifikationen:
* 15Abei 125 VAC

* 10 Abei 277 VAC

« 7Abei 30 VDC

5.5 Akkutemperatursensor (nur Sealed Lead-Acid-
Akkusysteme)

Wenn das Akkutemperatursensorkabel (separat erhaltlich) zwischen dem BTS-Anschluss an der APS und einem
Sealed Lead-Acid-Akkusystem angeschlossen ist, reguliert die APS den Ladestrom, sollte die Akkutemperatur zu
hoch ist.
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6. Fehlerbehebung

Problem LCD/LED/Alarm Magliche Ursache Auflésung

Das Gerat schaltet
sich wahrend des gﬁggﬁs LL::g sAcl:igHen Die Akkuspannung ist zu niedri 1. Laden Sie den Akku auf.
Startvorgangs P 9 g 2. Ersetzen Sie den Akku.

automatisch ab. sich dann aus.

1. Kontaktieren Sie das Reparaturcenter, um die

Keine Reaktion 1. Die Akkuspannung ist zu )
. - Sicherung zu ersetzen.
nach dem Keine Angabe. niedrig. .
; . . 2. Laden Sie den Akku auf.
Einschalten. 2. Interne Sicherung ausgelost.

3. Ersetzen Sie den Akku.

Die Eingangsspannung
wird auf dem LCD als
,0“ angezeigt und die

Netzstrom ist griine LED blinkt.
vorhanden, aber

das Gerat wird
im Akkumodus
betrieben Die LED blinkt.

Uberpriifen Sie, ob der AC-Unterbrecher
Der Eingangsschutz wird ausgelost. | eingeschaltet und die AC-Verkabelung
angeschlossen ist.

1. Uberpriifen Sie, ob die AC-Kabel zu diinn und/
oder zu lang sind.

Unzureichende Qualitat des 2. Uberpriifen Sie, ob der Generator (falls

Wechselstroms. zutreffend) ordnungsgeman funktioniert und die

Einstellung flir den Eingangsspannungsbereich

korrekt ist. (USV-Gerat) Ausgangsquelle andern

Wenn das Gerat
eingeschaltet

ist, wird das LCD-Display und LED . Stellen Sie sicher, dass die Akkukabel
. . : Der Akku ist abgetrennt. . .
interne Relais blinken. ordnungsgemal angeschlossen sind.
wiederholt ein- und
ausgeschaltet.
Die interne Temperatur der Uberpriifen Sie, ob die Umgebung des Geréts gut
Warncode 05 Wechselrichterkomponente liegt beIUftpet ist ’ 9 9 9
Der akustische tber 85 °C.
Alarm ertont Warncode 06 Lifterfehler Tauschen Sie den Llifter aus.
kontinuierlich i i ] 0 i i ifikati i
und die rote LED Warncode 01 Eileedﬁkkuspannung ist hoch oder kJAt;tra]rp;udfiznASr:]%rg:rﬂlr? Aeﬁkgl‘sfﬁﬁzéglkatlonen und die
leuchtet. Warncode 04 9- 9 9 :
Warncode 07 Der Akku ist (iberladen. Schicken Sie ihn an das Reparaturcenter zuriick.
Warncode 21 Die Solarspannung ist zu hoch. Reduzieren Sie die Solarplatten.
Uberpriifen Sie, ob die Akkutemperatur zu hoch
Fehlercode 04 Akkutemperatur-Fehler. ist oder das BTS-Kabel zum Akku bzw. zum
Steuerboard unter der Abdeckung lose ist.
Uberlast-Fehler, der Wechselrichter
Fehlercode 05 ist zu 100 % Uberlastet und Reduzieren Sie die angeschlossene Last, indem
die Uberlastzeit erreicht die Sie einige Gerate ausschalten.
Obergrenze.
Stellen Sie sicher, dass die Verkabelung
Fehlercode 06 Ausgangskurzschluss. ordnungsgemaf angeschlossen ist, und entfernen
Sie die anormale Last.
Die interne Temperatur der - " . . .
Der akustische Fehlercode 11 Wechselrichterkomponente liegt tlbﬁ;tprtu f etn Sie, ob die Umgebung des Gerats gut
Alarm ertont iiber 85 °C. eluftet ist.
kontinuierlich x - ] - P -
] . . Uberpriifen Sie, ob die Akkuspezifikationen und die
:;nigtlgtmte LED Fehlercode 12 Die Akkuspannung ist zu hoch. Menge die Anforderungen erfiillen.
u .
Fehlercode 13 Lifter-Sperrfehler. Tauschen Sie den Lifter aus.
Fehlercode 21 Die Solarspannung ist zu hoch. Uberpriifen Sie die Eingangsspannung der
Fehlercode 23 Die Solarspannung ist zu niedrig. | Solarplatte.

1. Verbessern Sie die Umgebung.

2. Uberpriifen Sie den Temperatursensor auf

Fehlercode 22 PV-Ubertemperatur-Fehler. Schaden.

3. Schicken Sie ihn an das Reparaturcenter
zurlck.

1. Uberpriifen Sie den Akku auf Schaden.
2. Schicken Sie ihn an das Reparaturcenter
zurlick.

Solarladung stoppt aufgrund von

Fehlercode 24 Uberlast.
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7. Service und Wartung

Service

Ihr Tripp-Lite-Produkt wird von der Garantie abgedeckt, die in diesem Handbuch beschrieben wird. Tripp Lite bietet auch
verschiedene Plane fiir die Garantieverlangerung und den Vor-Ort-Service an. Weitere Informationen zum Service finden
Sie auf www.tripplite.com/support. Bevor Sie Ihr Produkt zur Reparatur zurticksenden, fiihren Sie die folgenden Schritte aus:

1. Uberpriifen Sie die Installations- und Betriebsverfahren, die in diesem Handbuch beschrieben sind um sicherzustellen,
dass das Problem nicht durch falsche Handhabung verursacht wurde.

2. Wenn das Problem erneut auftritt, wenden Sie sich nicht an den Handler und geben Sie das Produkt nicht an den
Handler zurtick. Besuchen Sie stattdessen www.tripplite.com/support.

3. Wenn das Problem den Service erforderlich macht, besuchen Sie tripplite.com/support und klicken Sie auf den
Link ,Product Returns®. Hier konnen Sie eine RMA-Nummer (Returned Material Authorization) anfordern, die fir
den Service erforderlich ist. Geben Sie das Modell und die Seriennummer des Produkts sowie andere allgemeine
Kauferinformationen im Online-Formular ein. Sie erhalten die RMA-Nummer und die Versandinformationen in einer
E-Mail. Beschadigungen (direkt, indirekt, besonders oder Folgeschaden) des Produkts, die wahrend des Transports an
Tripp Lite oder ein autorisiertes Tripp Lite-Servicecenter verursacht werden, werden nicht von der Garantie abgedeckt.
Die Transportkosten fur Produkte, die an an Tripp Lite oder ein autorisiertes Tripp Lite-Servicecenter gesendet werden,
mussen im Voraus bezahlt werden. Geben Sie die RMA-Nummer auf dem Paket an. Wenn die Produktgarantie nicht
abgelaufen ist, legen Sie dem Paket eine Kopie des Kaufbelegs bei. Senden Sie das Produkt mit einem versicherten
Transportunternehmen an die Adresse, die Sie zusammen mit der RMA-Nummer erhalten haben.

Wartung

Ihr Wechselrichter/Ladegerat erfordert keine Wartung und enthalt keine vom Benutzer zu wartenden oder austauschbaren
Teile, sollte jedoch jederzeit trocken gehalten werden. Uberpriifen, reinigen und ziehen Sie alle Kabelanschlisse sowohl am
Gerat als auch am Akku bei Bedarf an.

8. Technische Daten

Modell APSWX2K24VMPPT APSWX3K24VMPPT
Kapazitat 2kVA/2kW 3kVA/3kW
DC-Nennspannung 24V DC
Ausgangsspannungsbereich 230 VAC £10 %
Spitzenwirkungsgrad 280%
) 110 % bis 125 % fur 15 Minuten
Uberlastschutz (Wechselrichter-Modus) 125 % bis 150 % flir 60 Sekunden

>150 % fur 20 Sekunden
Transferzeit 10 ms typisch (USV); 20 ms typisch (Haushaltsgerate)
Kaltstart-Spannung 23V DC
Niederspannungsalarm 18 bis 25V DC
Iltljir:e;erspannungsalarm-WiederhersteI- 22\ DC
Abschaltung bei niedriger Spannung 21V DC
Abmessungen (B xH x T) 400 x 320 x 184 mm
Nettogewicht 46 kg 55 kg
Versandgewicht 58 kg 67 kg
Betriebstemperatur 0-50°C
Luftfeuchtigkeit 0 bis 90 % rF (nicht kondensierend)
Lagertemperatur -15°C - 60°C
Geeignet fir den Verschmutzungsgrad PD2
Hohe <2000 m
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9. Garantieleistungen und rechtliche Vorschriften

2 Jahre eingeschrinkte Garantie

TRIPP LITE garantiert, dass seine Produkte fiir einen Zeitraum von zwei (2) Jahren ab dem Datum des Erstkaufs frei von Material- und
Verarbeitungsfehlern sind. Die Verpflichtung von TRIPP LITE im Rahmen dieser Garantie beschrankt sich auf die Reparatur oder den Ersatz
(nach eigenem Ermessen) der fehlerhaften Produkte. Um Service im Rahmen dieser Garantie zu erhalten, mussen Sie eine RMA-Nummer
(Returned Material Authorization) von TRIPP LITE oder einem autorisierten TRIPP-LITE-Servicezentrum erhalten. Die Produkte missen an
TRIPP LITE oder an ein autorisiertes TRIPP-LITE-Servicezentrum unter Vorauszahlung der Transportkosten zuriickgeschickt werden und mit
einer kurzen Beschreibung des aufgetretenen Problems sowie einem Nachweis tGber Datum und Ort des Kaufs versehen sein. Diese Garantie gilt
nicht fir Gerate, die durch Unfall, Fahrlassigkeit oder falsche Anwendung beschadigt wurden oder in irgendeiner Weise geandert oder modifiziert
wurden.

MIT AUSNAHME DER HIERIN ENTHALTENEN BESTIMMUNGEN GIBT TRIPP LITE KEINE GARANTIEN, WEDER AUSDRUCKLICH NOCH
STILLSCHWEIGEND, EINSCHLIESSLICH GARANTIEN DER MARKTGANGIGKEIT UND EIGNUNG FUR EINEN BESTIMMTEN ZWECK.

Einige Staaten gestatten keine Beschrankung oder keinen Ausschluss stillschweigender Gewahrleistungen; daher kann es sein, dass die oben
genannten Beschrankungen oder Ausschlisse auf den Kaufer nicht zutreffen.

MIT AUSNAHME DER OBIGEN BESTIMMUNGEN IST TRIPP LITE UNTER KEINEN UMSTANDEN HAFTBAR FUR DIREKTE, INDIREKTE,
SPEZIELLE, ZUFALLIGE ODER FOLGESCHADEN, DIE SICH AUS DER VERWENDUNG DIESES PRODUKTES ERGEBEN, SELBST WENN
AUF DIE MOGLICHKEIT SOLCHER SCHADEN HINGEWIESEN WURDE. Insbesondere haftet TRIPP LITE nicht fiir Kosten, wie entgangene
Gewinne oder Einnahmen, Verlust von Geraten, Verlust der Nutzung von Geraten, Verlust von Software, Datenverlust, Kosten fiir Ersatzprodukte,
Anspriche Dritter oder anderes.

WEEE-Compliance-Informationen fiir Tripp-Lite-Kunden und Recycler (Européische Union)

Die WEEE-Richtlinie und deren Ausfiihrungsbestimmungen besagen, dass Kunden, die neue Elektro- oder Elektronikgerate von Tripp Lite
kaufen, ein Anrecht auf Folgendes haben:

EE . Riicksendung von Altgerdten zum Recycling beim Kauf eines neuen, gleichwertigen Geréts (dies variiert je nach Land)

» Riicksendung der neuen Gerate zum Recyling, wenn ihr Lebenszyklus abgelaufen ist

Identifizierungsnummern fiir ordnungsrechtliche Compliance

Zum Zweck von Zertifizierungen und Identifizierung von gesetzlichen Bestimmungen wurde lhrem Tripp-Lite-Produkt eine eindeutige
Seriennummer zugewiesen. Die Seriennummer ist auf dem Typenschild des Produkts zu sehen, zusammen mit allen erforderlichen
Genehmigungskennzeichen und Informationen. Wenn Sie Compliance-Informationen fiir dieses Produkt anfordern, geben Sie immer diese
Seriennummer an. Die Seriennummer sollte nicht mit dem Marketingnamen oder der Modellnummer des Produkts verwechselt werden.

Die Verwendung dieses Geréts flr lebenserhaltende Systeme, bei denen der Ausfall des Gerats den Ausfall des Lebenserhaltungssystems
verursachen oder dessen Sicherheit beziehungsweise Wirksamkeit bedeutend beeintréachtigen kann, wird nicht empfohlen.

Tripp Lite hat den Grundsatz, sich kontinuierlich zu verbessern. Spezifikationen kénnen ohne Ankiindigung geandert werden. Fotos und
lllustrationen kénnen von den tatséachlichen Produkten leicht abweichen.
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TRIPPLITE

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA - tripplite.com/support
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